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A hódmezővásárhelyi 
pont ozat ok.

<Si.) Szent karácsony első napját az 
üliökii mezei munkások azzal ünnepelték, 
K'zy Hódmezővásárhelyen országos kon- 
giesszust tartottak. Összegyűltek messze 
tőidről. Sokan gyalogszerrel tettek hosszú 
utat, hogy megbízóikkal szemben a kon­
gresszuson teljesíthessék elvállalt köteles­
ségüket. Sokan el is maradtak, mert mint 
az elnök bejelentette, a küldöttek nagy 
részé .a nagy nyomor következtében úti­
költség hiánya miatt1- nem jöhetett el. Ez 
az elnöki bejelentés a hódmezővásárhelyi 
kongresszusnak egyik legmeghatóbb momen­
tuma.

HÁnem azért a földhözragadt szegény 
munkások gyülekezete mégis népesebb volt 
mint akármiféle mi kongresszus. Lehettek 
vagv háromezerén. És tanácskozásuk, ám­
bár néha szenvedélyes, de mindvégig ren­
des. sőt általán véve méltőságos volt. A 
) .dóságuk képviselőinek alig akadt dolguk. 
\ iu volt szükség semmiféle rendőri be­
avatkozásra. A magyar munkásnép komoly 
Józansággal tanácskozott. Azzal a termé­
szetes okossággal, mely az alföldi magyar 
népet jellemzi, s mely az alföldi paraszt­
ságot megkülönbözteti a müveit nyugati 
aiiamok paraszt-osztályaitól. Ez a nép 
ismeri a maga bajait. És nagyjából leg­
alább. ismeri súlyos bajainak forrásait is.

Hogy belekerült a szoczialistaság söd- 
: ál a : ez egészen természetes.

Magára hagyat'a, becsületes támasz cs 
iM.cs tanács neikiit vergődött hosszú idők 
5, rán a legkeservesebb anyagi állapotok 
gyötrelmei közt. Mindennapi munkája illan
elve, mindennapi munkája után keresve ke­
nyerét, semmi sem volt könnyebb, mint 
kihasználni alapos tudást nélkülöző termé­
szetes értelmességét a felületes szocziaHsta 
tanok számára. Ezekre meg volt benne 
minden fogékonyság. Ezt a fogékonyságot 
ti.egérlelte, kiművelte benne a keserves 
munka mellett is folyton hurezolt nyomor, 
sorsának örökös bizonytalansága és min­
den rendű és rangú fölebbvalóínak kőnyör- 
Tvii-n szükkebKisége. Az állam, mely terhe­
ket rótt rá, jogokat nem adott neki. A tár­
sadalom se sokat törődött vele.

Csak figyelmeztetni kellett elhagyatottsá- 
g.ua. a társadalmi viszonyok szembeszökő 
euvetlőtlenségeire, s a maga fizikai erejére.

A szocziaüzmus kalandorai kész anyagot 
találtak benne. Hallgatván és olvasván az 
izgató szoczialista tanokat, elméjében össze­
zavarodtak a gondolatok, a törekvések, és 
mert nem volt, a ki lelkiismeretes gondos­
sággal, okos beszéddel fölvilágosítsa: egy­
szerűen csak azt az igazságot szűrte le 
zagyva elmélkedései rendjén, hogy el van 
nyomva és saját magának kell segítenie 
önmagán. És nem hiányozván az izgató 
kalandorok abbeli biztatása, hogy segíthet 
is, ha akar: hát rálépett a tettek terére, 
megcsinálta az alföldi szoczializmust.

A magyar kormányok csodálatos érzéket­
lenséggel viselkedtek vele szemben. Nyers 
erűt alkalmazlak ellene. Ez rendelkezé­
sükre állott. Fölállították azt a tételt, hogy 
a magyarországi viszonyok nem alkalma­
sak a szoczializmus elterjedésére. Es ezen 
a tételen nyargaltak, mialatt a szoczializ- 
mus terjedt és alkalmazkodván a magyar- 
országi viszonyokhoz: kicsufolta a léha 
elméletet.

íme, a hódmezővásárhelyi kongresszus ! 
Bizonysága annak, hogy az alföldi mezei 
munkások szoczializmusa kibontakozott a 
zagyva törekvések oktalanságainak hálójá­
ból és programmot teremtett, mely nagy 
részben legalább alkalmazkodik a magyar 
viszonyokhoz és a magyar mezei munká­
sok sajátos igényeinek forrásából fakadt.

Tessék elolvasni ezt az ,országos“ pro­
grammot :

„A rabszolgatörvény eltörlése. A jobbágykor- 
bul visszamaradt cselédtörvény eltörlése, teljes 
önkormányzat a községekben, általános válasz­
tói jog mellett és a virilistaintézmény eltöltése. 
Munkás-védtörvények létesítése. Belegsegelyezés 
és baleset-biztosítás, a munkások önkormány­
zata alapján. A 11 éven alóli gyermekeknek a 
munkától való eltiltása. Iskolakényszer az ciemi 
iskolákban. A kubik- és vasúti munkások vi­
szonyainak rendezése és az ügynöki rendszer 
e.törlése. Állami munkaközvetítő létesítése, a 
munkások ellenőrzése mellett. A szakmány- 
munka eltörlése és helyette a munkások érde­
keinek jobban megfelelő napszámmunka beho­
zatala. Rendes munkanap megállapitusa és a 
vasárnapi munkaszünet kiterjesztése a cseléd­
ségre is. Az egészségnek és erkölcsnek megfe­
lelő lakásviszonyok léle=ité=e, lakásfelügyclet a 
munkahelyen, Egye- ölési és gyülekezési szabad­
ság. Az aratási vállalkozói rendszer eltöltése.e

Ezek a hódmezővásárhelyi ponlozatok. 
Semmi se bizonyíthatja jobban az alföldi 
magyar muukásnép értelmességét, mint en­
nek a programúinak összeállítása. Nincsen 
ebben semmi rendbontásra irányzott törek­
vés. Minden pontja belefér az állami és 
társadalmi rend szerkezetébe. Ezt a pro­
grammot nem lehet, nem szabad fitymálni, 
lenézni, valaminthogy azokat, kik ezt a 
programmot felállították, nem lebe*, nem 
szabad semmibe sem venni.

A magyar kormányok eddigi szocziál- 
politikája nem ér egy ütet-taplót. Bizony­
ság rá a legnevezetesebb alkotása. A me 
zei munkások és munkaadók viszonyának

szabályozásáról szóló törvény. A hódmező­
vásárhelyi kongresszus határozatának első 
pontja rabszoigatörvénynek mondja ezt az 
alkotást. Ne hivalkodjék a kormány csalat- 
kozhaíatlansággal ! Ne dicsekedjék továbbra 
is ezzel a törvénynyel! Mert ez a törvény 
rossz. Rossz, mert ép azokat nem elégíti 
ki, a kiknek kedvéért állítólag hozatott. A 
munkások helyzetének javítása volt a 
czim, a czél. Nos, a törvény ezt a czélt 
nem érte el. Ha elérte volna: a nmnkás- 
nép nem agitálna eltűri,Me mellett. És ilyen 
a kormány minden szocziál-politikai alko­
tása. Vagy kicsinyes kísérlet, vagy alapjá­
ban elhibázott dolog.

A kormánynak is, a magyar társadalom­
nak is másképen kell hozzálátnia a szo- 
cziál-politikához. A kormánynak számolnia 
kell a szoczializmus áramlatával, melyet 
egyszerű kijelentések, ha még oly büszkék 
és" határozotlak is, nem szüntethetnek meg. 
Halad az, még pedig a maga utján. A tár­
sadalomnak is meg kell változtatnia a szo- 
czializmusról való fölfogását, melyet a kor­
mányzati szellem támasztott és táplál benne. 
Vegye komolyan, vegye úgy, mint mélyre­
ható politikai törekvések olyan rendszerét, 
melynek hóditó ereje végigvonul a világon. 
A magyar politikai közélet tényezőinek és 
:i magyar társadalom felsőbb osztályainak 
is arra kellene hatniok, hogy a magyar- 
országi szoczializmus nemzeti irányba te­
relődjék. Hogy kiszabadulva a nemzetközi­
ség sodrából, mibe kalandor izgatok terel­
ték, közvetctlcnül összeforrhasson a magyar 
nemzeti élettel és a magyar nemzeti orga­
nizmussal.

Budapest, deczember 28.
Szerbia uj fokonzulja. A hivatalos lap mai száma 

közli, iiogv a király liurjaktcivovits N. Milivojnak, 
Szerbia budapesti uj fűkonzuijunak a megbízd leveléhez 
megadta az exequatur!.

A marosváaárhelyl mandátum. A marosvásár- 
helvi függetlenségi- és tS-er polgárok, mint m-girtuk 
erélyes akoziúba léptek, hogy dr. Bernádynak fdkapi- 
lánynyá történt kinevezése következtében szükségessé 
lett uj választásnál, mely január elején lesz, diadalra 
juttassák a maguk jelöltjét. Csakhogy a pártban a jelölés 
alkalmával sajnálatos egyenetlenség támadt a polgárok 
küzt. lágy részük Szakáts Pétert kívánja fölléptetni, 
másik, nagyobb részük pedig Bedüházi János ev. ref. 
kollégiumi igazgató mellett foglal állást. A jelülő gyűlé­
sen oly zaj volt, hogy a jelenlevők alig voltak képesek 
megérteni a felolvasását annak a levélnek, melyet 
Kossuth Fercncz intézett a polgársághoz. Ez az egye­
netlenség annál elitélendőbb, mert a két veszekedő fél 
küzt ismét csak a kormánypárt fog győzni, melynek 
jelültje előreláthatólag Oeréb liéla polgármester lesz, 
a ki ma Marosvásárhelyről a fővárosba érkezeit. Ha a 
marosvásárhelyi függetlenségi- és 4S-as polgárok komo­
lyan veszik a párt dolgát, első kötelességük, hogy min­
den személyes erdeket félretéve, teljes erővel egyesülje­
nek. Akcziójuknak sikere csak Így lehet.

Az egyetemi relitor lemondása.
— Az Kgyetértés tudósítójától. —

Dr. Rapaich Rajmund, az egyháztörténet tanúra 
és a budapesti tud. egyetem ez idei rektora, mint 
értesülünk, lemondott tisztségéről.

Motiválja dr. Rapaich ezt a lemondást most 
már hosszabb idő óta tartó gyüngélkedésével. 
Lehet, hogy ez is egy ok. De bizonyára nem té­
vedünk, ha azt mondjuk, hogy fontosabb oka a 
dolognak az a zűrzavaros állapot, mely jelenleg 
az egyetemen uralkodik.

Magában az egyetemi tanácsban, magában a 
tanári karban folytonos a zsörtölődd?, a liberáli­
sok és reakezionáriusok küzt fölötte éles ellentét 
fejlődött ki és dr. Rapaich érezhette, hogy ö ezek­
kel az állapotokkal szemben nem elég erős, külö­
nösen nem az most, a mikor betegeskedik is. 
Minthogy előrelátható, hogy az összeütközéseknek 
nem lesz se vége, se hossza, hát inkább lemon­
dott u rektori lisztről.

Tényleg dr. Rapaich már hetek óta nem jól 
érzi magát. Azok az izgalmak, melyeken mindjárt 
a íektorsága legelső idején ment at, csak súlyosb­
ították az. állapotát és orvosi tanácsra dr. 
Rapaich három hét előtt végre is elment Ab­
báziába üdülni.

Ott tartózkodik most is és onnan küldte meg a 
demisszióját levélben megjegyezvén, hogy le­
mondásához föltétlenül és minden körülmény küzt
ragaszkodik.

Már a mikor szó volt arról az ismeretes kér­
désről, hogy az egyetemi termekben a feszület
helyeztessék el, az egyetem kathoiikus jellegének 

Rapaicii már akkor sem
ihe-a szavazásban se velie

következtében, a rek- 
Tkarrewli Emil fogja

demonstrálására, dr. 
volt Budapesten és igy 
tett részt.

Egyelőre, a demissziú 
tori teendőket dr. ponori 
végezni.

De dr. Rapaich helyébe uj rektor lévén válasz­
tandó, a karoknak újra kell rektorválasztókat ne­
vezniük, ugy, hogy a rektorválasztás körülbelül 
január hó vége leié történhetik meg. Az uj rek­
tor ismét a hittudományi karból való lesz.

a
vi-

VERONKA.
Irta: Otoicn.

Mar harmadszor rohant el mellettem és mind- 
oiiuviszor ram vetette nagy szürke szemét. Egy­
ezer rajongva, ábrándosán, majd kisleanyos kí­
váncsisággal veit szemügyre tetőtői-talpig. Ha 
köze; .irthatott hozzám, megsimogatta a kezem t-s 

-. ;géd mosolygással tovább sietett. Maid meg, 
a" hogy ültem h félig hunyt szemekkel bámultam 
Dele a balterem fényes, zsibongó tömegebe: 
hátam mögé iopódzott és egy csomó bonbont 
ragot hintett az ölembe.

— Ki az a kis lány, ott abban a világoskék 
ruhában? — kérdeztem egy mellettem allot, a 
mint ismét eltűnt mellőlem, A kérdezett bámulva 
tekintett rám.

— Hogyan? Hát nem ismeri? A háziasszony 
kis buga.” Ugye milyen furcsa? Esetlen es bajos. 
Valósággal mintakepe egy tizenhat éves, nagy 
gonddal nevelt leánynak, a ki az idősebb nővéréi 
érdekében kénytelen megnyujtam a gyermekkorai. 
Veronka még gyermek. Nézze csak, hogy szökdé­
csel tánczközben 1 Akár egy kis kecske! Es milyen 
szögletes. No nézze, most megbotlott. Most rálé­
pett a tánezosa lábára. Kipirult. Szökik. Megy ki­
felé.

Magam sem állhattam meg nevetés nélkül, 
látva ezeket a kis baleseteket és azt gondol­
tam : utána megyek és ha lehet megvigasz-
taioni. ....

Bejártam a szomszédos szobákat, nem tatul tani 
sehet. Mar épen visszamenőben voltam, mikor 
érzém, hogy valaki hátulról megragadta a karo­
mat. Visszafordulok. Ö volt.

Tisztán ragvogú tekintette! nézett rám egy 
perczig, aztán megszólalt finom, érett, női han­
gon, a minőt alig vártam tőle.

— Keres valakit talán?
— Magát kerestem, hogy megköszönjem az. 

ajándékát.
A virágokat és bonbonokat értettem.
Csalódottan hajtotta le a fejét.
__ Ossk azért , ,
— Igen — feleltem kissé meglepve — meg 

másért is. Hogy megkérdezzem, mit nézeget raj­
tam másfél óra óta? Van rajiam valami kü­
lönös?

— Van igen — felelte bátran. — Majd meg­
mondom! De nem itt. Tudja mit? — tette hozzá 
rövid gondolkodás után — miután ugy sem-tán-

czol, bújjunk cl valahol, legjobb lesz az én szo­
bámban ... és beszélgessünk. Igen ?

__ Hát nem bánom. Van valami mondani
valója ?

— Igen sok. Majd meghallja.
K szavak után megfogta a kezemet és maga 

után vonszolt néhány szobán keresztül a saját 
szobájába.

Kicsiny, világos, tapétás kis fészek volt ez, igen 
egyszerű kis bútorzattal, alacsonyra vetett keskeny 
ágyacskával, kút kicsiny nádszékkel.

— Foglaljon helyet, kérem — mondta és ö maga 
is letelepedett az egyik székre.

— Hát kegyed is itt lakik? — kérdez­
tem tőle.

— Egy hét óta — felelt ő. — A mama aka­
rata volt, hogy ide jöjjek a Linda nénihez. Itt 
majd férjhez megyek.

— Hogyan?
— llát ugy — felelte, észre sem véve megütő- 

désemet — hogy odahaza nem hálózhatunk, mert 
a mama beteges, a papát pedig nem lehet efféle 
mulatságokba belevinni. Nem olyan a természete. 
Már pedig bál nélkül bajos egy lánynak férjhez 
menni. Különösen vidéken. Itt a fővárosban mégis 
könnyebb. A nővéreim is mind ugy tettek. A 
mama felküldte őket Linda nénihez és itt aztan... 
de mit is beszélem én önnek ezeket a dolgokat? 
Elég az hozzá, hogy Rózsika is, Irma is, iérjhez 
mentek. Most jövök én.

— De hiszen ehhez még nagyon is korán van!
— Azt hiszi? Mit gondol, "hány éves vagyok 

én? Tizenhat ugye? Azám! Tizenkilencz!
Felugrott a székről és kifeszitett vadakkal, ma­

gasan tartott fejjel állott meg előttem. Aztán 
egy groteszk, majdnem fiús mozdulattal per­
dült meg a sarkán.

— Látja asszonyom, egészen erős és kifejlett 
vagyok. És mégis hogy bánnak velem? Mint egy 
kis macskával. Felcziczomáznak.] A hajamba sza­
lagot fűznek. A nyakamra egy sor gyöngyöt tesz­
nek. Nézze, pedig milyen nyakam van.

És hirtelen leguggolva, az ölembe fektette a fe­
jét, hogy lássam.

Valóban, hatalmasan kifejlett, szép, asszonyos 
nyaka volt, akár csak egy antik Junó-szoboroak.

Gyöngéden végig simogattam, mialatt azon 
töprengtem, hol is láttam én már ezt a különös 
leányt ? Mert bizonyos, hogy már valahol talál­
koztam vele. Olyan ismerős! . . .

__ Most pedig — mondta ő és felemelkedett
-térdeiről — engedje, hogy megvágjam: miért toá-

A kiújult Dreyfus-ügy.
Nyolcz nappal ezelőtt még senki sem gondolta 

volna Franeziaországban, hogy a Ureyfus-ugy 
ismét napirendre kerülhet, ma pedig az a helyzi t 
állt elő, hogy a franczia közvélemény megint 
ezzel az áldatlan ügygyei foglalkozik.

A Waldcck-Rousseau-kormány ebben nem hi­
bás. Annyira nem hibás, hogy ép a napúiéban 
szavaztatott meg a képviselőházzal egy javaslatot, 
mely amnesztiát biztosit mindenkinek, a ki a 
Dreyfus-ügvbe be vu.t keverve. Ezzel az amnesz­
tiával első sorban a naczionalistuknak és a kle­
rikálisoknak kellene megelégedetteknek lenniük, 
mert hisz ezzel Mevcier és társai megmenekültek 
attól, a mi előbb vagy utóbb egész bizonynyal 
megtörtént volna velük, hogy tudniillik a vádlot­
tak padjára kerülnek. A naczicnalisták és kleri­
kálisok azonban tudván, hogy az. amneszliajavas- 
lat minden körülmények közt törvénynyé válik, 
hogy lehat nekik nem kell Moreiéi- sor-a miatt

rettegniük, egy csapásra két legyet akartak agyon­
ülni, s a vitát más mederbe akarták terelni. Fel­
vetették tehát e czélból ismét a Dreyfus-kérdést, 
s bár mindent inkább akarnának, mint azt, hogy 
a rennesi Ítélet revízió alá kerüljön, mégis el­
kezdik bolygatni a rennesi ítéletet, abban a re­
ményben, hogy a kormánypárt nem lát át a 
szitán, belemegy a vitába, s egy uj szenvedélyes 
Dreyfus-vita indul meg, mely annyira fel lógja 
izgatni a kedélyeket, hogy a kormány nem meri 
beterjeszteni a már bejelentett antiklcrikális ja­
vaslatait a kongregácziókrúl.

A kormánypárt azonban átlátott a szitán, nem 
ment bele a csapdába, hanem még I.asies isme­
retes interpelláczióját is ad graecas calendas el­
halasztotta. A mi azonban a parlamentben nem 
sikerült a reakezionáriusoknak, a kiknek táborá­
ban együtt van Meline és Millevoye, azt meg 
akarják csinálni a sajtóban. Kezdődött ez a Cam­
pagne a Cuignet esettel a Panizzardi távirat ha­
misítása ügyében, mely, mint ismeretes, nehány 
nappal ezelőtt azzal végződött, hogy Andre had­
ügyminiszter Cuignet őrnagyot várfogságra Ítélte. 
Azt aliitolta ugyanis Cuignet, hogy a Panizzardi- 
távirat, mely Dreyfus ártatlanságáról tanúskodó;, 
hamisítvány. Delcassé külügyminiszter a parla­
mentben védelmére kelt a Panizzardi táviratnak s 
annak valódiságát bebizonyította azzal, hogy fel­
mutatta azt a távirat-blankettát, a melyen annas 
idején Panizzardi a táviratát elküldte az olasz 
kormánynak.

Mikor ez a Cuignet-esct ily módon nem sült el 
ugy, a hogy azt a naczionalisták és klerikálisok 
akarták, s mikor a közvélemény nem volt haj­
landó ismét izgalomba jönni, Rochefort lépett a 
küzdőtérre. Mindjárt Cuignet őrnagy minapi le­
tartóztatása után ugyanis Rochefort, a ki annak 
idejében először közölte, hogy a Dreylus-ügyie 
vonatkozó iratesoinóban Vilmos császártól is tan­
nak levelek, a következő leleplezést teile : A 
bordereau!, a mely erős papirosra volt irta, 
Sdiwarzkoppen ezredes Berlinbe kiddie cs onnan 
Vilmos császár sajátkezű széljegyzetével került 
vissza Parisba. A császárnak ez a széljegyzete igy 
szólott : „Küldje el mielőbb a bejelentett darabo­
kat. Siessen az a gazember Dreyfus“. Később 
ugyanezt a bordeveaut finomabb papirosra lemá­
solták. hogy ezt a megjegyzést eltitkoljak. Henry 
ezredes nem követett cl hamisítást s csupán a 
német császárnak csakugyan megtett jegyzetét 
reprodukálta. Rochefort egyúttal, kijelentette, iiogy 
kész állítását katonai bírák vagy esküdtek elölt 
bebizonyítani.

Ha egyéb czélt Rochefort nem is ért el, azt el­
érte, hogy Prevfust megszólalásra bírta. Mert 
Dreyfus c i-zikk következtében levelet küldött 
Waldeek-líousseau miniszterelnöknek és a levél­
ben kijelenti, hogy vjioly kevéssé szerzője a szél­
jegyzetei bordereaunak, a mely csak hamisítvány, 
mint az igazi, eredeti bordereaunak, a mely 
Walsin-Esterliázylúl ered. Kéri a miniszterelnökül, 
hogy ebben az ügyben vizsgáló-bizottságot küld­

jön ki.
Most már aztán a sajtóban ismét megkezdődött 

a Drevfu-kérdés tárgyalása, Picquurt maga is 
beleavatkozott, s mint az alább egész terjedelmé­
ben olvasható leveléből kitűnik, tiltakozik az ellen,

múltam egész este. Előbb azonban egy kis beve­
zetési kell tartanom.

— Nos, halljuk !
— Tehát, a hogy itt engem lát, ugy nézzen 

meg, hogy én még soha egy becsületes könyvet 
nem olvastam.

— Hogyan érti ezt: becsületes könyvet?
— Olyat értek, a miben szerelem van, fiatal 

ember, meg leány, a kik csúkolóznak s löbb 
efféle.

— Ah ugy!
— Mindig csak ifjúsági könyveket, soha egy 

regényt vagy elbeszélést, soha egy verses köny­
vet, csak a mi tizenhat éves leányoknak való. Az 
pedig szörnyen unalmas. Újságot is csak akkor 
kaptam, mikor már előbb a mama végig olvasta. 
Néha három helyen is ki volt vágva belőle va­
lami. Szerencsére van egy kis képzelő tehetsé­
gem, meg egy kis megfigyelésem, különben olyan 
buta volnék, mint egy darab la.

Nem tudtam mit telelni erre a beszédre.
— Most pedig — folytatta ü — következik az 

a mit mondani akartam. A miért egész este önt 
néztem, llát, tudja, mikor egy hét előtt ideutaz­
tunk (a nevelőnőin kísért, egy állomáson, épen 
a mi kupénkba beszáll egy ur és leül velem szembe 
a szomszéd ülésre.

A kisasszony már kezdett nógatni, hogy egye­
nesen üljek és ne meregessem a szemeimet. 
Pedig nem volt szükség erre a figyelmeztetésre. 
Az az ur rám sem nézett, hanem egyszerűen elő­
vett a zsebéből egy pirostáblás könyvet és el­
kezdett olvasni.

Vagy egy órai ut után, valami állomáshoz 
érünk. A vonat megáll. De az ur a piros könyvé­
vel csak szépen ülve marad a helyén. Egyszerre 
a kalauz, ép az ablak alatt, hangosan elkiáltja 
az állomás nevét. Erre az az ur felugrik, a könyvet 
lecsapja. — Holló, hiszen ez az én állomásom! 
Kezdi a holmiját kiszedegetni a hálóból és rohan 
kifelé. Épen, hogy le tudott szállni, a vonat mar 
megindult.

A piros könyv pedig ott maradt, a hova le­
csapta: az ülésen.

Ezt a könyvet aztán, daczára a kisasszony el­
lenkezésének, én elkezdtem olvasni.

No hát — nem szólok semmit — az az hogy 
mégis — ez a könyv engem egészen kiforgatott 
magamból. De különösen a harmadik történet, a 
mi benne volt. Hiszen az egészen én vagyok. 
Annak a leánynak, a kiről-benne sző van, a haja,

a szeme, az alakja, a hangja egészen olyan, 
mint az enyém. Még a neve is az: \ erotika.

.— Ali ! — Meglepetve kiáltottam lel. —- Most 
már értettem az összefüggést. Hiszen az az én 
könyvem. Igen, abban vau egy leány ... sajátsá­
gosán ráillik az alakja.

Egy leány, a kit gyerekruhában járatnak, a ki­
nek nem adnak könyvet a ke/.cbe, epedó, torró 
vérit, szép, évelt leány, a kit folytonosan glédaban 
tart egy sereg idősebb asszony. Az anyja, a ne­
velőim, a nővérei s a ki egyszer, daczára minden 
tilalomnak, óvatosságnak, ellenőrzésnek — egv 
szép napon, vagy esten, mint mikor a bimbó 
hirtelen kipattan — váratlanul és ietve es titok­
ban : usszonynyá lesz. mielölt még valaki félesé­
gül vette volna. Hogyan? Egy valaki altul, a kit 
alig ismer.

Különös kis mese; valóságos tragédia.
— line, itt a köny, —- szülött és az ágyfejből 

előkapta az én piros-kötéses novella-gyűjtemé­
nyemet.

— Ostobaság. — mormogtam magamban, és e 
perezben megbántam, hogy megírtam azt a hazug 
történetet. De még mindig reménykedtem egy 
keveset, hogy ez a leány talán meg sem értette 
jól a pointe-jét.

Tapogatóztam.
— És végigolvasta a Verőnkét ?
— De mennyire végig — felelte gyorsan, — 

sót a legvégét, mert az a legszebb, háromszor is 
elolvastam egymásután.

— No és mit szól hozzá? Értette?
— Hogyne! Nagyon természetesnek találom. Az 

máskép nem is történhetett.
— Micsoda ?
__ Igen. Az a természetellenes nevelési mód­

szer, melylyel a leányokat minden tudástól el­
tiltják, csak ezt hozhatta. Én előre tudtam, hogy 
az tesz a vége.

Elrémültem. És arra gondoltam, hogy valami­
kép eltereljem a jó véleményét a legszebb rész­
ről, de nem jutott eszembe semmi okos dolog.

Legjobb lesz abbahagyni az egészet — gon­
doltam, — és kézen fogtam a leányt.

— Jöjjön, Veronka — szóltam hozzá, — most, 
hogy tudom: miért bámult rám egész este, me­
hetünk is vissza. Nagyon örülök, hogy tetszett 
magának az a történet, de azért nem kell, hogy 
sokat foglalkozzék vele. Jöjjön!

És megindultunk kifelé. De még mielőtt a kü­
szöbhöz értünk volna, az ajtó lassan megnyílt és 

. igen hirtelen becsapódott ismét. Úgyszólván nem

i latiam egyebet egy keztyús férfikéznél, egy fel 
frakk-szárnynál és egy gomblyukba tűzött teher 
virágnál. F. részletek tulajdonosa eltűnt a becsa­
polt ajtó mögött.

Mi volt ez. ?
\ eronkára néztem.
Igen lialovuny lelt egyszerre és a keze, a 

mehet a kezemben tartottam : erősen reszketett.
— Ki volt az az ur? — kérdeztem tőle für­

késző tekintettel és szigorúan.
— Nem tudom. Nem ismerem — hebegte 

Veronka zavarodottan és nem mert fölnézni.
— De hát akkor mit keresett itt?
— Nem tudom. Igazán fogalmam sincs. De 

lehet, hogy valami tolvaj volt. Lopni akart...
Akármily komoly volt előttem a helyzet, erre 

a naiv kifogásra lehetetlen volt m-m kaczagnom. 
A mire ö felnézett ránt és félénken hozzám 
simult.

— Kérem — mondta remegő, esdeklő hang- 
ján — nagyon kérem ... ne szóljon a néni­
nek . . . Un olyan kedves . . . olyan, és . . . 
Ugye, nem mondja meg ?

— De igen, igen Veronka! Maga - tizenkilencz 
éves .. .

— Nem, csak lizeuliél . . .
—. Nos ... hát hazudott az. imént. De mind­

egy. Legyen tizenhét. Jo lesz megsürgetni azt a 
vőlegényt a maga szántára. Nem gondolja ?

— Öli igen! felelte oly szenvedélyes őszinte­
séggel, a minőre kevés leány szánta rá niagat az 
ő korában, még asszonynyal szemben is.

Megcsókoltam cs elváltam tőle.
He később még láltam néhányszor, a mint 

tánez közben a szemeivel folyton keresgélni lát­
szott valakit, a ki valószínűleg már nem volt lát­
ható sehol.

— Ahá ! — gondoltam magamban. — A tolvajt ke­
resi, a ki jónak látta az előbbi jelenet után el­
illanni.

És ha elgondolom, hogy csak egy hete olvasta 
az első „becsületes* könyvet!

Egyhél- . „
De mikor egy perez is elug arra, hogy a 

bimbó kipattanjon és rózsa fakadjon a helyén ? 
Hát még az olyan bimbó, a mely önkényt 
nálja oda magát a napsugárnak, az élet 
gének !

ti nem ilyen bimbó-e minden fiatal, szerelemre 
vágyó leánysziv ? . . .

ki- 
mele-
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egy neki is amneslia adassák, mert ő más mo­
rn akarja ártatlanságát bizonyítani, nem az am- 
stia által.
Itt felsoroljak azokat az eseteket, a melyekre 

z uj törvény értelmében az amnestia ki fog ter­
elni. Zolára a „Jaccuse“ czikk miatt, mely az 

lurore 189S. évi január 13-iki számában jelent 
neg. Zolának arra a perére, melyet a Conard 
Belhomme és X arinard írásszakértők indítot­
tak ellene, Ernest Judet ama perére, melyet 
Zola indított ellene egy az apját becsmérlő s a 
Petit Joumal-ban megjelent czikk miatt; Reinachnak 
arra a perére, melyet ellene Henry öz­
vegye indiloít s melyben magát e hó 3-án 
a párisi esküdtszék iiieíékcsnek mondta, 
de még Ítéletet nem hozott; arra a perre, melyet 
Urbain Gohier ellen indítottak a hadsereget ber-s- 
mérlü czikkei miatt; Fritsch századosnak ugyan­
csak Gohier ellen indított perére ; Picquartnak a 
„Jour“ és az „Echo de Paris“ ellen indítóit pe­
reire; Guérinnek az „Aurore“ ellen indított perére; 
Jndetnek a .Droits de i llőmmé1, Robiidnak a 
..Libre Parole“ és az „Inlransigeanl“, Pierre 
Gifíardnak az. „Inlransigeant", az assumptioqis-i 
Iáknak a .,Pétite Republique“ és a „Lanterne“ 
ellen indított perére, s minden közvetlened a 
Dreyfus-kérdossel összefüggő okiratok hamisítói 
ellen még meg nem indított perre, s végül a 
Dreyfus-perbcn elitéi lekre.

Picquart, mint emlilettük egy nyílt 
melyet Waldeck-Rousseauhoz intézett, 
az ellen, hogy ü reá is kiterjesszék az amnestiát. 
De nem ü az egyetlen. George démeneeau is 
szentel egy czikket az amnestia ellen s azt írja, 
hogy ez mélyen sérti az ö igazságérzetét. A nzikk 
a legmaróbb, a mit egyáltalán valaha is irt ez az 
éies toliu újságíró. XX aldeck-Rousseau miniszter- 
elnököt hazudozassal és szószegéssel vádolja, mert 
azt Ígérte neki, hogy az igazságot diadalra segíti. 
Vádolja Brissont is azzal, hogy tisztában volt 
Henry hamisításaival s Picquart-t ennek daczára 
tizenegy hónapig tartotta vizsgálati fogságban. 
Megbélyegzi Deleassé külügyminiszteri, a kinek 
kezében volt gróf Torniel’.i párisi olasz nagykövet 
levele s mégis hallgatóit, mikor Cavaignac a ka­
marában Henry hamisítványát döntő bizonyíték­
nak jelentetle ki. Jaurés, Lacroix, Millerand és 
általában a szoczialisiák ellen lángoló vádbeszéd 
az ő cz.ikke, hogy oly könnyen lemondtak az igaz­
ságért való küzdelemről, elfogadlak az amnestiát, 
melyet becstelenségnek s az igazság elfojtásának 
mond.

A Dreyfus-kérdés tehát az egész vonalon kezd
kiújulni.

Ma a következő távirataink érkeztek:

Paris, decz. 2<.
Picquart abban a levelében, a melyet Waldeck- 

Rousseau miniszterelnök irt és a melyben az am­
nesztia ellen tiltakozik, a következőket mondja:

Un azt mondta barátaimnak, hogy akaratom elle­
nére meg akar menteni, mert ha katonai törvény­
szék elé kerülnék, elítélésem feltétlenül bizonyos 
volna. Ön sértést követ el a katonai töt vény- 
széken is és rajtam is, mert nagyon jó! ttnij-i, hu.y 
a vád tarthatatlan s nincs az a vádió, a ki ezt 
képviselni tudná. Úgy látszik, hogy ön a kommentárok­
tól fél arra az esetre, ha ellenem jogszerű n megszün­
tette volna ez eljárást és ezvrt többre lőcsöli az am­
nesztiát.

De ez még nem minden. Mióta az amnesztia-kérdés 
fel van vetve, irintam jóakarattal viseltető körük azt a 
hírt terjesztik, hogy az amnesztiának lürvenynyé váia a 
utáh engem orintu rendszabályokat kg hozni a kor­
mány. Jól értesült és a kormányhoz közel álló emberi k 
tudni akarjak, hogy vissza logok térni a hadseregbe, 
hogy jó állást, sőt rendjeiét is fogok kapni és hegy a 
kegynek ezt a jelét az ellenem elkövetett gyalázatos 
dolgokért vaió kát pótlásul fogom kapni. Valóban cl 
kell pirulnom, a mikor mindezeket hallom. En igazsá­
got követelek olyan ügyben, a melynél az ország ér-
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Az elrejtett titok.

Mialatt habozva állott ott, szivének fájdalma,
valaha, — 

zokog i-bau
— mely nagyobb volt, mint adui; 
elemi erűvel tört ki. Mély, lihegő 
tört ki.

Sírásának a hangja öntudatra iiozía és rögtön 
átlátta, milyen veszélyes lehet a helyzete, ha 
csak egy perczig i- marad még. Dinét oda sielett 
a lépcsőhöz, akadni nélkül érle cl a konyhához 
tartozó szárnyat é- rálépett a keríajlón, melyet a 
szolga hajnalban fulnyitolt számára.

Elhagyva Porliigtt.na Towerl, nem a lapos ré­
szen keresztül az országúihoz vezető rövideb!) illat 
követte, hanem a templom felé fordult. Mielőtt 
azonban ezt elérte volna, megállt a nyilvános 
kutnál. melyet iít ástak, Portbgenna falu iiulasz- 
kunyhói közelében.

Óvatosan nézett körül. aztán a kútba dobi a a 
kis, íozsdás kulcsol, melyet a miríus-szobából 
magával hozolt. Erre belépett a czintereinbe. Itt 
egyenesen ahhoz a siriioz irányozta lépteit, me­
lyet a többiektől kis tér választott el. A lejlán e 
szavak állottak:

Emlékül
HUGH POLWHF.ALRA. 

Meghalt élete 2ti. évében.
A HALÁL

A PORTHGENNA-TÁRNÁBAN 
ÉRTE EL.

SZIKLAOMLÁS KÖVETKEZTÉBEN, 
IS.. DECZEMBER 17-ÉN.

levélben,
tiltakozik

Sarah pár szál füvet szakított a sírról, kinyi­
totta kis énekes-könyvét, melyet Porthgennából 
magával hozott, és óvatosan, vigyázva fektette a 
szálakat a lapok közé.

íölnyitotta a könyvet és látható lett a czimlap, 
melyen a következő, iromba betűkkel rótt szavak 
állottak: E könyv Lecsón Sarah tulajdona, a ki 
Polwheal Hughtó! kanta ajándékba.

Miután a fűszálakat beletette a könyv lapjai 
közé, lépteit ismét visszaíelé irányozta a gvaiog- 
ösvényhez, mely az országúiig vezetett. A tőzeg- 
földre érve. kivette köténye zsebéből a kulcsokról

deke forog koczkán és azzal felelnek rá, hogy állással, 
vagy rendjellel kínálnak meg. Kikérem magamnak, 
hogy a kegy ilyen jeleiben részesítsenek, hogy 
erre vonatkozólag a miniszterelnök urnák minden illú­
zióját szétfoszlassam, tudatom önnel, hogy a mai 
napon visszavontam azt a fölebbezésemet, a 
melyet az'aktiv katonai szolgálatból való ki­
rekesztésem ellen az államtanácsnál benyúj­
tottam, noha kétségtelen, hogy reaktiválnának, mert 
az igazságtalanság, mely velem történt, már napfényre 
jutott.

Xralósjgos komédiát játszottak a vizsgálótanács előtt, 
í-bben a komédiában nem kevésbbé szerepeltek a ha­
mis tanúvallomások, az okirathamisitások és a 
hivatali visszaélések és egyéb gyalázatos epizó­
dok, mint a Dreyfus-ügyben. És hogy semmiben se 
legyen hiány, röstclem kimondani, még kegyelmet is 
ajánlottak arra az esetre, ha beleegyezem abba, 
hogy hűtlen legyek lelkiismeretemhez és ha bár 
csak hallgatva, a hamis esküvőkhöz és a hamisítókhoz 
csatlakozzam.

Picquart ezután Dreyfus megkegyehnezéséröl a kővet­
kezőket mondja: Nem tudok haragudni erre a szeren­
csétlen emberre azért, mert elfogadta a kegyelmet, a 
melyből a sok évi kimondhatatlan szenvedéstől meg­
törve, nem tudta azonnal levonni az összes konzekven- 
cziákat. Lie azok az emberek, a, kilo ezt a ke­
gyelmei ajánlották, nagy erkölcsi felelősséget 
vállaltak magukra.

Sajnálom, bogy a miniszterelnök ur ilyen világos és 
egyszerű ügyet csak ideiglenesen akar megoldani. De 
el fog jönni az a nap, a mikor mindenki megfogja 
érteni az igazságot és a mikor számon fogják kérni 
a miniszterelnöktől, hogy a köztársaság megmenté­
sének ürügye alatt megtévesztette a közvéle­
ményt. Un biinbocsánatot hirdet a gonosztevőknek, a 
kik az ország igazi ellenségei s a kiket kétségtelenül 
azért nem mer bántani, mert nagyon magasan kellene 
sújtania. Ezek után ön természetesnek fogja találni, 
hogy nem vagyok 'Hajlandó ügyemet az állam­
tanács előtt tovább is folytatni.

Paris, der:’. 28.
Zolának, Dreyfusnak és Picquarlnak levelei

nagy kellemetlenséget okozlak a kormánynak.
mert most két tűz közé került, A naczionalisták 
is, a dreyiusatdok is támadják.

Paris, dccz. 28.
Clemeneeau „Le Bloc“ czimmel folyóiratot in­

dít, melynek elsu száma néhány nap múlva már 
megjelenik.

lapest, deezei&lker !&§.
Orcsz hang Aucztiia-rSr.gyarorozág Baikán- 

polttikájáról. A péiervári Jjovoje Vremja feltűnő 
helyen a következő orö.keí közli: Azonnal a szerbiai 
állapotok változása után az osztrák-magyar diplomácia 
minden «T»jéhö! arra törekedett, hogy kompenzációt 
nyerjen Bulgáriában. Perdin ind fejedelemnek Magyar- 
I rszágön való meghos-zabbitott tartózkodása most. a 
Pvlrov-miniszlcrium kinevezése után, egészen uj vilázi- 
lást Bver. Petrov becsben határtalan bizalmat élvez 
Ferenc-; József részéről, ki a legutóbb is sajátkezű alá­
írásával ellátott f-nyképet ajándékozott neki. A minisz­
terré,!s 'g idején P ti ov kétszer is Becsbe utazott és ta­
nácskozóit az ottani bankok vezetőivel. Ott felajánlották 
o, ;:i, tiogy a doh ny-, só-, petroleum- és szeszniorio- 
pohárnok átengedéséért — Szerbia példájára — rr.cg- 
mer.t k Bulgáriát a pénzügyi válságtól. A bolgár kül- 
Crör.f'k konverziója után az osztr.k pénzcsoport a 
sz i.i — 1.ii.-zt- ndil — macz-’ddniai stratégiai vasútvonalat 
is tartoznék kiépíttetni a feltételek szerint. Ha tehat 
PctrO'.nak az uj választásokat úgy sikerül keresztül- 

1; gy az uj szobr.mje elfogadja a monopóliumok­
ról szóló törvény-javaslatot, úgy akkor Bulgária egészén 
ALi'.zífla.-Magyarulszag karjaiba dobta magát.

VIDÉK.

$y zolgVolró fegyelmi ügye. Pozsonyból
távirják : Ma kezdődött rn-g ía.rö Pay D nes főispán 
elndkh'ae alatt a fegyelmi tárgyalás hiss Xhlmos volt 
nagyszombati főszolgabíró ellrn. A nyilvános tárgyalást 
a megyeház kisfiennéieu tartják. A v.tdirat szerint Kiss 
üzletiesük Emil szeredi gyógyszerész és mások altat is 
többször kisebb-nagyobb összegekkel megvesztegettelte 
magát, évek óla rendetlenül vezette a községi szegény- 
alapok.fi, a biróválasz.t .soknál jogtalanul lionoráriumot 
szedett es kihágási ügyeket elévülni i.agyolt. Az. előadó

levagdalt pergament lapocskákat és cgyenkint 
beledobálta a sűrű haraszt közé.

— Most mindennek vége! — szólt. Isten irgal­
ma zzon és történjen az ü akarata! . . .

E szavakkal hátat fordított a vén kastélynak, 
meg a tengernek és elindult az országul felé.

Négy órává! később Treverton kapitány pa­
rancsot adott, hogy egy szolga mondja meg Lecsón

neje utolsó perczeiben mondott.
A szolga rémülten tért vissza, kezében a levél­

lel, melyet Suraii urának hátrahagyott.
Treverton kapitány a levél olvasása után rög- 

lön kiadta a parancsot, hogy keressék mindenütt 
az eltüntet. Korán megöszült haja, sajátságos, 
ijedt nézése és az a szokása, hogy mindig magá­
ban beszélgetett, megkönnyítette a fölismerést, 
így csakugyan követni tudták nyomait egész 
Truroig.

De ebben a nagy városban elveszett teljesen a 
nyoma és n- n is volt többé feltalálható. Jutalmat 
tűztek ki. a kerület hatóságai szorgoskodtak, min­
den megtörtént, a mire gazdagság és tekintély 
csak képes volt, hogy kézre kerítsék Saratit, de 
hiába.

Semmit nem tudtak kideríteni, a miből csak 
sejtem is lehetett volna, iiogy hová leit, vagy 
milyn természetű az a titok, melyről levelében 
cinli:- telt.

Pouhgenna Towerban sohasem hallottak többé 
Lecsón Sarahról.

III. FEJEZET. 
Tizenöt óv múlva.

A long-ibeckleyi templom tornyának, bár sem 
nagys.ig. sem épitészeli st.il, sem régiség, dolgában 
ki nem lünik, megvan az a nagy előnye, melyet 
London kereskedői despotái megtagadtak hatal­
mas Szent-Púi székesegyházuktól. Ugyanis nagy 
szabad téren fekszik, a honnan köröskörül min­
den oldalról kitünően látható.

A templom körüli nagy ’ szabad tér három 
irányból közelíthető meg. Egyik ut egyenesen a 
főbejáratnak vezet. A másik széles, kavicsos ut, 
mely a leikészlak kapujánál kezdődve keresztben 
megy át a temetőn, és a mint illik, a sekrestye 
bejáratáig vezet. A harmadik ut a mezőn visz 
kérésziül. Ezen az utón a lüldesur és a nemes 
szomszédságában lakozó úri nép juthatott a tem­
plomhoz, ha velük született jámborságuk a ked­
vező időjárástól támogattatva hajlandóvá tette

bejelentette, hogy az. elővizsgálat befejezése után a púd- 
mericzi plébánostól jelentés érkezett, mely szerint Kiss a 
gróf Pálífy Móricz által az odavaló szegényeknek ha­
gyományozott 300 koronát is elkezelte. Á vizsgálatnak 
erre az ügyre is kiterjesztése czéljábd! a tárgyalást bi­
zonytalan időre felfüggesztették. A vádlott a tárgyaláson 
nem volt jelen.

* A szegedi városi tisztviselők lakbére. Szeged 
törvényhatósága nemrég harmadszor szavazta meg az 
ezer forinton alul levő kistisztviselőknek a lakbért. Ezt 
a határozatot azonban a miniszter nem hagyta jóvá és 
ezt azzal indokolta, hogy a lakbér csak újabb terheket 
róna Szegedre, mert pótadót kellene küvelni. Tömör­
kény István iró, a város könyvtárosa, mint a kistiszt­
viselők egyesületének elnöke az egyesület vasárnapi 
értekezletén kijelentette, hogy a miniszter lelkiismeretlen 
leirata valótlanságot tartalmaz, mert szó . sincs pót- 
adóriji, hiszen a küztörvényhalóság megjelölte az alapot 
is, a melyből fedezik a költségeké’. Kállay Albert 
főispán karácsony napjára beidézte Tömörkényt a pol­
gármesteri hivatalba, hogy adjon számot róla, mondta-e 
azokat a kitételeket, melyeket a Szegedi Napló re­
produkált. Szegeden most rendkívüli érdeklődéssel vár­
ják a fejleményeket.

* Zemplén vármegye törvényhatósági bízott-
nága ma közgyűlést tartott. Molnár István főispán 
elnöki megnyitó beszédében a megyei és városi adini- 
nisztrácziókban egyre jobban túltengő bürokratizmust 
ostorozta. Országos bajnak mondja a főispán ezt a tul- 
tengést és a megye már sürgette -is a kormánynál az 
orvoslást. Az érdekes megnyitó beszéd után a Sátoralja­
újhelyen felállítandó Kossuth szoborra 20 ezer koronát 
szavaztak meg. A szohoriigyet a vármegye vezetői vesz.ik 
kezükbe és Így remélhető, hogy a megye halhatatlan 
fiinak emlékezetét rövid idő tnulva már az ő nagy né­
véhez méltó szobor fogja megörökíteni. A közigazgatási 
bizottságban megüresedett helyekre megválasztattak : 
Fejes István, Molnár Béla, gróf Mailáth József, 
Nagy Barna és báró Sennyey Miklós.

EGYHÁZ.
Uj czimzetcs püspök. A király báró HoreczTcy

1 erencz pozsonyi prépostot rorzolai czimzetes püspökké 
kinevezte.

Xeíentlsztelaíak. A budapesti ev. ref. egyházban az 
ó-évi és uj évi istentiszteleteket a következő sorrendben 
tartják meg:

Decz. 00-áti, vas,«map, a magyar kereszténység 900 
éves ünnepén a kálvin-téri templomban d. c. 10 órakor 
prédikál Szász Károly püspök, d. u. 3 órakor Sörös 
Béla segédleik ész, este 0 órakor Kovács Emil vallás* 
tuniló ; a rözsa-utcza S?0. szám alatt levő imateremben 
este G órakor Gergely Antal. Deczember Sí-én, a 
kalvin-téri templomban d u. 3 órakor Petrí Elek 
teol. tanár, este C órakor Pupp Károly lelkész; a 
rózsa-utezai ímaterembun C» órakor Sörös B_-la srgéd- 
Ielkész mond beszédet. Ez alkalommal a Lorántfi'y 
Zsuzsanna egylet részére p:.: Belygyüjlds lesz. Uj év 
első napján a kalvin-téri templomban d. e. 10 órakor 
Szabó Aladár Ico). tanár prédikál es ez alkalommal 
perseiyuyüjlés lesz a Lorúntfi'y Zsuzsann ügylet részére.

Az ág. hi tv. evangélikusok Szilveszter napján 
déiu'án négy órakor a kőbányai kápolna-téri isko­
lában tartanak isteni tiszteletet, bel Menyhárd 
Frigyes ev. lelki sz fog prédikálni.

UJ pápai prelátnsok. A pápa, mint tudósítónk je­
lenti, a csanádi egyházmegye kel kanonokát, nevszermt 
dr. Spétli Karoly apátkanonokot és Hemmen Ferencz 
prépost-kanonokot házi prelátusokká nevezte ki. A 
kitüntetésről szóló p ipái leiratot Kémeik József felszen­
telt püspök, Csanádi nagyprépost karácsony első napján 
olvasta fel a püspöki székesegyházban.

Lelkés^választán. A belső somogyi ref. egyház­
megyébe kebelezett gyöngy ös-melléki egyház a na­
pokban egyhangúiig Dömötör Lajos forekinszkai misz- 
sziói lelkészt hívta meg lelkészül.

Iáéiként beiktatás. A karácsonyi ünnepek elölt, de- 
ez rnber £3-.»n iktattak he hivatalába dr. Baltazár 
D zsőt, a hajdu-szoboszlói nagy református gyüleke­
zet uj lelkészét. A beiktatási ünnepség délelőtt kilencz 
órakor kezdődőit a szobovzlói nagy templomban, mely­
nek falai között ez aik,alommal több, mint háromezer 
ember szorongott. A beiktatás szertartást Soltész László 
( gybázkerülf.-ti tanácsi iró végezte, mely után az uj lel­
kész megtartotta beköszöntő beszédét. Isteni tisztelet 
után a városháza nagy termében preszbiteri ülés volt, 
melyen a preszbiterium tagjai tvijes számmal megjelen­
tik. itt Kovács Gyula polgármester, egyházi főgond- 
uok üdvözölte az uj lelkészt. Bt-szedvben elénk színekkel 
rajzói:a a szoboszlúi nagygyüb Lez.t jelenlegi helyzetét 

kerte az uj leikészt, hogy legjobb tudása és lelke 
egész erej• wl legyen munkás abban, hogy a hajdu- 
szohoszlói ref. egyház a virágzás es fejlődés legmagasabb
fokúra emeltessék.

őket arra, 
buzdítsák

Soltész László egyházkerületi tanácsbiró, mint lelkész 
üdvözölte lelkésztársát. Nagy hatást keltő beszédében a 
szeretetnek arról a munkájáról szólt, melyben nekik 
egygyé kell lenniük, hogy egyházukért egyesült erővel 
munkálkodhassanak.

Dr. Baltazár meleg szavakkal köszönte meg az ér 
demeit felülmúló rendkívüli bizalmat. ígéri, hogy erejé­
hez és tehetségéhez képest a reá-bízott hivatalban lelki- 
ismeretesen fog eljárni.

A preszbiteri ülés után Bal János vezetése alatt a 
szoboszlói tanítótestület tisztelgett az uj lelkész előtt.

Dr. Baltazár megköszönte 1 a tanítótestület szives 
figyelmét és kijelentette, hogy neki az az elve: a kié az 
iskola, azé a jövő. Épen ezért a népiskola fejlesztése és 
a tanítói kar jóléte minden időben kiváló gondoskodását 
fogja képezni.

Délben Soltész László lelkész adott ebédet az uj lel­
kész tiszteletére.

Uj egyházmegyei térkép. Dessewffy Sándor 
Csanádi püspök egyházmegyéje régi elavult térképe he­
lyett uj térképet készíttetett. Az uj térkép, mit Sávoly 
Ferencz egyházmegyei lelkész szerkesztett, híven tünteti 
ki a főesperességek és esperességek területeit az összes 
plébániákkal és filiúkkal együtt. A szakértő körök, me­
lyeknek e térképet bemutattak, arról igen elismerőleg 
nyilatkoztak. Az egyházmegye régi és most már mu 
zeumba kerülő térképét lSöű-ben készíttette Csajághy 
Sándor püspök.

ÚJDONSÁGOK.
— deczember 28.

Előfizetési felhívás.

Harmincznégy esztendeje fennálló lapnak nem 
lehet más a programmja, mint a tradiceiója. 
Upen ezért nem is adunk és nem is adhatunk 
más programmed, mint az Egyetértés régi pro- 
grammját. Ez pedig nem más, mint a függetlenségi 
eszme és elvek szüntelen propagálása, és a nemzeti 
és szabadelvű irány őszinte és rendíthetetlen szol­
gálata. Harmincznégy esztendeje, hogy az Egyet­
értés ezeket a szent eszméket szolgaija s e hosszú 
idő alatt soha egy perezre sem tért el ezeknek 
az eszméknek a szolgálatától.

Az Egyetértés ma is az, a mi eddig volt: meg­
alkuvást nem tűrő, hajszálnyit sern engedő har- 
ezosa a neni7.eti és szabadelvű irányzatnak.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket 
a kiknek előfizetése dccz. ól-én lejár, hogy ásottá} 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre......................................... 40 k. — f.
Negyedévre..........................................10 „ — „
Egy hóra................................................. 3 „ 00 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Dimit- 
ezalo»'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink s lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az elölizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
bekiildlu

— Személyi hírek. Frigyes eső.számé Nizzá­
ból Gap d'Ailba utazott. —- Fiiliip orleánsi her­
ezeg Alcsuthról Becsbe utazott. — Gróí Nigra 
olasz nagykövet a napokban Becsbe érkezik és 
újra átveszi a nagykövetség vezetését.

— Gróf Blnmenthal tábornagyért ma délelőtt a 
berlini helyőrségi templomban gyászünnep volt, a melyen 
jelen volt a császári pár, az idegen fejedelmek képvi­
selői, köztük gróf Uxkáll lovassági tábornok, a tábor­
noki kar, a birodalmi kanczellár és más előkelőségek. 
Az ünnei ég után a gyászmenet megindult a lehrti pálya­
udvar felé. A esi; zár és a legközelebbi rokonok gyalog 
követték a koporsót. A pályaudvarról a családi sírboltba 
vilték a holttestet.

— A niounkói hcrczegi pár válópőre, 
Nem először terjed hire annak, hogy a monakui 
herczegi pur válni készül. Berlinből táviratozza 
tudósítónk, hogy a Volkszeitung londoni levelezője 
most megerősíti ezt a liirt. A valósnak állítólag 
az az oka, hogy a hcrczegnő beleszeretett egy 
román származásit zeneszerzőbe, a ki 1. ndonbnn 
él, és a vulus után férjhez megy a komponistához.

— Hírek Milánról. .Miiári király, a ki jelenleg 
PálIsbun időzik, mint gróf Castellan vendége, janu.ir 
ü-tn Bvc-b- utazik s végkép öli telepszik meg. Lukasa 
a belvárosban Johanuts-gnsse 70. szám alatt fisz. Meg­
bízható helyről znegczáfolják a Milán király újból vaió 
megházasodásáról és a Natália királynővel valu kibékü­
léséről elterjedt ellentétes híreket.

nogy a vasárnap megtartására azzal is 
szolgáikat, hogy saját személyükben 

megjelenjenek a templomban.
Egy szép vasárnap reggel, ha valami idegen 

szemlélő állt volna véletlenül és látatlanul a 
czinterern valamelyik zugában, valószínűleg olyan 
dolgok szemtannja lehetett volna, melyek könnyen 
kelthellék volna benne azt a hitet, hogy Long 
Bockleyben valami összeesküvést szőnek, melynek 
góezpontja a templom, -és melynek föczinkosai a 
legelőkelőbb lakosok.

lia fél nyulczkor a lelkészlak felé nézett volna, 
látta volna, hogy Long Beckley plébánosa, a 
tiszteletreméltó (',hennery doktor óvatosan és 
hátsó ajtón keresztiül hagyja el házát, aggodal- 
dalmasan néz körül, mialatt közeledik a kavicsos 
ulon a sekrestye felé, litok/.atosan megáll az ajtó 
elolt és nyugtalanul tekint a falu felé vivő útra.

Ha az idegen szemlélő a plébános pél­
dáját köveivé szintén arra tekintett volna, meg­
pillantotta volna a sekrestyést, egy méltóság­
teljes férfiút, szigorú, sápadt arczczal, — 
mert a sekrestyés egy protestáns Loyola volt 
tekintélyére és becsületes varga mesterségére 
nézve — a mint kimondhatatlanul titokzatos te­
kintettel és vastag kulcsköteggel kezében köze­
ledik.

még három összeesküvőt fűdüzütt volna fel, a kik 
a gyaloguton közeledlek.

A veszedelmes csapatot egy üreg ur vezetle, 
kinek napiiurnilotla arc.:a és egyenes tartása fö­
löttébb alkalmas volt arra, hogy a gyanút iefegy- 
verezze.

Látta volna továbbá, hogy a sekrestyés a titkos 
egyetértés kaján mosolyával hajolt rneg a plébá­
nos előtt. így hajolt meg talán Guy Fowies Ca- 
tesby előtt, mikor e két nevezetes lőportulajdonos 
találkozott, hogy leltárt vegyenek föl terjedelmes 
lőportáraikról a parlament alatt. Csakhogy e két 
lőpor-összeesküvő nem voltak olyan imponáló 
alakok, mint a plébános és sekrestyése.

Azt látta volna, hogy a plébános szórakozottan 
int fejével a sekrestyésnek, és — ez bizonydsan 
valami titkos jei volt, mely a köznapi üdvözlés 
és barátságos kérdés kellős alarcza alá rejtőzött 
— Így szólt:

1— Szép nap, Tamás. Reggelizett már?
Hallotta volna, hogy Tamás gyanús részletes­

séggel felel:
— Egy csésze teát és egy darab kenyeret et­

tem, Sir.
Aztán látta volna, hogy a két összeesküvő egy­

idejűleg vetve egy pillantást a toronyórára, együtt 
mentek egy oldalsó ajtóhoz, honnan a mezőn ke­
resztül vivő gyalogosvényre lehetett lúlni.

Ha követte volna őket — a mint az idegen 
szemlélő minden bizonynyal megtette volna —

voltak, a kik karöltve mentek, mialatt suttogva 
beszélgettek egymással. Mindaketlen a legegysze­
rűbb reggeli öltözéket viselték. Mindkettő kissé 
halvány volt, a hölgy pedig meglehetős izgatott­
nak látszott.

Egyébként nem volt rajtuk semmi feltűnő, a 
mig nem érkeztek oda a czinteremhe nyíló aj'ó- 
huz, a hol a fiatal ur v «kedese első perezre 
bizonyos idegenkedést volt . ikalmas kelteni.

A helyett, hogy kinyitva a kaput maga előtt 
bocsátotta volna he a hölgyet, visszamaradt és 
engedte, hogy a hölgy nyissa ki a kis kaput, várt, 
a mig az belépett oda, aztán kinyújtotta kezét es 
engedte, hogy a hölgy vezesse ál, mintha felnőtt 
emberből hirtelen gyamoltalan kis gyermekké vál­
tozott volna.

Mikor az érkezők oly közel értek a plébános­
hoz, hogy üdvözölhették és miután a sekrestyés 
kulcsaival löinjitotia a templom-ajtót, a fiatal 
hölgy kísérője a templomba is vezetés meilett 
— ezúttal azonban a plébános kezén — ment 
be, ép úgy, mint előbb a kis kapun át. Az idegen 
szemlél i mindebből arra a következtetésre jutóit 
volna, hogy ilyen segítségre szoruló személy csu­
pán vakságban szenvedhet.

Must lulébiedő gyanúját, hogy az összeesküvő­
ket ily korai órában összehozó ‘czél nem egyéb, 
mint valami esküvő és hogy itt szigorúan titokba^ 
végbemenő nászünnepről van szó, őt perez múlva 
megerősítene volna Cbennery plébános ur meg­
jelenése, a ki teljes ornátusában lépett elő a 

‘sekrestyéből és szelíd kellemes hangján mondta 
el az esküvői szertartás szavait.

A szertartás befejezése után pedig az idegent 
mind nagyobb • csodálkozás fogta volna el, ha 
látta volna, hogy a résztvevő személyek abban 
a perezben, a mint az aláírásokkal, csókokkal és 
az ilyen alkalmaknál szokásos szerenesekivánatok- 
kal elkészültek, ismét elváltak és gyorsan távoztak 
különböző irányokban, a honnan jöttek.

Hagyjuk a sekrestyést a faluba vivő utón, a 
menyasszonyt, vőlegényt és az idősebb urat a 
gyalogösvényen át visszatérni és a képzelt idegen 
szemlélőt ki nem elégitelt kíváncsiságának zsák­
mányaként arra eltűnni, a merre akar és kövessük

— A király tanítója. Kevesen tudják, hogy kirí- 
lyunk egykori tanítói közül egy öreg ur még mai napig 
életben van. Dr. Kopetzky Károly Libornak hívják az 
aggastyánt, a ki hajdan az innsbrucki egyetem tanára 
volt. Január 1-én tölti be életének kilenczvenedik évét s 
teljesen friss testi és szellemi erőben éli napjait, briv- 
leggi villájában. Kopetzkyt 1848-ban hívták az udvar­
hoz, hogy Ferencz József, Miksa és Károly Lajos 
főherczegek nevelését elvállalja^, illetőleg bevégezze s ott 
is maradt 1850-ig. Az egész nralkodóház nagyon sze­
rette Kopetzkyt. Különösen Miksa és Károly Lajos 
főherczegek, a kik édes atyjukként tisztelték. Az öreg 
ur most teljesen visszavonulva tölti napjait családja 
körében.

— Lueger miniszter jelölt. Lueger minisz­
terségre kandidál s már el is mondotta prn- 
grammbeszédét. Ez a szenzáczió ma az. osztrák 
fővárosban és tetézi ennek az érdekességét, hogy 
igen sokan komolynak tartják a jelöltség'et és 
Luegert is. A világraszóló komikum, az önminisz- 
terjelölés ma egy választógyülekezetben történt, a 
melyen Lueger a többek között a következüket 
mondotta:

«Mi a pünkösdi programmnak megfelelók-g, nem a 
mellett szavaztunk, hogy a 1 í. s'- eltöröltessék, hanem 
csak azt kívántuk, hogy az megszorittassék. Nincs ki­
zárva az államcsíny lehetősége, ha a botrányok tovább 
tartanak, ha az. obstrukezió meg nem szűnik. Igénk, 
be kell következnie az államcsínynek, mert magától 
érlelődő, hogy kormányozni kell, az állam gépezete 
fenn nem akadhat : ha tehát semmi sem segít, akkor 
más eszközükhöz kell folyamodni. Lehetséges, hogy 
életbe lép az általános, egyenlő és direkt vá­
lasztói jog. Ha én miniszter lennék, akkor ft - 
tétlenül megvalósulna ez. Erre kötelezem magam 
a szoczialdemokraták irányában, akár Írásban adom 
előre. De az is bizonyos, hogy ha megvalósul az álta­
lános, egyenlő, direkt választói jog, akkor az önök t .- 
borából egyetlen-egyet sem lógnak megválasztani, va.a- 
mennyien kibuknak a parlamentből. Ha kormányra ...t 
az az ember, a ki e! van tűseivé arra, hegy rendet 
csinál, a kit semmi sem zsemroz, a ki tud is rendet 
teremteni, m:rt látja, hogy mit kell tenni és k-pes 
liálraszo:itani azokat az illetéktelen tényezőket, a roely-k 
akadályozzák a jó kormányzást; a ki képes szenet sze­
rezni és megadni az iparnak, a mi az iparé, a paraszt­
nak, a mi a paraszté: akkor iigv fog terjedni a lelke­
sedés, mint a iutó tűz és el fogj« róia ;r.ondam min­
denki : ez az az ember, a ki m-gszabadil oeiinuL.*.-: a 
iiagázstól!

Így beszélt Lueger és a választók gyülekezete le.ve­
sén, tombolva éljenezte a jövő emberét, a megment.t, 
az öa miniszter-jelűit11.

— Parh remiki halálhíre. Egy bécsi Up 
ma halain turul költötte ladircic.-ki-nef, a irr - 
lengyel zongoraművésznek. Azt újságolta r a 
hogy New-Yorkban agyonlőtték párbajban. Pade­
rewski ma este táviratban tudatta béc-i f ara al­
va!, hogy Lausanne,an van feleségével együtt s 
semmi Daja.

— Az újságírók barátja. A bud ipesti u s .gir.v 
egyesületének ismét szép meglepetést hozott a k .r icso: y. 
Eft Becsben élő hazánkfia, ki azonb.m megtart, u 
magyar honosságát és lelke mélyén magyar hazafi 
radt, szerezte a magyar sajtónak ezt a meglepetést. A 
nemes emberbarát n»ve : Rosenfeld Bernét. R serije :i 
ma megjelent a budapesti újságírók egyesületi ben es 
néguezer koronát adott at az egyezőiét jeUnU'u 
elnökének alapítványul a s.-gitű-alap javára. A nagyi .■ i 
adományozó azzal a kijelentéssel adta at az tusz-eg-' 
hogy hálásán méltányolja a magyar sajtónak a m-m: t 
érdekében lelt szüntelen fáradozásait vs ház.,lias . 
résznek j é- fi kivárja ezt az al ,pilv..ny..t tekint-: . 
Rosen féld U rn alapítványát az ui-ig.'-k -'í - • t- 
nck alapjához csatolják. A nemeskeblü a ikozóoak a 
legközelebbi v.fiz- rimányi ülés jegyzőkönyvi köszönetét 
fog szavazni.

— Orosz mintára. Egészen orosz mintára 
állapítottuk meg a rendüli úvúinlézkedé“.'Kv: B.>;- 
línben. Az uj rendszabályokat tegnap próbáltam 
ki Hlmnenthnl tábornagy temetések-r. a mint 
Vdmus c-ászár a helyőrségi templomból gyalog 
ment a vasúthoz a koporsó után. A katonu-ug 
sorfala mogult egy sur lovasrendőr, azontúl peúig 
gyalogos rendőrök állottak fel — arczczal a r. - 
zönség felé. Ezentnl igv lesz, valahányszor a es; - 
szár kilép« az utczara.

Cbennery pl bánost reggelijéhez a lelkeszlakb.. 
Itt fogjuk meghallani, hovy mi mondámra! 
van hivatalos cselekményéről családja bizalmai 
kóréhen.

A reggelinél a következük jelentek meg :
Mr. Phippen — — — vendég;

, Miss Sturch — — — — neveiónő:
Miss Ghennery Lujza — — tiz. éves ;
Miss Cbennery Amalia — kilencz éves :
Master Cbennery llóbeit — nyoiez éves.

Anyai arcz nem volt jelen, mely teljessé telte 
volna e családi képet. A plébános legfiata­
labb gyermeke halála uta özvegy volt.

A vendég a plébános réei egyetemi barátja volt 
és ez idő szerint egészségi okokból időzött Lu:.- 
Beckleyben. A legtöbb ember, kinek valami Je - 
lerne van, olyan hírre tud szert tenni, mely meg­
különbözteti abban a körben, a hol mozog.

Mr. Phippennck is volt ilyen jelleme. Baráti­
nak becsülése azon a híren alapult. Ivgv emész­
tési buntabbak mártírja. A hová mr. Phippen 
ment, vele mentek gyomrának szenvedé-ci is. 
Nyilvánosan tartotta a diétát, és nyiivano-.m 
gyógykezelte magát. Önmaga és betegsége any- 
nyira lefoglalták minden gondolatát, hogy minden 
uj ismerősét öt perez miilva beavatta nyelve álla­
potának valamennyi titkaiba, és epen így folyton 
kész volt arra, hogy megbeszélje emésztési viszo­
nyait, a mint az emberek altalaban az időjárást 
szokták tárgyalni.

E kedvencz táigyáról. mint minden másról is, 
barátságosán szelíd modorban beszélgetett, néha 
fájdalmas, gyakran érzelgősen meghatott hangon. 
Udvariassága abból a bizonyos nyomasztóan ked­
ves lajlábol való volt, és ha valakivel beszélt, 
mindig a „kedves“ szót használta.

A mi külsejét illeti, szép embernek nehezen 
lelietett volna nevezni. Szeme vizes, nagy és 
világosszürke volt, és ha valamit nézett, egyre 
forgott. Orra hosszú, leesüggö és mélyen bus- 
koinor volt, ha ugyan e kilejezés alkalmazható e 
testrészre. sXjkainak pedig bizonyos sirus hajiájusa 
volt, alakja kicsiny, feje nagy, kopasz és inga­
dozva üli vállai közt. Kissé külunezmudra öltöz«- 
ködött, de előkelőén. Kora : negyvenöt ev. Csa­
ládi állapota: nőtlen.

Ez volt mr. Phippen, az emésztési zavarok már­
tírja és Long Beckley plébánosának vendége.

Miss Sturch, a nevetönö, ■ röviden és alaposan 
olyan hölgynek volt nevezhető, a kinek születése 
napjától kezdve soha nem alkalmatlankodott egyet-
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— Vilma királynő házassága. A mióta Henrik 
mecklenhurg-schwerini herczeg, Vilma királynő vőle­
génye Hágában tartózkodik, egymást érik ott az udvari 
ünnepségek. Az esküvőt valószínűleg február elején 
tartják meg Hágában. A polgári egybekelés 'hat tanú 
jelenlétében a noordeindei palotában, az egyházi eske- 
tés pedig a históriai emlékű Groote-kerkbeu lesz. Az 
esküvőre nemcsak a menyasszony és vőlegény rokonait, 
hanem számos más uralkodóhoz tagját várják Hágába.
Az ország helyesli Henrik herczegnek azt a kívánsá­
gát, hogy németalföldi állampolgárrá lesz. A második 
kamara bizottságának 'néhány tagja indítványt akar 
benyújtani tarra vonatkozólag, hogy a herczegnek 
1UO.UOO forintnyi évi jövedelem biztositassék. Más bizott­
sági tagok az alkotmánynyal ellenkezőnek találják ezt 
az indítványt.

Ámbár Vilma hollandi királynő esküvőjének napja 
még jó messze van, mégis már nagyban dolgoz­
nak azon -a 'ruhán, melyet a fiatal királynő az 
esküvői szertartás alkalmával fog viselni. Ennél a 
mennyasszonvi öltözéknél pompásabb női toilette alig 
készült az utóbbi időben. A kosztüm-képet Hieaud, 
az ismert t párisi művész rajzolta és párisi szabónő 
fog remekelni az elkészítésben is. A hímzése­
ket azonban odahaza, Hollandiában készítik, még 
pedig részben a királyi mühimező intézetben, részben 
pedig az amstertami Rijtes-muzeumban a himző-intézet 
igazgatónőjének : Winkler Emstede asszonynak személyes 
felügyelete alatt. A szoknya ezüstszövetből készül és oly 
lenge, mint a mousseline. Külön ene a czélra szőtték, 
még pedig hatféle ezüslfonálbói, hogy a kivánt effektu­
sokat elérjék. Az uszály két méter hosszú és a derék­
ról omlik alá. Két oldalt két-két sor széles hímzéssel 
lesz ékítve. A hímzés nyíló virágokat meg rózsabimbó- 
kat ábrázol és apró gyöngyszemek adják meg a sajátos 
fényét. A — hoiiandi divat szerint: kivágott — derék 
brüsszeli csipkéből készül, a mihez az özvegy hollandi 
királyné gazdag csipkcgyüjteményéből válogatták ki a 
iegszebb mintákat. Hasonlóan : brüsszeli csipkéből ké­
szül a menyasszonyi fátyol is, úgy, hogy az egész ruha 
értékét szinte alig lehet felbecsülni.

— Meggyilkolt katonai őrszem. Kiéiben
__.mint már röviden említettük — egy katonai
őrszem, hivatásának teljesítése közben, gyilkosság­
nak esett áldozatul. A II. Vilmos császár nevű 
hadihajó fedélzetén a part felől, a hol a kőszén- 
raktárak vannak, kétségbeesett segélykiáltást hal­
lottak. Az odairányitott villamos lámpa fényénél 
két embert láttak menekülni, megrakodva szén­
nel. Mire a hajósok odasiettek, az őr segélyére, a 
tolvajoknak hült helye volt, a szerencsétlen ka­
tona pedig a tengerben kiáltozott segély után.... 
A segítség azonban későn érkezett, mert a mikor 
kihúztak a vízből, már halott volt. A nehéz ka­
tonai lölszerelés ugyanis lehetetlenné tette neki az 
u-;-.ást. A gyilkos tolvajok, a kiket az űr valószínű­
leg felismert, hogy cl ne árulhassa őket, bedobtak 
a tengerbe. Másnap éjjel ugyanazon a helyen si­
kerűit egy Lorenz nevű hivatalszolgát szenlopás 
közben tetten érni és eliogní. Valószínű azonban, 
hogy a megelőző napi gyilkosságot nem ö kö­
vette el.

— A szultán betegsége. A pár,s; Matin a szid­
tál rúí nagyon szomorú híreket közöl. \ lap konstanti- 
i ápolyi levelezője ugyanis nem régen hosszasan beszél­
getett a szultán egyik bizalmas emberével, Osman 
pasával s erről a következő tudósítást küldötte :

— Nekem — mondotta Osman pasa — a szultán 
űrjöngének tűnik jel. Beteges kepzeiudéso revén a 
legőrüitebb tettek végrehajtására képes. Éjjel nappal foly­
tonos rettegésben van az élete ellen tervezett állítólagos 
merényletek miatt. Láttam egyszer, a mint halálsápad- 
tan, für? ájultan feküdt kerevetén, mert előzőleg kiné­
zett az ablakon és egyik kertésze épen akkor lélek- 
seakadva futott a kastélyba. Nyilván azt gondolta, hogy 
valami összeesküvés fölfedezését tiozza hírűt. Egy alka­
lommal pedig, mikoi ebédnél ült, hirtelen íeiugrott 
helyéről és az összes vizes palaczkosut iedobalta az asz­
talról. Aztán kifutott a kertbe és kinyitotta a vízvezeték 
valamennyi csapjai. Miután több, mint egy óráig hagyta 
folyni a vizet, tenyerét a csap alá tartotta és ugy ol­
totta szntnjat. A szultán mindig revolverrel jur. Egy sé­
tája alkalmával megpillantott egy embert, a ki leiéje 
közel ideit és kezével a zsebében motoszkált, hogy egy 
kérvényt vegyen elő. A szultán annyira megdöbbent 
ettől a férfitől, hogy rászegezte revolverét és — lelőtte.

Nagyszámú őrséget tart maga körül, de egyik tagja 
iránt sincs teljes bizalma. Csupán csak az étkezésre, 
szakácsokra milliókat költ évenkint. Az egyik öreg fran- 
czia szakács, a ki már évek óta szolgálja a szultáni, 
Y.in megbízva a főzéssel. Az evőeszközök, konyuai fü.- 
azerelések egy hermeticze elzárt vasszekrényben vannak

elzárva. Ennek az egyik kulcsa a szakácsnál van, a 
másikat pedig a szultán hordja magánál. A szultán 
minden étkezés előtt megvizsgálja az edényeket.

Három hónappal ezelőtt egy ember azt jelentette a 
szultánnak, hogy a kurdok összeesküvést szerveztek és 
a galatai városrész alatt egész a Yildiz-kioszkig alagutat 
akartak fúrni, hogy aztán felrobbantsák a szultán rezi- 
dencziáját. Daczára, hogy a munka végrehajtására tíz­
ezer emberre lett volna szükség és csak öt év múlva 
készülhettek volna el az alagúttal, a szultán mégis el­
hitte a mesét és tízezer török lírát, azonkívül egy ma­
gas rendjelet adományozott a ravasz töröknek.

Van a szultánnak egy hat éves leánykája, a ki min­
dig vele szokott lenni és a kivel órák hosszát eltréfál- 
gatott. Egy ízben a szultán belépett lakosztályába és ott 
találta a gyermeket, a ki a falonfüggö képeket néze­
gette. A mint a lányka észrevette a belépő szultán 
revolverét, feléje rohant és incselkedve kikapta a fegy­
vert kezéből. A szultán rosszat sejtve, elővett egy pál- 
czát és véresre verte a szegény gyermeket. Azzal kilökte 
a szobából és a kiállott izgalmaktól remegve dűlt a 
pamlagra. Azóta irtózik a gyermektől.

Mindezek a dolgok — igy végezte Osmán pssa a 
beszélgetést, — bizonyossá teszik előttem azt, hogy a 
szultán üldözési mániában szenved.»

Hogy ki ez az Osman pasa, arról a Matin bőveb­
ben nem emlékszik meg. A szultán lelkiállapotáról már 
régebb idő óta kedvezőtlen hírek keringnek. S ha nem 
is lesz minden részletében való a párisi újság tudósí­
tása, de annyi tény, hogy a török császár beteges 
izgatottsága és nagyfokú idegessége komoly természetű 
bajra enged következtetni.

— Telelőn Amerika és Európa, között. 
Den-West, Florida déli csúcsa és a Hastincap kö­
zött ma volt az első próba a földalatti telelonnal. 
Ez a távolság mindössze száz mértlüld. A kiser­
ietek sikerültek, mert lassú beszélgetéskor minden 
egyes hang tisztán kivehető volt. Így hat idő kér­
dése csak, hogy megnyíljék a telefon-összeköttetés 
Amerika és Európa között.

munkások. Krassó-Szö- 
levö Po­

len esyne vagy érzés sem. Alacsony, kövér, n\u- 
gödi, fehér, mosolygó, csinosan öltözködött leány 
volt, a ki pontosan végzett bizonyos órákban 
bizouvos kötelességeket és kimeríthetetlen szótárá­
val rendelkezett a közhelyeknek, melyek vala­
hányszor szükséges volt, a nap bármely órájában 
es minden évszakban ugyanolyan hangsúlyozással 
és . ig v a négy mosoly kíséretében hagytak el ajkait.

Miss SturcL sohasem nevetett és sohasem sirt, 
hanem azt a biztos középutat választotta, hogy 
mindig mosolygott. Mosolygott, mikor januári 
reggelen hálószobájából jövet azt mondta, hogy 
nagyon hideg van. Mosolygott, ha júliusi reggelen 
jövet azt mondta, hogy nagyon meleg van. _
‘ Mosolygott, mikor a püspök egyszer egy évben 
eljött a plébános meglátogatására, és mosolygott, 
ha minden reggel eljött a mészáros-legény, hogy 
átvegye a mrgrendelést.

Mosolygott, ha miss Louise zokogott a keblen 
és elnézést kért a földrajzban tanúsítóit hátra­
maradásáért, és mosolygott, ha master Robert az 
ölébe ugrott és megparancsolta, hogy lésülje meg.

Történhetett a lelkészlakban bármi, semmi sem 
volt képes miss Sturchot kizökkenteni a rendes! 
kerékvágásból, a melyben szakadatlanul és mindig 
egyforma lépésben haladt.

Ha a polgárháború alatt Angliában valami 
kiralypárti családban élt volna. Karoly király ki 
végeztetésének reggelén képes lett volna csöngetni 
a szakácsnak, hogy összeállítsa az ebedet. Ha 
Shakespeare újra föléledve esti hat órakor be 
kopogtatott volna a lelkésziakba, Rogy “‘f® 
Sturchnak elmondja, mely eszmék foglalkoztatlak 
a Hamlet írásakor, a miss mosolygott volna es 
azt mondta volna, hogy ez igazán nagyon erdekes, 
tie csak hét uráig, mert akkor bocsánatot keit 
volna az avoni hattyútól, hogy egy perezre távoz­
hasson, mivel a konyhacselédtől át kell vepnip 
a mosó-ezédulát. ,,

Fölöttébb tiszteletreméltó, fiatal hölgy volt miss 
Sturch, mint a longbeckleyi hölgyek mondán 

szoktak. Gondját viselte a gyermekeknek, híven 
teljesítette házias kötelességeit, jo erkölcsei vol- 
tak, ügyesen zongorázott, elég csinos volt, elegge 
jól öltözködött, eléggé beszédes volt, talán nem 
volt nagyon öreg, és talán nem epen «telesre 
csábitó testi terjedelemmel bírt — egyszóval, na 
gyón becsülésre méltó fiatal hölgy.

Miss Sturch tanítványainak jellemző tulajdon­
áén) szükséges, hogy' soká időzzünk.gagamai

(Folytatás* következik.)

— Szerencsétlenül járt
péoymegyébeu az Oiiaba község határában 
jána erdőben, e hó 2-i-én megrendítő szerencsétlenség 
történt, melynek hét ember, hét szegény családapa eseti 
áidozatul. janner Nikola, Prautin Tódor, Mov.tea 
György, Kolitás Tódor, Radumescu Avram, Du- 
lemen. Illés és Farka duón ohabai lakosok hétfőn ki 
mentek az erdőre, hogy a levágott százados tölgyek 
gyökereit kiszedjék a földből. Minthogy azonban a munka 
ásással nagyon nehezen haladt előre, elhatározták, hogy 
előbb a köveket dinamittal szétrobbantják. Másnap az 
tán kivittek egy nagy mennyiségű dináraitól az erdőre s 
hozzáfogtak a munkához. Ugy látszik azonban, tiogy 
veszedelmes portékával nem tudtak elug óvatosan bánni, 
mert a dinárait felrobbant s mind. a liét ember tes- 
tél darabokra szakgatta'. Az óriási robbanás el 
hallatszott a községbe is. A lakosok azonnal kisiettek i 
katasztrófa színhelyére. A hét munkás közül Radio 
r,iee.cn Avram még élt, de borzasztóan meg volt csőn 
titva. Jobb lába és jobb keze le volt szakgatva. A bot 
dogtalan ember, kihallgatása alkalmával, bevallotta 
iiogy a ( inamiiut még a nyáron lopták a stájerlaki há­
nyákból. A szerencsétlenül járt munkások nagyszámú 
családjai a legnagyobb nyomornak néznek ebbe.

__ fiait csirke — emberhúsból. Ernest
Rlum a „Journal d'un vaudevilleiste“ czimü czikk- 
sorozatának legutóbbi közleményében megernlékszik 
a nemrég elhunyt Mirt tengernagyról és elmondja, 
hogy a tengernagy kitűnő társalgó volt, a kinek 
néni volt párja a teliét- asztalnál való mulattatás- 
ban, kivéve, ha — csirke került az asztalra. Ilyen­
kor Miit elhallgatott, arcza komorrá változott és 
alig lehetett belőle egy szót is kihúzni. E sajátos 
magaviselet oka a következő volt : Mirt tengei- 
nagy egy ízben hadügyi kiküldetésben huszonhat 
hónapot töltött1 Madagaszkár szigetén és ez idő 
alatt nap-nap után minden étkezésnél csirkét ta­
láltak neki, mert más szárnyast nem lehetett 
kapni. Tudvalevő,' hogy az ember hovatovább 
még a fogolytól is csömört kap. hát még a ma- 
dagaszkári csirkétől 1 Ezek a csirkék ugyanis mind 
egyeztek abban, hogy íöiűtte soványak voltak és 
erős logának kellett lennie annak, a ki boldo­
gulni akart velők. Nem csoda teiiat, ha a tenger­
nagy kezdett türelmetlen lenni a csirkehússal 
szemben és egy nap meg is mondta szaká­
csának :

Azt hiszem, a mit a csirke-fehérjéről beszél­
nek, puszta legenda csupán, itt legalább a csirkék 
is oly feketék, mint a négerek.

A szakaes nem szólt semmit, de másnap, mikor 
az ebédet feltálalták, a tengernagy bámulva látta, 
hogy a megszokott sovány, lekete csirkeszárnyak 
helyett pompás kövér 03 ieliér csirkehús párolog 
előtte. Meg is kérdezte a szakácsot, hogy mi do­
log legyen ez?

- Egyszerűen többet fizettem a csirkeárusnak, 
mint azelőtt — volt a felelet.

__ Ezt már rég megtehette volna ! — dörgölt
a tengernagy és ezzel hozzálátva, fölfalatozta a 
pompás pecsenyét.

Másnap azonban ismét csak régifajta feketére 
aszott csirkehús került a tengernagy asztalára. 
Mirt újra beczitálta a szakácsot és heves szemre 
hányásokat tett neki, hogy már megint takarékos 
kodik a konyhapénzzel.

- Tengernagy uv — szóit szakács — meg- 
vallok mindent. Attól félek, hogy a tegnapi csirke, 
nem volt csirke.

— Hát mi volt?
— Nem tudom, de annak a bennszülöttnek, a 

kitől vettem, olyan különös arcza volt. Nem is 
árulta egészben a csirkét, hanem csak darabokat 
adott el. Ezek a gaz leketék mindenre képesek. 
Azt beszélik, iiogy néhány nap előtt több euró­
pait megöltek az erdőben. . . .

A tengernagy összerezzent és homlokát ellepte 
a hideg veríték. Csirke helyett, emberhúst ereit 
volna ! ? A szakácsnak kiadta a parancsot, hogy 
maradjanak csak továbbra is a sovány csirkéknél, 
a meggyilkolt európaiak nevét pedig soha sem 
engedte, hogy tudomására adják.

— Attól féltem — szokta mondani — hogy 
esetleg egy barátom volt, a kinek a húsából lak- 
mároztam.

— Egy nagykövet üzletel. Munir bey párisi tö­
rök nagytövet nevét csúnya afférral kapcsolatban emle­
getik most Parisban. A nagykövet ur ugyanis latba 
vetette mindeu befolyását s kieszközölte a lianczia koi- 
mánynál, Iiogy Hedzsib-Sicrsockot, egy osztrák véde­
lem alatt álló párisi lakost felvegyenek a becsületrend 
tagjai közé. A nagykövet csekély 29.000 frankot kötött 
ki magának az esetre, ha meglesz a rendjel. A rendjel- 
szédelgási affér egy szoczialista képviselőnek is tudomá­
sára jutott, a ki interpellálni is akart ez ügyben a ka­
marában, de szándékától később elállóit.

— A gyógyszerészek és az újévi ajándék. Ősi 
szokás a gyógyszerészeknél, hogy vevöközönségüket az 
ni esztendő fordulónapján ajándéktárgygyal tisztelik meg. 
Ezzel a szokással szemben a gyógyszerészek nyugdíj- 
intézete elhatározó), hogy fölkéri az ország összes gyógy- 
szertár-tulajdonosait, hogy az ilyen újévi ajándékok meg­
váltására szánt összeget részben városuk vagy községük 
szegényei, részben pedig a gyógyszerészek nyugdíjmtezeti 
alapja között osszák meg.

— A helgrádl német kávet ügyére 
jelentik Belgrádból: Az itteni diplomácziai és politikai 
körökben kétségtelennek tekintik, hogy báró Wecker 
Götter német követ állása tarthatatlanná vált és hogy 
kénytelen lesz már legközelebb Belgrádtól búcsút venni.
A követ egy belgrádi szerb lapban, a Hovi Liszt-ben 
nyilatkozatot tétetett ugyan közzé, hogy nem értvén a 
szerb nyelvet, nem is tudta, miről van szó és Gensies 
volt miniszter előtt elhaladván, mint régi ismerősének 
kezet nyújtott. Az udvari és kormányköröket azonban 
e magyarázat egyáltalában nem elégitette ki, és most 
oly feltűnő hideg magaviseietet tanúsítanak a német 
követtel szemben, hogy ez kénytelen lesz megbízó leve­
leit visszakérni.

— A Mara lakói. Tudvalevő, hogy a Mars-csillag­
nak is épen ugy megvan a maga atmoszférája, mint a 
földnek. Sót a csillagászok szárazföldeket és tengereket 
is megkülönböztetnek rajta s ezeknek neveket is adtak. 
Miután a természet az egész miudenségben egyforma 
törvények szerint épit és alakit, azt hiszik, hogy a 
Marson is laknak állatok és emberek s növények te­
nyésznek a fölületén. Az a hit, hogy a Marson embe­
rek, vagy emberhez hasonló lények vannak, már száz 
esztendős. Némely, fantáziával megáldott csillagásznak 
az agyában meg is fordul az a terv, Iiogy valami uton- 
módon közlekedni kellene a Mars-lakókkal. Douglas, 

Lowell-obszervatórium csillagásza (Arizonában) a 
Marsnak északi felén, hol egy nagy tengert gyanítanak, 
egyik éjjel mintegy hetven perczen keresztül uj tüne­
ményt vett észre. E megfigyeléséről táviratilag értesítette 
Pickering csillagászt, a Cambridge! Harvard College 
igazgatóját. Ez a iiirt tovább adta a kiéli aszttonómiai 
központi irodának, mely ismét közölte a föld valamennyi 
obszervatóriumával. Ez a jelenség több száz kilométeres 
bosszú tüzvonal volt, mely hol telláugolt, hol pedig ki­
aludt. A jelenségről csak akkor lehet ítéletet mondani, 
ha Douglas szétküldi azokat a fotográfiákat, melyeket 
állítólag készített róla. A tudósok egyelőre azt hiszik, 
hogy a Marson épen akkor magasan járó felhők vonul­
tak el s a nap ezek szélét megaranyozta. Ennek da­
czára azonban az asztronómok nem adják föl teljesen 
azt a reményt, hogy valamikor mégis sikerül közle­
kednünk a Mars lakóival, ha tudniillik léteznek ily 
lények.

— Az elhagyott szerető bosxnja. Szent- 
András községben karácsony éjjelén véres gyil­
kosság történt. Egy szerelmében csalódott legény 
megölte a vetélytársát. Szonya Mihály szent- 
andrási gazda leánya Ágnes és Tüskés József 
fiatal legénv már régebben szerették egymást. A 
lány szülei nem idegenkedtek a gondolattól, hogy
x—TV.~l»,\-Virw «1/41 il- fnloaórml I\Vi7hf>intí rr/rm-Ágnest Tüskéshez adják feleségül. Küzbejöti azon 
ban egy gazdag kérő, Kulin Imre, a ki nagyon 
megszerette a szép Ágnest. A szülök megőrüllek 
a kínálkozó szerencsének s a leánynak sem kel­
lett sok rábeszélés, hogy Tüskéssel szakítson és 
kezével a gazdag Kulin Imrét boldogítsa. A jegy­
váltás meg is történt. Az. elhagyott legény sokat 
búsult kedvese hűtlensége miatt. Végre a szere- 
lemféités ördöge véres boszut érlelt meg lelkében. 
Karácsony éjjelén ugyanis, a mikor a legények 
régi szokás szerint, az éjjeli miséről kijövet nagy 
lövöldözést vittek véghez, Tüskés látszólag vélet- 
lenségböi. agyonlőtte boldog vetélytársát. Min­
denki azt hitte, hogy kulin tényleg véletlen sze­
rencsétlenségnek esett áldozatul, a vizsgálat azon­
ban kiderítette a valót. Tüskés Imrét azonnal 
bekísérték a járásbíróság börtönébe.

Bzenzáoztós házkulatáe Belgrádban. A bel­
grádi titkos rendőrségnek mostanában egyéb dolga sincs, 
minthogy szemmel tartsa mindazokat, a kikről köztudo­
mású, hogy Milán exkirálv hívei. Tegnap a hires bos- 
nyák emisszárius Uzelác Pere lakásán tartottak ház­
kutatást, a kiről Belgrádban mindenki tudja, Iiogy Milán 
király bizalmasa. Találtak is nála egy magyarországi 
szerb lap szerkesztőjének hozzá intézett levelét, a mely­
ben nem épen liizelgölcg nyilatkozik a szerb királyi 
párról. Uzelácot is alighanem perbe fogják.

— A módost gyilkosság. Nem régen közölték a 
lapok, hogy Kikolajevics módos! jegyző vadászat al­
kalmával ittas állapotban agyonlőtte Mihalovits Milutin 
módod körjegyzői irodavezetőt. Az agyonlőtt ember 
családja a minap Plusz Sándor Igazságügyminiszternél 
járt, a kitől a vizsgálat gyors befejezését kérték. A mi­
niszter megígérte, hogy a megfelelő intézkedéseket 
megteszi.

— Magyar leány, horvnt trikolor. Csinos kis 
botrányt rögtönzött az eszéki állomásfönük a múlt hé­
ten. Az. eszéki vasúti hivatalnokok hált akartak rendezni.
Jó egyetértésben indult meg a rendezés munkája, de 
aztán egyenetlenségek támadtak a rendezők között. 
Szabados áliomásfőnök ugyanis valamiképen magához 
ragadta a vezetést s a többi hivatalnok nem akarta se­
gíteni, mert gyanúban tartották magyarellenes érzel­
meiért és attól féltek, hogy a tisztviselői kart kompro­
mittálni fogja. Iiogy ez p. gyanú milyen alapos volt, 
nemsokára kiderült. Szabados és a leánya verbuválni 
kezdtek. Vendégeket, tánezosokat hívtak, de kizárólaj 
horvátokat. A bál estéjén aztán az a hihetetlen dolo; 
történt, hogy Szabados kisasszony liorvát szinii kokárdát 
tűzött a karjára s ugy ment a bálterembe. A liorválok 
ujjongva fogadták, körülvették, ünnepelték és dicsőítetlek 
bátorságáért. Volt a bálon egy-két magyar ember is. 
Ezeket mélyen sértette Szabadosék liazaliatlan magavi­
seleté s a vasúti vzletvezetőséguél feljelentést adtak be 
ellene. Az odiózus ügyben már megindították a vizs­
gálatot.

— Agyonforrázott gyermek. Megrendítő szeren­
csétlenség történt — mint levelezőnk táviratozza 
karácsony estéjén. Gsegén vígan készültek az ünnepre 
Tóth Ambrus odavaló gazda ember házánál. Az asz- 
szony a konyhában foglalatoskodott, mig a négy eszten­
dős Pál nevű fiacskája a tűzhely mellett játszadozott. 
Tótiiné egy hatalmas vasfazekat, melyben kocsonyát 
főzött, le akart venni a tűzhelyről, miközben a játszadozó 
gyermekben megbotlott s azt a forró kocsonyaiével végig 
öntötte. A súlyosan összeégett gyermek másfél óra múlva 
kiszenvedett. A szerencsétlen anyát a végzetes szeren­
csétlenség súlyos beteggé tette. Eszméletlenül fekszik 
ágyában s köze! áll a megőrülésliez.

— Éjjel az erdőn. A kis német Reuth község ka­
rácsonyi hangulatát szomorú esemény zavarta meg. Meg­
öltek egy fiúcskát, éjjel az erdőn. Ugy történt, bogy a 
14 éves Toftt Artúrt édes apja elküldte a közeli vá­
rosba szivart venni. Útja az erdőn vezetett keresztül, a 
hol visszajőve! érte a szerencséilenség. A kis fiú véres 
holttestét még az nap megtalálták az erdőben. Mellette 
egy pipa hevert s ez vezetett a gyilkos nyomára,, a kit 
a 25 éves Roth kézmives személyében le is tartóztat­
tak. Megtalálták nála az elrabolt véres pénzt — össze 
sen tizennégy márkát — és a szivarokat.

— Elaülyedt hajó. A londoni lapok szerint a Sznih 
sziang nevű uj német gőzös a Jangcse folyó mrikl 
levő Icsangból Csungking felé menet Iesangtól hau, 
mértfüldnyire hajótörést szenvedett. A hajó személyzetei 
a kapitány kivételével megmentették.

= Harci a betörőkkel. A rendőrség emberei az 
elmúlt éjjel három notórius betörőt nyomoztak. Egy kül­
városi korcsmában rá is akadtak az üldözöttekre s e 
közben véres harcz keletkezett a detektívek és a betörök 
között. A harezban mind a három detektív megsebesült, 
az egyik veszélyesen ; az egyik betörőt elfogták, de a 
másik kettőnek sikerült megmenekülnie.

Beck István, Emesz György detektívek és Kosso- 
ványi Pál polgári rendőr tegnap este Blazinger 
Antal (alias Sonát Antal) budapesti születésű napszámos, 
Hagy Vilmos arányos-maróthi születésű, 22 éves réz­
műves segéd és Taschner György (alias Fidler János) 
budapesti születésű, 24- éves, napszámos, ismert betö­
rők nyomozására indultak. E közben betértek a gát- 
utcza és gróf Haller-utcza sarkán levő csapszékbe. Mind 
a három ember már többször volt betöréses lopásért 
büntetve s a helyiség az e fajta emberek találkozóhelye 
lévén, a három keresett alak rövid idő múlva ott meg 
is jelent. A csavargók azonban felismerték a detektive- 
ket s észrevétlenül el akartak szelein!. De résen voltií» 
a detektívek is, hogy a kellő pillanatban megakadá­
lyozzák a szökést. Elkeseredett harcz keletkezett ekkor, 
a csavargók botokkal, sörös kancsúkkal, székekkel, utóbb 
pedig késekkel védekeztek. A harcz hevében J\agy 
Vilmosnak és Taschner Györgynek sikerűit me; 
szöknie s csak Biazingert lehetett : letartóztatni.

Mindenki megsebesült. Beck István detektív a keze 
fején szenvedett két súlyosabb természetű, homlokán 
pedig könnyebb sérüléseket.

Megsebesült Emesz György detektív és Kossoványi 
Pál polgári rendőr is, valamint az elfogott Blazinger 
Antal szinten, lilazingert bevitték a főkapitányságra, 
hol a központi ügyeletes orvos, Lipter Gyula kötözte 
be a sebesülteket. A dolog veszedelmesebb kimenetelű 
Is lehetett volna, a mennyiben a csavargók egymái 
szoros szövetséget kötöttek. Verekedés közben ugyani 
minduntalan ezt kiabáltak :

— Most meghaltok, kutyák!
Mikor pedig a detektívek Biazingert el akarták ve 

zetni, a másik két betörő kint leselkedett s késekkel tá­
madtak ismét a rendőrség embereire, hogy kiszabadítsák 
társukat. Az egyik detektív azonban revolvert vett elő 
és ijesztésül a levegőbe lőtt. A lövéstől a csavargók 
visszahükültek 5 elmenekültek.

Az elfogott Blazinger Antal notórius gazember és 
júliusban szabadult ki Lipótvárról, a hol gyilkosság kí­
sérlete miatt és rablás bűntettéért négy évet ült. Meg- 
motozása alkalmával többek között egy nagy feszilo­
vasat is találtak nála.

Az elmenekült két csavargó ellen a rendőrség el- 
fogalóparancsot adott ki. Eszerint Hagg Vilmos 170 
centiméter magas, nyúlánk, kerek arrzu szőke ember, 
Taschner pedig 152 cm. magas, sovány, széles arczu, 
barna hajú és lekete bajusza van. Nyaka hátsó részén 
szemölcs, bal tenyerén pedig a hüvelykujja irányában 
forradás van. A rendőrség keresi őket.

megszavazza a szükséges pénzt. 460.000 korona értél“ 
földmunkához azonnal oda lehet állítani a munka 
talanokat. A kerületi elöljárók is elmondtak, hogy a 
kerületükben mit lehet mint inségmunkát végrehajtani.

A polgármester fölhívta a középitési igazgatót, hogy 
a programmot hétfőn reggelig állítsa össze. Hétfőn a 
tanács rendkívüli ülésen tárgyalni fogja s ha kell, tai- 
tani fognak rendkívüli közgyűlést is. f enz ugyan nin­
csen, de a rendkívüli időkben a törvényhatóságnak is 
rendkívüli eszközökhöz kell fordulnia. Szükségesnek 
tartja azonban, hogy a kerületi elöljárók lehetőleg állít­
anak össze egy kimutatást a munkatalanokrol. lalan 
1 munkaközvetítő hivatal utján meg lehet°e szerezni a 
kimutatást. Nem a munkánál van szükség a kmmta- 
lásra, mert, a ki a munkánál jelentkezik, _ annak kell 

munka, az az ember becsületes munkával akaija 
megkeresni a kenyerét. De tudni kell, hogy hány mun- 
kátalan van a fővárosban. Az elöljárók különféle mód­
ját ajánlották a kimutatás összeállításának. Matray 
József elöljáró azt mondta, hogy a mint hire ment a 
segítés akcziójának, még külföldről is jöttek emberek s 
azt állították, hogy hónapok óta keresnek munkát. A 
nyomozás pedig kiderítette, hogy aznap jöttek a fővá­
rosba s egyenesen az előjárósághoz mentek. Az elöl­
járók számos visszaélést mondtak el. Az egyik beteg 
gyermeket kölcsönzött ki s azzal ment könyörögni, a 
másik végigjárja valamennyit. Egy élelmes szegényről 
kiderítették, iiogy a hatóságoktól és jótékony-egyesüle­
tektől hónaponként hetvenkét forint segítséget járt ki 
magának. Számos ember megy az elöljáróságokhoz se­
gítségért, mert nem kap munkát. A mikor az elöljáró 
munkál akar adni pénz helyett, az illető megszökik. 
Horváth János tanácsos is szükségesnek tartja, hogy 
a segítésből kizárják azokat, a kik az akcziót csak a 
maguk javára akarják kiaknázni. Halmos János pol­
gármester azzal válaszolt a panaszokra, hogy olyan 
rendszer nincsen a világon, a melyet a szegénysi:4 
leleményessége ki nem játszik. De meg kell nyugod­
nunk abbani hogy inkább kapjon tiz ember érdemet- 
lenül, minthogy a bürokratikus formaságok miatt egy 
olyan ember ne kapjon segítségei, a ki arra igazan 
rászorult.

Ax éhezőkért.
Folyik még a künyörületesség munkája, iiogy az éhező 

emberek nagy Ínségén segítve legyen. A Vodmaniczky- 
utczai kenyévosztó boltban tegnap 8500 adag kenyeret, 
100U drb zsemlyét és 500 drb kolbászt osztottak ki. 
Újabban a nemes czélra a következük adakoztak : Dr. 
Herczeg Orbán 50 korona, Rotienberger gyűjtése 
51 korona, Glanz Sándor gyűjtése 70 korona, Réik 
Ferencz 20 korona, Katzbicrg Fülöp 20 korona, Joei 
Fülöp gyűjtése 173 korona, Seniler I. 10U korona. 
Természetbeni adományt küldtek a Losonczi és Hatvani 
gőzmalom 3 zsák lisztet, a (uzella-malom •> zsák hszist, 
a Viktória-malom 3 zsák lisztet és a központi tejcsarnok 
100 kiló sajtot.

Ma 9850 drb kenyeret osztottak ki. I jabban a kővet­
kezők adakoztak a' nemes czélra: Fischet Simon 
20 kor-, Glanz Sándor 20 kor. Klein Gyula 20 ko. 
Neuländer testvérek 10 kor., Schwarz Samu 
Máriái Géza 5 k„ Jóéi Iíernát 20 k., Jóéi 
20 k.. Jóéi Samu 10 k., Schwarz N.
Nándor 5 k., Hausner Viktor 0 k

—- Életunt asztalos. Bartsch Károly 33 éves 
ztalos ma < jjel a köztemeto-ut 7. szám alatt levő la­

kásán eddig ismeretlen okból széngazzal meg akarta 
óim magát. Kiszedte a kályliacsüvét s a jól megrakó’* 
kályhából kiáradt mérges gázt szíttá he. Heggel 
lellenül találtak l ikasán, de u gyors orvosi segítség 
megmentette életét. Hosszas mesterséges léFkzes után 
magához tért, de mégis suivos betegen Került a Kóku.- 
kórházba.

- A gyalogjárók fölhintése. A télies idő beállta 
óta gyakran valnak ólmos-t és sikamlóssá a gyalog­
járók 3 természetesen mind sűrűbben fordulna* élű 
balesetek. A kerületi elöljáróságok roo t felhívjak a 
háztulajdonosokat, hogy a házaik előtt levő gyalogjárót 
fagyos időben tartsák rendben és házmestereiket utasít­
sák, Iiogy a sikos utat kőporral vagy fürészporral hint­
sék föl. A ki e rendelet ellen vet, ütvén koronáig terje- 
jedö pénzbírsággal fogják sújtani.

= Elfogott betörök. A Ráber és Engel ékszerész 
czvg Ballhyány-utcza 5. szám alatt levő üzletének 
kirakatát karácsony estéjén ismeretlen tettesek feltörték 
s onnan mintegy 050 korona értékű ékszert elloptak. 
A megejtett nyomozás során a rendőrség megállapította, 
hogy a lopást Rittinger Aladár kaposvári születésű 19 éves 
napszámos és Greff József budapesti születésű kocsis 
követték el. Az első háromszor, a másik már ötször ült 
betöréses lopás miatt különböző [egyházukban. A betö­
rök töredelmesen beismerték tettüket s most már a 
vizsgálúbiróságnál várják további sorsukat. A lopott 
ékszerek nagyrésze a különböző zálogházakban és a la­
kásukon megkerült.

Segítség a munkanélkülieknek.
A polgármester tanácskozó termében ma fontos nagy 

dologról értekeztek a főváros vezetői. Azon tanácskoztak, 
minő módon lehetne és kellene csillapítani, fia már 
véglegesen nem is lehet megszüntetni azt a nagy nyo­
mort, a melyben a fővárosnak munka nélkül való 
proletárjai, önhibájukon Livül sínylődnek. Ezer és ezer 
munkás kéz hever tétlenül. Nem azért, mintha nem 
akarna dolgozni, ellenkezőleg szive-.cn mennének dologba, 
szívesen fognának munkához csak lenne munka. A ke­
reskedelem és ipar súlyos válsága a munkanélküliek 
nagy összegét szaporította olyannyira, hogy Budapest 
társadalma, a maga nagy szivével, áldozatkész­
ségével sem tudja még csak megközelítőleg sem 
megóvni az éhező, fázó emberek sok ezrét a nyo­
mortól. Ijesztő módon felszaporodtak az éfiező emberek. 
Régen volt a fővárosban a nyomor olyan irtózatos 
arányban észlelhető, mint ez idén. Abnormális eszközük­
kel dolgoznak az emberbarátok is a segítség munkáján 

de mind nem elég.
A hatóság is érzi azt, hogy a fenyegető vcszélylyel 

szemben nem szabad a rideg bürokratikus állaspontra 
helyezkedni és a deczenlrálizált jótékonyságon kívül még 
más eszközükkel is kell közreműködni az emberszeretet 
munkájában.

A kik ma a polgármester meghívására megjelentek 
és a kérdéshez hozzászólónak, mind megegyeztek abban,

’ Atta
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Teréz 

10 k., Rollt 
Goldschmied

Ödön 5 k., Hausner Vilmos 20 k.. Pollaesek Miksa 
1U k. Természetbeni adományokat küldtek : Hun 
e/iirtc-maloin 2 zsák lisztet. Király.malorn 
lisztet, Bindcnbaum. Mór 500 kenyeret, Steirer 
S7 kenyeret.

Bittner János háztulajdonos 104 darab utal­
ványt juttatott a IX. kerületi elöljárósághoz, a szegények 
Lűzl való kiosztás czvljaből. Az. utalvány ielmu.at - .t 
Bittner János házában, (IX. kcr. bokrcta-utczi 15.) 
1901. január hó 1-én egy adug fölt ételt kap.

A Klivényi-íéle vendéglőben lévő Solranje asztal­
társaság 1900. évi deczember hó l:S-átúl kezdve 1 hó­
napiul át 50 adag gulyást oszt ki kenyérrel, munka 
nélkül lévő szűkölködő iparos-segédek es családtagi u 
részére. Az utalványok a VI. kerületi elöljáró rendel­
kezésére bocsáttatnak, a ki azokat az illetőknek at-zo ■ 
gáltatni fogja. Az étkezés naponként délután 2—5 óra 
között a VI. kcr. Kaszinó épületének (VI. kcr. szerecsen- 
utcza 54. szám) piuezehclyiscgében történik.

Gál lgnácz és társa férfi-szabók 50 utalván;,! 
küldt'k a VI. kerületi elöljáróságnak. Az ebédet, mely 
áll leves, hús, tüzelek, kcnyi-r és 2 decz.i borból, íif-y 
bau er l.ijiut vendéglőjében lógják felszolgálni (v.*c . 
kürtit 19. sz.) alatt.

Biillös János fodrász és segédje Iván Mihály 1901. 
évi január hó 4-től minden kedd és pénteki napon e?íi 
<1 órától 9 óráig ingyen borotválnak és hajat vágnák 
bárkinek, a ki munkakönyvét és bejelentő lapjai mu­
latja igazolásul, hogy a Vili. kerületben lakik és munka 
nélkül van. Az ingyen borotvalas január 
napon át tart a Mátyás-tér 5-ik 
helyben.

A <Kossuth Ferencz> asztaltársaság c hó 23-án 
Faith Mihály vendéglőjében — toroksúri-utvza 50. sz. 
_ uiatt ö szegény gyermeket látott el teljes téli ruhá­
val ; kettőt a IX. kér. szükséglakásokból, négyet pedig a 
IN.,’ k.-külsö soroksári-uti iskola igazgatójának ajanlatá- 
bul szemelt ki.

A zord téli idő beálltával a pesti izr. hitközség 
elülj írósága iskolai szegény tanulóinak ruházatot ado­
mányozott. Ez idén a fiúiskola 2S2,_a leányiskola 169, 
továbbá az izr. tanitóképző-intézet 35 növendékét, egy- b 
iskolák 42 tanulóját, összesen 52S szegénysorsu tanuiót 
részesített téli ruházatban.

Szerencse - malacz, tombolanyeremények, 
Salta, Football Kertész Tódornál.

— „Verordnungsblatt“ és ,.Rendeleti Közlöny*-
megtekinthető Dlum Sándornál, Vaczi-utcza 17.

4-től kot hó-
szám u fodraszmu-

hogy sürgős intézkedésekre vau szükség. Es intézke-
dések, a melyeket megállapítottak, a munkások ezreinek 
fog nyújtani legalább egyideig kenyérre valót.

Az értekezleten Halmos János polgármester elmon­
dotta, Iiogy a közgazdasági pangás olyan nagy, Iiogy 
egyes vállalatok százával bocsátották el a munkásaikat, 
a kik kenyér nélkül maradtak. Ezek az emberek a ha­
tóság beavatkozását kérték, hogy családjukat mentse 
meg az éhezéstől. Fölhívja a középitési igazgatót es az. 
elöljárókat, hogy állítsanak össze olyan programmot, a 
melyet azonnal végre lehet hajtani, még pedig házi ke­
zelésben. Azoknál a munkáknál pedig, a melyeket csak 
vállalat utján lehet végrehajtani, ki kell kötni a szerző­
désben, hogy a városnak bizonyos befolyása legyen a 
munkások alkalmazásánál.

Heuffel Adolf középitési igazgató szerint a közmunka­
programba fölvett munkák közül semmit sem lehet most 
végrehajtani, mert ezek a munkák szállítással vannak 
kapcsolatban. Több munkát sorol föl, a melyeknek a 
végrehajtását azonnal meg lehet kezdeni, ha a varos

SZÍNHÁZ és művészet.

— yl~ uj nemzeti színház. A magyar mii- 
űpitök által megindított és a közvéleményben Ei­
kes visszhangot keltett akcziúra, a mely az uj 
nemzeti színháznak magyar műépítészek által valu 
tervezését és felépítését czélozza, akar válasz lenni 
az a közlemény, a mely a kormány félhivatalos 
újságjában, a „Magyar Nemzetiben ma este 
jelent meg. Ez a közlemény voltaképen egy vad­
irat a régebben élt és működött magyar müépi- 
lük ellen, szegénységi bizonyítvány a mostani 
magyar müépitöknek és áradozó ditramb egy 
bécsi szinhazépilő közkereseti társaság mellett. 
Elmondja az a közlemény azí, hogy ugy
az ország egyes vidékein, valamint a löv áros­
ban levő és nem a bécsi építők által ter­
vezett és épített színházak minden kritikán alu­
liak, mig azok a színházak, a melyeket a dédel­
getett bécsi építészek építettek, utólérhetlen töké­
letességükkel tűnnek ki. Ez a Bécsbe szóló himnusz 
pedig azért jelent meg a magyar kormány léllii- 
talos újságjában, hogy igazolja valahogyan azt n 
képtelen eljárást, hogy az uj nemzeti színházat, 
az olyan magas nívón álló magyar műépitúx 
mellőzésével, a bécsi Feilerer és Hellmer színház­
építő „en gros“ vállalkozókkal akarják ter­
veztetni és felépittetni. Írhat a félhivatalos 
újság még sok hasábot telve a bécsiek dicséreté­
vel, °a magyar közvéleményt nem fogja egy pilla­
natra sem megtéveszteni. A közvélemény telje' 
rokonszenvével támogatja a magyar müépitók 
mozgalmát, tiltakozik és tiltakozásának kifejezést 
is tog adni, hogy a mindenki által elismert, a 
külföld által mindenkor méltányolt magyar ran- 
építészetet egy ilyen eminens hazafias jellegű 
építkezésnél ilyen sértő módon mellőzi a magyar 
kormány, maga szolgáltatván ellenünk fegyvert 
legezudarabb ellenségeink kezei közé.
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_ Fonákságok a műcsarnokban. A kormány az
iáén is nagyobb összegen vásárol a téli kiállításból 
müveket a szépművészeti muzeum számára. A vásárlás 
úgy történik, hogy a kormány és a képzőművészeti 
társulat képviselőiből álló mű vásárló bizottság titkos 
szavazással dönt a fölött, hogy mely müveket — vásá­
rolják meg, mondaná a józan ész. De nem a fölött 
történik döntés, hanem, hogy melyeket ajánlanak 
megvásárlásra a közoktatásügyi miniszternek, a ki aztán 
alku utján megállapított áron vásárolja meg az aján­
lottak közül azt, a mi neki tetszik. Hogy mire jó ez 
a bifurkált eljárás, mindjárt kitűnik az alábbiakból. 
Az ajánlás szigorúan titokban történik, a bizottság tagja1 
hallgatásra kötelezik magukat. Mi természetesebb tehát, 
minthogy félórával az ülés után valamennyi érdekelt 
művész tudja, hogy müvét ajánlották* e vagy nem. És 
erre megindul egy olyan ázsiai, olyan arezpiritó és 
nevetséges proczedura, a melyet nem is túrnánk föl, 
ha nem fajult volna már a botrányosságig és nem 
fenyegetne az idén is botránynyal. Hogy milyen általános 
gyakorlatról van szó, mutatja az is, hogy külön terminus 
technikus van már rá. Úgy hívják, hegy : gyaloglás• 
All pedig ez a gyaloglás abból, hogy azok, a kiknek a 
müvei ajálva vannak, de azok is, a kiké nincs a vásár­
ja ndók között, megindulnak proíekioraikhoz, a kik az 
illetékes faktorokkal jó viszonyban vannak, egy kis be­
folyást kérni. De nem átallnak maguk is bekopogtatni 
az illetékes személyekhez. Ezek azért, hogy okvetlenül 
és alku nélkül vegyék meg müveiket, amazok azért, 
hogy valami kegyelmi vásárlást kunyoráljanak ki. Es 
folyik a «gyaloglás :> napokon át, titokban és nyíltan is, 
személyesen és fel- meg lemenő ági rokonság, komaság 
közvetítésével, minden módon és sokféle eszköz segítsé­
gével. így van az idén is. De igy lesz mindaddig, mig 
nem szakítanak a mai rendszerrel, és k; nem mondják, 
hogy a vegye-s bizottság vásárol, nem ajánl. A míg 
megmarad a bizottság ajánlása és a minisztérium vásár­
lása között az a bizonyos hátsó ajtó, melyen a titkos 
befolyások utat találnak a vásárlások ügyéhez, addig 
becsületes művészeti politikáról beszélni nem lehet. Meg­
várjuk a vásárlások eredményét és akkor tüzetesebben 
térünk erre a fonákságra vissza.

— A téli kiállítást az ünnepek alatt 3009 látogató 
nézte meg, a mely szám a következekepen ózzak meg : 
deczember 25-én 1483, deczember 2G-un pedig 1520 
látogató. Ehhez hasonló látogatottsága még egyeli fii ki­
állításnak sem volt. A csütörtöki hangversenynapok lá­
togatóinak száma is folyton növekszik, igy például a 
legutóbbi csütörtökön 3497 iategató hullámzott a ter­
mekben, 365-tel több, mint az előtte való le ien. Ezzel 
együtt a kiállítás összes látogatóinak száma ma -'8.088, 
huszennyoiczezernyolczvannyolcz. Az igazgatóság r miatt 
úgy a ruhatárat, mint a személyzet:! újból bővítette, 
illetve szaporította. A rendkívüli kehinek örvendő képes 
katalógusból ismét uj kiadást kellett rendezni, a hoz­
zájuk mellékelt tagsági belépési nyilatkozatok pedig ha­
sonló arányban növelik a tagok szamai*. Így a kmiht is 
megnyitása óta ez utón 187 uj tag lépett be, a k.; 
már a jövő évre kiállított tagsági jegygy?! rgyutta» az 
idei kiállítási is ingyen látogathatják. A társulat tagsági 
illetményének készülő album, a jövő lou-p 14-én telje­
sen készen lesz, eddigi előjelek szerint hozzá hasonló 
diszmü még alig hagyta el a sajtót. A kiállítás az 
utána következő Hoftmacn-hle kiállítás rendezési mun­
kálatai miatt január 15-én okvetlenül bezárul.

— Az operaházban holnap, szombaton, 29 én a 
«Parasztbecsület> és utána a «Baj azzók» kerülne* elő­
adásra. A Parasztbecsületben San’uz/at Va^/ueznt M. J., 
Lolát Payer M., Lucziát Vdient \.. Turiddut Alberti 
Werneé és Alii not Beck énekük. A < B aj azzók > szerep­
osztása : Nedda—F. Heveny *)„ Canto—Alberti Werner, 
Torrio—Varady, Beppe—Kiss B., Sylvio—Takáls es a 
Lét pór Key B. és Juhász. Az előadást béri:{folyamban 
(!49. sz.) tartják.

— A férjek öröme. Valabrégue uj vígjáték.ínak szer­
dán, január 2-skán lesz a vígszínházban a bemutatója. 
A főpróbát, tekintettel arra, hogy kedd ünnepnap, Írt- 
főn. e hó 31-én, délelőtt 11 óra .' :* tavti :k r: •/. A da­
rab szereposztása a következő: Chambodard magánzó 
Gál, G iái re felesége Szeré my C.f UnzrT0Íü? t>‘; ii- 
zes Hegedűs, Elise felesége B. Iánkéi í! , Henry 
Laverdiére Tapolczai, Bondinot igazgató Balassa, 

I^Xheresoc Farsangi, < luhstan fogadós í endrei, Aifred 
w Győző, Auguste Kardos.

— Fadruac • Krisztus £Zobra> Angliában. Fod­
rász Jánosnak, a jeles szobrásznak egyik legkiválóbb 
alkotása Krisztus szobra, mely méltó feltűnést keltett a 
párisi Világkiállításon is, a hol a művészi a <Grand 
prix>-vel tüntették ki. A művészt most ujabb elismerés 
érte. Krisztus szobrát ugyanis megvették Angliába, a 
British muzeum számára. Ez az elv magyar szobor, mely 
Angliába kerül. S miután a művész, a mikor müvének 
rgy gipszöntvényét Szegednek ajándékozta, kijelentette, 
hogy pénzt e szoborért el nem fogad, azt az összeget, u 
mit Angiikban kap, egy közös művészi czélra fogja 
fordítani.

— A Hófehérke olvasó próbája. Brody Sándor 
Hófehérke czimü regényes szinjátekából, a melynek 
bemutatója kétségkívül egyik legnagyobb érdekessége 
lesz az idei színházi évadnak, tegnap tartótítk meg ez 
olvasópróbát a nemzeti színházban. A próbán a 
szerző is jelen volt. Az újdonság, a mely a nemzeti 
színház legkiválóbb erőit foglalkoztatja, január 18-an 
kér01 először színre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A jövö évi kerékpáradó. A kerékpáradóra vo­

natkozó szabályrendelet értelmében egy-egy naptári évre 
esedékes 10 kerona kerékpávadó minden adóköteles ke­
rékpár után január i-től 31-ig lefizetendő. Ennélfogva 
a tanács figyelmeztet mindenkit, a ki adóköteles kerék­
pár vagy ahhoz hasonló jármű birtokában van, hogy az 
1901. évre esedékes 10 korona kerékpáradót a kerék­
páradó lefizetésének igazolására és egyszersmind rendőri 
számtábía kiszolgáltása és ráillesztéséért járó 50 filler 
illetékkel együtt 1901. évi január hó folyamán a la­
kása szerint illetékes kerületi elöljáróságnál minden to­
vábbi előzetes felszólítás vagy fi gyeim észlelés bevárása 
nélkül fizesse le. Azok, a kik nem a főv rosban lak­
nak, a főváros területén az 1901. évben használni kí­
vánt kerékpár után esedékes adót bármelyik kerületi 
elöljáróságnál lefizethetik. Az 1901. évi február 1-töi 
kezdve a hatósági uj számtáblával ei nem látott adó­
köteles kerékpár tulajdonosát vagy tényleges használóját 
a kerületi elöljáróságok az adó ötszörös összegében fog­
iák elmarasztalni, ily esetekben a rendőrségi közegek­
nek, valamint a kerületi elöljáróságnak jogában áil az 
illető kerékpárokat ideiglenesen kézi zálogul visszatar­
tani mindaddig, a mig r.z adó ötszöröse a számtábla 
kiszolgáltatásáért járó illetékkel együtt ki nem fizettetik. 
A közhivatali használatban icvo szolgálati kerékpárok 
adómertességének igazolására az illető hivatalok által 
esetről-esetre a használatba vételt megelőzőleg teendő 
megkeresések alapján a IV. kerületi elöljáróság dara- 
borik int fizetendő 50 fillér kiállítási illetek ellenében kü­
lön számtáblákat ad ki, a melyek a IV. kerületi elöljá­
róság részéről megbízott hivatalos közeg által a szolgá­
lati kerékpárok fékjére illesztendők. A főváros területére 
kívülről bejövő kerékpárosok a.vámvonalokon alkalma­
zott fővárosi vámfelügyelőnél, a nem kerékpáron érkező 
idegenek pedig bármelyik kér. elöljáróságnál egy korona 
díj lefizetéséért 8 napig érvényes igazolványt nyernek, 
.»linden kerékpározó, a kinek kerékpárja hatósági szám- 
timával ellátva nincsen, köteles a rendőri közegek fel­
szólítására megállni és az illető évre eső kerékpáradó 
lefizetését avagy a kerékpár adómentességét igazolni, 
esetleg a fizetett egy koronáról kiállított igazolványt fel­
mutatni, * i

A főváros közgyűlése.
Ma délután letárgyalta a közgyűlés azokat az ügye­

ket, a melyek tegnapról maradtak elintézésre.
Márkus József főpolgármester kihirdette a szak- 

bizottságokra történt választások eredményét. E szerint 
a 45-Cs választmánynak a lapunkban közölt jelölése 
keresztülment, azzal a változtatással, hogy a pénzügyi 
és gazdasági bizottságba Kasics Péter helyett Wald- 
hauler Adolfot választották meg, a közoktatásügyi bi­
zottságba pedig Gyulányi Adolf helyett Ott Adámot. 
A választások eredményét a közgyűlés tudomásul vette, 
a főpolgármesternek azzal a kijelentésével,: hogy a 
számvevőség és központi pénztár működésére felügyelő 
bizottságba, a már beválasztott hat tagon kívül, még 
egy tagot kell beválasztani s ez az egyik legközelebbi 
közgyűlésen fog megtörténni, a mikor a tanácsosi 
állásra s a másodosztályú ügyészi állásra is végbe­
megy a választás.

• A budai szemét kifuvarozására tartott árlejtésnél az 
fordult elő, hogy az egyik vállalkozó néhány nappal 
később jutányosabb ajánlatot tett, mint a másik vállal­
kozó néhány nappal azelőtt. A tanács a kedvezőbb aján­
lat elfogadását javasolta. Ez ellen ma kifogást tett a 
közgyűlésen Heltai Peren ez kijelentve, hogv az eljárás 
tisztességét nem kifogásolja ugyan, hanem az ajánlatát 
elébb beadott vállalkozóval szemben nem tartja méltá­
nyosnak. Kéri, mellőzze a közgyűlés a tanács javaslatát 
s adja ki a vállalatot annak, a ki az ajánlatát elébb 
adta be.

A tárgyhoz hozzászóltak még : Etdenberg Salamon, 
Burg Ferencz, Romlás Ágost és Schubert Sándor s 
aztán Halmos János polgármester világosította meg az 
ügyet. E szerint nem volt szükebbkörü ajánlati tárgya­
lás, hanem az ügyosztály nézett az után, hogy a budai 
szemét elfuvarozására minél olcsóbb vállalkozót talaijou. 
A régi vállalkozó az I. és II. kerületre 400—400 ko­
rona felulfizetést kívánt s csak akkor volt hajlandó eb­
bői engedni, a midőn ölesebb árban jelentkezett vál­
lalkozó.

A közgyűlés többsége mellőzte a tanács javaslatát s 
igy a vállalatot az előbb jelentkezettnek adják ki.

A kéményseprő-ipar folytatása tárgyában fönnálló 
szabályrendelet részben való módosítása ügyében tett 
tanácsi előterjesztést elfogadta a közgyűlés, noha Ba­
ross Soma azt kért0, adjuk vissza az ügyet a tamás­
nak azzal, hogy a IV. kerületi beosztásra vonatkozólag 
hallgassák meg az érdek letteket is.

Fül iratot intéznek a belügyminiszterhez az iránt, hogy 
engedélyezze a megvásárolt budakeszi erdőterületnek a 
főváros közigazgatási területéhez való csatolását.

A tanács javasolja, hogy a lipótvárosi templom építé­
sére felügyelő bizottságba válasszák be uj tagokul 
KI éh Lászlót, Morzsányi Káról vt, Rákosi Viktort és 
Vulc La; ?.

Hecht Ernő azt kívánja, hogy a tanács tegyen e 
tekiiiL-tíjen uj elüt erjesztést, mert kívánatos, hogy szak­
értők nagyobb szambán legyen, a képviselve a lei ügyei ő- 
bizottságban.

Hick .Vér, a fővárosi javadalmi dijak szedéséért 
215.550 forint évi bért fizet. A bérlő a tavasztól fogva 
húrom ízben . - adott be kérvényt, i és-:int bcrietlesz aili- 
tas w_plt, részint pedig azért, hogy a berietet az 1901 
j mu-ir elsejére fűlnie adhassa. A mi a hérkszállnust 
i.i-ti, a;:t k-'-ri, hogy a 215.550 forint 186 CÖO forintra 
szá!'illessék le.

Az üg.gye! foglalkozott a jogügyi bizottság s ez, a 
tiszti ügyészség véleménye aiupjan, kijel-ntette, hogy 
nincs ok a sz-r-öd- s fülmonda- ura : az egyezkedés pe­
dig nem sikeiüit az c czélra kiküldött bizottságnak. A 
tállá, s ennek alapján D:ck Mór kérelmeit elutasította, a 
mi ellen a bérlő most íöllebbezést adott be a közgyű­
léshez.

A tárgyhoz többen szóltak hozzá: Heltai Ferencz, 
Eulenberg Salamon, Springer I - i\ncz, Fenyvessy 
Adolf, jBielenberg Salamon azt az indítványt tette, 
hogy az ügyet adjuk vissza a tanácsnak, a méltányos 
egyezkedés módozatain.k a megállapítása végett.

Ezzel szemben, Halmos János polgármester káros­
nak tartana a halasztást, annul is inkább, mert a vál­
lalkozó pörrcl fi.madta m g a fővárost.

A közgyűlés, \ i szavazattal 37 ellen, elfogadta a 
tanács javaslatát.

A dob-uteza r.icgszélesitésérc vonatkozó jelentés meg­
tételére, az F ül évi április végéig terjedő határidőt 
aduit a közgyűlés a mérnöki hivatalnak.

Rózsavölgyi Gyula alpolgármesternek azt a bejelen­
tését, hogy a Wesselényi Miklós emléktáblájának az 
eiii'dyczvs-iv k- szseg- s( n átengedi a Szerit Ferencziek- 
rendje a templom.inak Kossuth Lajos utczai fala egy 
részét, — kö zöadVvl vette a kö uyuivs tud r::.-uL

Elhatároztak, hogy a köz gyűl. si teremben leendő 
élboly- zés védett, eikészülfik GeAfczy K roly márvány 
mellszobrát <■; mcgfesttc-tik az ar kepét. Az elhunyt 
Heinrich István arc zL épét eiki.<.:iil-lik kisebb 
alakban.

Elfogadta a köz.gy ‘iV-s :: Jr.náonak azt a javaslatát, 
hogy V< >.C’G0 k'rónát au ion a főváros a népkonyhák 
vzeljai: a, valam i.: eüogadta Heltai Fereueznvk azt az 
indítvány..L is, hogy a kény-r-kioszfó bizottságnak adja- 
i. .!: ezen az összegen kivin 4000 koronát.

A közgyűlés ezzel véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK*
— A Közkórházi orvoatársulat tegnap tartotta 

ez idi 1 közgyűlését Réczey Imre tanár elnöklete alatt, 
a kinek megnyitó beszéde után tir. Rékám Lajos tit­
kár és dr. If ir eh Jer Ágost pénztáros tellek meg je­
lentéseiket. Az ünnepi beszédet dr. Temesvárig Rezső 
tartotta : A szülészet haladásáról a XIX. században. A 
közgyűlés után társas vacsora volt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bíróságok köréből. A király Fischer Imre 

soproni ügyészségi a!ügyészt a soproni és dr. Várady 
Sándor pestvidéki ügyészségi a 1 ügyészt a nyíregyházi 
ügyészséghez ügyészekké, Dohmann Miklós kaposvári 
járásbirósági albirot a kaposvári törvényszékhez bíróvá 
és dr. Timlcó Zoltán kassal törvényszéki aljegyzőt a 
kassai ügyészséghez alügyészszé kinevezte.

— Törvénytervezet a visszaesésről. A 
visszaesésnek a btkv általános részében leendő 
egységes szabályozása tárgyában indokolással is 
ellátott törvénytervezet készült, mely előrelátható­
lag a novellatervezet kiegészítő része lesz. A ter­
vezet megküldetett a novella-tanácskozmány tag­
jainak.

— Január havi eskiidinirák kisoreoiása. A
büntető törvényszéken ma sorsolták ki az 1901 január 
havi esküdt bírákat. A kisorsoló bizottság elnöke Zsitvay 
I,eo volt, tagjai pedig a törvényszék részéről dr. 
Sántha lilemér és Eördiig András törvényszéki birák. 
A kir ügyészség képviseletében dr. Geguss Gusztáv 
fóügyészlielyettes volt jelen. Az ügyvédi kamara részéről 
dr. Polák ügyvéd.

Rendes e-küdtbirák lettek : Hirsch Manó magán­
hivatalnok, Gráf Lajos építész, Mátyás Gábor ház­
tulajdonos, Kel Len ffy Karoly máv. főfelügyelő, Huber 
György lakatosmester, Kálmán József mészáros, 
Hochmann József lakatos, Bertiik Kálmán gazdász, 
Faludy Ágoston pékmester, Bravmann Mór zsib- 
árus, Óhathry Ede mérnök, Dobay János palafedő­
mester, Zseny József nyug. megyei aljegyző, Kacs 
Péter szabómester, Szentrókusi Blantz Vilmos nyug. 
vezérhadbiztos, Gyukits Gyula háztulajdonos, Bún 
Gyula Lankhivatainck, Groszmann Dávid mészáros, 
Schmach Károly rézmüvesmester, dr. Bozúky Adrim 
ügyvéd, dr. Bindy Attila ügyvéd, Kiss István mű­
építész, Kocsis f erencz kereskedő, Puskás Ferencz 
háztulajdonos, Sohmidlechner Károly háztulajdonos, 
Fischer István haztuiajdorcs, Hausknecht Antal mü- 
kertész, Bluskoviek Gyula ügyvéd, Főző Márton ház­
tulajdonos és Schön István háztulajdonos.

rtr
Pótesküdtek lettek'c Somogyi Fiiíöp fűszeres, 

Schweilinger János déli' gyümölcs-kereskedő, Rudnai 
József mérnök, prindl Nándor vendéglős, Parányi 
István ügyvéd, Stabler Hermann légszeszberendezö, 
Tolnay Arnold igazgató, Pollakovits Mátyás ter­
ménykereskedő, Jieuschloss Emil gyáros és Deutsch 
Henrik szállító.

Az ülésszak január 15-én kezdődik, a mikor Jakab 
Miklós kerül a vádlottak padjára rágalmazás miatt, 
melyet az Alkotmány czimü lapban irt czikkével kö­
veteit el.

— A népvezér. Ezen a czimen valami heti lapot 
indított meg Tóth Pál kiérdemült nyomdászsegéd. Va­
gyona nem volt, a munkától irtózott, s hiszékeny em­
berek kifosztására nagy hűhóval lapot indított. A vasúti 
szabadjegyektől kezdve a mennyei üdvösségig minden 
jót ígért azoknak a halandóknak, a kik lapjára előfizet­
nek, s lapjához tec.éntelen újságíró-gyakornokot szer­
ződtetett. Az újságírás iskoláját akarta megvalósítani a 
jeles férfiú, s nem rajta múlt, hogy ez az eszme a kez­
deményezés stádiumánál tovább nem fejlődött. A fővá­
ros utczáin sokaknak feltűnt ez időtájt, hogy némely 
úri ember hátul rengeteg hosszúra megnöveszti a haját. 
Ezt a divatot Tóth Pál találta fel, u ugyanis azt tar­
totta, hogy az újságírás legfontosabb kelléke az, hogy 
vállig érő hosszú haja legyen. Az újságíró-gyakornokok 
mellett töméntelen alkalmazottat fogadott fel, de min- 
deniktől kaueziót vett. Ily módon négy-ötezer forintot 
harácsolt össze csakhamar, 6 azt a pénzt köles hirü 
lehujokban rossz hirü lányok társaságában az utolsó 
fillérig elverte. Se fizetést nem kaptak, se óvadékukat 
nem látták többé a lépre csalt emberek. Végtére is a 
büntető törvényszékhez fordultak, a mely hét alkalom­
mal hétszer itéiíe el Tóth Pált kaueziósikkasztás 
miatt kisebb-nagyobb fogház- s börtönbüntetésre. Ma a 
végből ült össze Lenk Gyula elnöklete mellett a tör­
vényszék, hogy összbüntetést szabjon ki a vádlottra. Az 
ügyész s a védő meghallgatása után a bíróság az össz- 
büntetést négy évi s négy havi börtönben állapí­
totta meg. Az ítéletet a kir. ügyész nagyon enyhének 
találta, s semmiségi panaszt adott be ellene.

-- Dr. Takács Zoltán. Az elzüllött fiatal fiskális, 
a k; most pénzhamisítás miatt ül vizsgálati fogságban, 
töredelmes vallomást tett a vizsgálóbíró előtt. Eddig ta­
gadott mindent, s azzal védekezett, hogy passzióból ta­
nulta a lényképezetet, s a hamis tízeseket is csak 
passzióból k' szitut-, bűntárs. Írói pedig semmit se akart 
tutim. A fogság s a felhalmozott bizonyítóitok súlya 
megtörték dr. Takácsot, s töredelmes vallomást lett a 
vizsgáló bíró előtt. Beismerte, begy ö alapította a péoz- 
hamisiló-bandát, meg pedig a Zeit, bogy anyagi nyomo- 
ruságán segítsen. Mióta kiszabadult a 1 egyházból, hova 
a Bérce/, lestvárekkei való cziaiboraság juttatta, nem 
tudott tisztességes keresethez jutni, s ezért vetemedett a 
pénzhamisításra.

— A nyomor. 11 -ro n rongyos, éhező gyermek uidergelt 
II '-hány bet előtt a Bakács terén, a fercnczvárosi búcsún. 
Egyformán rongyos, egyformán éhes volt mind a h i- 
rom. Közel hozzájuk egv mézeskalácsos áruigatott. Az 
éhező gyermekek óraszámra néztek a süteményeket, s 
tanakodni kezdettek egymással :

— Vegyünk el egy kis láda mézeskalácsot. Mondotta 
az egyik.

— Jaj, de mi lesz, ha meglátnak ? —- mondolla a
másik.

— Ne féljelek, nem látnak meg, ügyesen csináljuk a 
dolgot, szólott a legidősebb.

Még néhány perczig tanakodtak és megszületett lel­
kűkben a bűn. Egy önzetlen pillanatban odasompoiyog- 
lak a mézeskalácsos bódéjához, s elemeitek egy «kutulya 
mézeskalácsot. Nem messze mentek vele, a sarkon meg­
álltak s farkas étvágygyal fogyasztották a mézeskalácsot. 
Még jól. se laktak, mikor rájuk talált a rendőr s mind 
a hármójukat, névszerint Szabadai Józsefet, Weisz 
Arthur! és Brandi Károlyt, elfogta. A megindított 
vizsgálat során kiderült, hogy a gyerekek közül kettő 
még nincs tizenkét esztendős s igy törvény szerint nem 
is büntethetők, a harmadik azonban, a ki már a tizen­
harmadik évben járt, vád alá került s ma Ítélkezett 
felette Uajzágó elnöklete mellett a budapesti büntető 
törvényszék.

— Miért loptál ? kérdezte az ökölnyi gyereket az elnök.
— Mi rt éhes voltam én is, a barátaim is.
A törvényszék irgalmas volt a vádlott Szabadaihoz, 

csupán egy napi elzárásra itéite el. Az Ítélet jogerős.
— A Jeges önvédelem. Kolozsvárról táviratozza 

tuti .-ih : L : A d-.-esi i .-kiiutbi; óság ina tárgyalta Haitin 
szamosnjvjfi k rcskrdö bünperét, a ki néhány héttel 
ezelőtt korcsmái verekedés közben agyonlőtt egy huszár­
őrmestert. Szándékos emberölés miatt vontak felelős­
ségre, de az esküdlek arra való tekintette], hogv tettet 
jogos önvédelemből követte el, nem vétkesnek mondot­
tal. ki. mire a törvényszék felmentette.

— A zugligeti katasztrófa. Megírtuk, bogy dr.
Peréin y Gabor vizsgálóbíró a zugligeti katasztrófa 
iigv:-n beszüntette a további eljárást, mert a nyo­
mozd során sem a szakértők, sem a tanuk nem bizo­
nyítottak, hogy a közúti vasút közegei mulasztást kü- 
v-llck el S ez. a mulasztásuk okozta volna a kalász­
it   A vizsgálói.író végzése ellen a magánvádlók a
vadtanaeshoz fordultak s a vudtanács Langer bíró 
előad isa u 1 ap, n a vizsgálóbíró végzését indokainál fogva 
helyben hagyta.

— Küzdelem a gyermekért. Parisból Írjak : Ér­
dekes gyermekszüktetés peri ben ítélt a minap az ide­
való esküdtszék. A vádlott Dann volt német liszt, a ki 
később kivált a hadseregből s mint egy strassburgi lap­
nak a levelezője Parisban tartózkodott. Parisban azután, 
a mikor kis vagyont szerzett, kereskedést nyitott. 
lSOO-ben feleségül vett egy Léon Anna nevű fiatal 
leányt s kezdetben boldogan élt a feleségével. Kis 
leánya született, a kit Fiádénak neveztek el. De Daun 
felesége később hűtlen lett férjéhez s elhagyta a házát. 
Daskor Olga nevet vett fel s 1894-ben fia született, 
a kit Daun természetesen nem ismert el a magáénak. 
A törvényszék Daun kérésére szétválasztotta a házas 
feleket s a leánykát az apanak itéite oda, a ki egy 
ismerős házaspár gondjaira hízta. Egy nap megjelent 
egy rendörtisztviselő a házaspárnál s egy törvény­
szék! végzést mutatott fel, mely szeriül át kell 
adniok a leányt. Dann erre pórt iuditott e's a 
törvényszék úgy döntött, hogy a gyermek Daunné 
testvérénél és sógoránál marad. Az iskolai szünet 
alatt pedig fele időben atyjánál, fele időben pedig 
anyjánál lartózkodhatik. Dann, a kinél a gyermek a 
szünet első felében volt, elvitte magával Strussburgba. 
De a gyermek anyja nem tett le a reményről, hegy a 
leánykát meghódítja magának. Titokban "ütrassbiirgna 
utazott s egy odavaló birót rávett, hogy rendelje el” a 
gyermek kiadását, a mi meg is történt. A birót ugyan 
közvetetlcuül utána nyugalomba küldték, de a gyerme­
ket Léon- Anna elszüktette K'ancyba. Az apa harmad­
szor is pürt indított a gyermekért s a bíróság ezúttal, 
mint először, teljesen az apának itélle a gyermeket. De a 
gyermek eltűnt és sehol sem lehetett megtalálni. Dann 
erre merész tervet főzött ki, de nem tudta végrehajtani : 
el akarta szöktetni Léon Anna második, törvénytelen 
gyermekét, hogy igy kényszerítse volt feleségét, hogy a 
kis Frida tartózkodása helyét elárulja. Szerencsétlensé­
get gondolt ki, a mely az anyjával az utczán történt s 
távollétébcn a lakásba ment s elmondotta a szolgálónak, 
hogy Léon Anna haldoklik és látni kívánja gyermekét. 
Dann jól játszotta szerepét, de a szolgáló mégis gya­
nakodott és nem adta ki a gyermeket. .1 gyermek- 
szöktetés kísérletével vádolva állott Daun az es­
küdtszék előtt. De a tárgyalás során Daun kifejtette, 
hogy miért akarta megszöktetni a gyermeket, mire még 
az ügyész is elejtette a vádat s az esküdtek egyhangú­
lag fölmentették.

— Rászedett ügyvéd. Kásza-tapakerülö ember 
volt Schleisz István rákospalotai földmiyes világéleté­
ben. Más emberek jóhiszeműségéből élt s jámbor embe­
rek pénzén dorbézolt a korcsmában. A múlt esztendőben 
nagyon megszorult pénzdolgáhan Schleisz uram s 
hogy baján segítsen, felkereste Kohlmann Gyula és 
Engel Adolf pénzügynöküket. Ezekkel hosszasan tár­
gyait, a minek eredménye az lett, hogy egy négyszáz- 
negyven forintos váltót adott át.nekik, melyet ezek el is 
helyeztek. A négyszáznegyven forint azonban nem sokáig 
tartott, a czigáuy, a bor, a kártya1 hamar elvitte. Újra 
pénz után látott tehát Schleisz uram s a két pénz­
ügynök is segítségére volt. Egyik komájával, Kovács 
Imrével beállított dr. Singer Ármin fővárosi üdvágyhez. 
Kovácsot dúsgazdag mogyoródi földbirtokosnak mutatta 
be s hétszáz forintot kért kölcsön. Az ügyvéd nem ké­
telkedett, mert Kovács Imre a telekkönyvi kivo­
natot is felmutatta, a személyazonosságai pedig 
Engel Adolf igazolta. Kifizette a hétszáz forintot. 
A jeles társaság pedig összeült s addig mula­
tott, a mig a pénzből tartott. Az ügyvéd csak 
később tudta meg, tiogy rutnl megcsalták s ekkor meg­
tette a jómadarak ellen a büntető feljelentést. A vizs­
gálat során kiderült aztán az is, hogy a négyszáz negy­
ven forintos váltó hamis, s hogy azt Schleusz uram 
hamisította. Így került Kohlmannal és Engel Adolf­
fal együtt a vádlottak padjára köz- és maginokirat- 
hamititás bűntettével vádolva. Kovács Imre is bajba 
került, de ő megérezte a veszedelmet s ideje korán 
elmenekült. Az ügyben ma volt a tárgyalás a buda­
pesti büntető törvényszéken, a hol a két ügynököt dr. 
Mészáros Károly védte. Ítéletre azonban nem került a 
sor, mert dr. Singer Ármin ügyvéd, mint tanú és 
káros fél, d;:c ára annak, hogy a törvényszék elmara­
dásáért egy ízben már száz korona pénzbüntetéssel 
sújtotta, ma ismét nem jelent meg, s igy a törvény­
szék kénytelen volt a tárgyalást a késő délutáni órák­
ban elnapolni 1901 január 4-ére. Ezen újabb tárgya­
lásra dr. Singer ügyvédet a törvényszék elővezetés 
terhe mellett idézte be.

— Székely támad, székely bánja. Pocsa Mihály 
kovásznál székely löldmives a mull év deczember 10-én 
délelölt betért a kovászna-vajnafalvi ev. ref. templomba, 
a hol Ignácz L szló lelkész épen az úrvacsora-osztás 
előtt való szent beszédet tartotta. A góbé egy ideig 
áhítattal hallgatja a szónoklatot, aztán hangosan meg­
jegyzi :

— igaz, úgy van, okos ember volt a Krisztus!
Erre ki akarták vezetni az ittas polgárt, a ki távozása 

előtt tisztességludóan odamegy a lelkészhez, leemeli bá- 
ránybőrsüveges sapkáját és köszön :

— Alázszolgája, tiszteletes ur.
Majd a hívekhez fordul:
— Isten áldja nug kendteket is, atyafiak! — szól, 

aztán tántorgó léptekkel eltávozott.
A lelkész följelentésére a kovásznál járásbíróság Pi­

csát, a ki szánta-bánta bűnét, vallás ellen való vét­
ségért tíz napi fogházra és tizenkét korona pénz­
büntetésre Ítélte, a mit megerősített a kézdivásarhelyí 
törvényszék is. A kúria ma visszautasította a vádlott 
semmiség! panaszát.

SPORT.
— Paudora, gróf Trauttmannsdorf Lajos nagyra 

tartott vcr-°r ylovj, mint értesülünk, kiinuit. Pandora, 
Primus II. ős Panama caikuja, egyikv volt a leg­
szebb lovaknak, és istállója nagyra tartotta képességeit. 
A tavaszszal itt Btv!:.pesten néhányszor nagyon szép n 
futott, de az őszszel, úgy latszik, már beteg volt, nv rt 
elvesztette jó formáját.

— Gátlovak. A jövő esztendei gazdagon díjazott 
gátversenyek arra Lirt .k az istállótulajdonosokat, hogy 
jobb klasszikus lovakat is idomítanak gátakra. így a 
jövö évben g.itv rsenyekben szerepelni fognak : Cfi fir­
mer, Per Butters, Polónius. Prange pan, Doppel­
adler, Sarkantyú, Kara, Da capo, Esti csillag, 
Kartal, Gondi, Glen dor, Miss Duncan, Dante, 
Macht ív achter, Biró, Gay Lord Oicex, Saffi. 
Akárhogy, Pompadour. Peregrinus, Uamanelis 
ts W indsor.

Beimel Sámuelné, életének CG-dikf boldog házas­
ságának 41-ik évében meghalt. A jótékonyságáról ismert 
úrnőt, . kit férjén kívül fiai: Beimel Lajos bankár és 
Beimel Nándor butorgyáros, valamint 4 leánya gyá 
szolnak, ma délben temették el nagy részvétel' mellett"

MULATSÁGOK.
— Jogászbál. A József .-{gust főherczcg védnök­

sége alatt január 12 én a Roval-szállóban tartandó jo­
gászbálon a lady pntronesseséget a következő hölgyek 
vállalták el eddig: Hegedűs Sándorné, Lukacs 
Lászióné, Ragy Ferenczné, urgrőf Pallavicini Ed éné, 
Széli Ignácz né, Széli Kálmanné, gróf \Venckheim 
Frigyesné és U lassies Gyukíné. A rendezőség a kör­
magyart is felveszi a tánczck közé. A kik meghívóra 
számot tartanuk és még eddig tévedésből nem kaptak, 
forduljanak a rendvz .séghez, melynek helyisége jan. 9-ig 
a joghallgatók segély-egylete, 9-ikétol pedig a nemzeti 
szállóban lesz.

— Tánczestély. A kereskedelmi alkalmazottak 
országos egyesülete segély-, könyvtár- és egyesületi 
alapja javára, d- ez-mber 51-én, az ügyvédi kamara 
dísztermében (V., Szemere-uteza 10.) hangversenynyel 
rgy bekötött z>Uürü tá nézéstől yt rendez.

— A ferenozvarosi torcaklub a jövő hó 12-én 
a ferencz városi polgári kör dísztermében tánczvigalmat 
rendez. A vigalmi bizottság élén Vajda Karoly elnök 
áll. Alelnühük dr. Hecht Ernő, Schmier Imre, Graf 
József és dr. Roncs Boldizsár.

— A budai polgári kör e fiú 31-én tánczczal és 
tombolával egybekötött estélyt rendez sajti helyiségeiben, 
(11. kerület fazekas tér 7. szám.) A rendezőség élén a 
kör újonnan megválasztott igazgatója, dr. Ludvik 
Elemér áll.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Dúbányi Imre Gyuláról eljegyezte 

Kontur Irmát Budapestről. — Dr, Somogyi Manó egye­
temi magántanár eljegyezte hliniki .Yeuberger Sárikát, 
dr. ldiniki .Yeuberger Ignácz kúriai hirü leányát. — 
Cescheidt József, egyik budapesti nagykereskedő ház 
főkönyvelője, eljegyezte Grünhut Mariska kisasszonyt 
Kaposvárott. — Eppinger Miksa, a csurgói takarék- 
pénztár főkönyvelője, eljegyezte Weisz Kornélia kisasz- 
szonyt, II cisz Adolf dombóvári kereskedő leányát.

— Esküvő. Szőke Károly nyugalmazott magyar 
királyi honvédezredes ma tartotta esküvőjét Kelemen 
Katalin nyugalmazott magyar királyi állami polgári 
leányiskolái igazgatónővel.

GYÁSZROVAT.
Lord Armstrong, a híres ágyugyár főnöke — mint 

Xewcasllcből táviratozzak — ina meghalt. Armstrong 
jogásznak készült, de csakhamar elhagyta ezt a pályát 
és technikus lett. Tökéletesített és részben föltalált gőz 
villamgépet, csigacmelőt és akkumulátort, de e mellett 
egyre az ágvu javításán is dolgozott. Elswickben volt 
gyára, a mely a krimi bábotu‘ idején hat ágyú elkészí­
tésére kapott megbízást : 1859-ben nemesi ezimet kapott 
és a királyi ágyuüntö-mühely igazgatója lett, a mely 
állásáról 1863-ban lemondott. Armstrong ágyújának az 
a nevezetessége, hogy az ágyucső rendkívül szívós 
anyagú, hogy igen nehéz lövedéket nagy mennyiségű 
lőportöltéssel lehessen kilőni.

Vérnay Károly m. kir. vámfőtiszt hosszas szenve­
dés után 42 éves korában a Rókus-kórházban meghall. 
Temetése ma délután volt. A m. kir. fővám hivatal 
tisztviselői kara élükön Thuróczy Adolf miniszteri ta­
nácsossal testületileg vett részt a temetésén. Az elhunyt 
már hosszú idő óta volt a vámhivatal szolgálatában s 
nagy szakképzettségéért s megnyerő modoráért általános 
közbecsülésnek örvendett. Kartársai szép koszorút he­
lyeztek koporsójára.

Özv. Mooekonyl Józsefné, szül. Cancrinyi 
Emilia, rövid szenvedés után foiyó évi deczember hó 
23-án, életének 78-ik évében, elhunyt,

TÁVIRATOK.
Becs, decz. 28. Bukaresti lapok hiresztelik, 

hogy gróf Biilotp kanczellár kezdeményezésére 
Románia és Törökország között véd- és dac-zszö- 
vetség jött létre minden olyan törekvés ellen, a 
mely a Keleten megakarná bontani a békét Orosz­
ország kezdeményezésére; ugyancsak bukaresti la­
pok szeiint — Szerbia és Bulgária külön szövet­
séget kötött egymással.

Berlin, decz. 28. Az Anhalt— Wagener-czég hite­
lezői ma gyűlést tartottak, a melyen G00.000 márkában 
állapították mr-g követeléseiket a czéggel szemben, holott 
a múlt hónapban a ezég mérlege szerint 292.968 márka 
lett volna a fölösleg.

London, decz. 2S. A Timesnak táviratozzak 
Kalkuttából tegnapi keleltel, hogy az orosz lapok 
híresztelései az afganisztáni emirnek az orosz­
afgán határon kifejteit katonai tevékenységéről 
teljesen alaptalanok. Semmiféle csapatmozdulato­
kat nem rendeltek és előreláthatólag nem is ren­
delnek el.

A khinai bonyodalom.
Berlin, decz. 28. (A Wolf-ügynökség jelen­

tése.) Gróf \V .ddersee í'őhadvezér jelenti Peking- 
böl tegnapelőtt! kelettel: Grub érnék az e hó 19-én 
liencsinből Joticn-ÍIsién felé vonuló expediczir j - 
hoz holnap Maden őrnagy, az első tengerö^z- 
zászlóalj parancsnokának vezetése alatt ei’v 
vegyes különítmény indul el Saucho-ÍRien 
irányában, továbbá Pckingből Hsiang-Híienen 
keresztül egy amerikai különítmény indul. Azt hi­
szik, hogy a francziuk áltál e hu 22-én megvert 
khinai csapatok déli irányban menekültek el.

Üöla, decz. 23. A Kölnische Zeitung értesü­
lése szerint Li-Hung-Csang és Csirig herczeg azt 
ajánlják a khinai udvarnak, hogy a szövetségesek 
feli ételeit azonnal fogadjak el, mert a szövetsé­
gesek kompromisszumról hallani sem akarnak es 
bármennyire halogatja is az udvar az ügyei, a 
vége mégis csak az volna, hogy a föltételeket ei 
kellene fogadnia. A szövetségesek addig indiáné­
nak expedicziókat az ország belsejébe, a mig ez 
udvar a követeléseket föltétlenül elfogadja.

Roa:a, decz. 28. A szenátus ma a k Q1 n g y m i n i; z * - • r! u ^ í 
költségvetését tárgyalta. Vítélésein szén .tornak Kin.tara 
vonatkozó kérdésire válaszolva Visconti \ enosix k. 
ügyminiszter kijelentette :

Azt a feladatunkat, hogy Olaszországnak és alattva­
lóinak az ét k«1 it meg védelmezzük, senkire másra nr:n 
háríthattuk. .Y-könk egyrészről cinünk kellett a m*g- 
sértett nemzetek jogaival, másrészről azt a szándékun­
kat keiiett kifejezésre juttatnunk, hogy cdahatunk, houy 
Ki.ina a nemzetközi kereskedelemnek megnyittassek. L- 
magasabb szempontok is vezérelték a kormányt elhatá­
rozásában, mert mihelyt az általános kérdés él­
ben egyetértés jött létre, sót mi több, az összes 
európai hatalmak közt egyetértés éretett ei a human z- 
mus nagy czéljai tekintetben, Olaszország, mint a ieg- 
fiatalabh nagyhatalom, onnan nem hiányozhatott. Nem 
követünk Klímában kalandos vagy terjeszkedési politikát 
és a többi hatalmak sem szándékoznak első sorban 
egyebet, mint területi megszállást. Az események - 
úgymond \ isconti V cnusta — igazolták a szenátusban 
annak idején tett nyilatkozataimat. A Lövetek nm-g-: 
bad,tusa után nem lehetett csodálkozni azon, hogy a ha­
talmak közt itt-ott pillanatnyilag eltérések támadtak e né­
zetek vagy ezéiok tekintetében. Az engesztelődig egy­
értelmű érzelmének ismét egyes teni keiiett őket és c-z 
el is éretett. A szolidaritás lenköit eszméje soha sem 
hagyta el a hatalmak tanácsát es Olaszország hű ma­
radt ehhez az egyetértéshez. A tárgyalások, melyeket 
folytatni kellett, nem voltak künnyü-k. A követek mr,a 
szabaditása után a hatalmaknak elégtételt kOhlt kövé- 
t -lni a rnültért es garanrzi.ik ,t n jövőre nézv-1. Mi eb­
ben amaz - ivek áltál vez-1 eltettük magunkat, melyek 
alkalmasak voitak a hatalmak közti egyetértés fentar* 
tására.

Khinánr.k nagy arányú felosztása, még ha ennek ke- 
rc'krd rinn politikai jellege volna is, oly mtvzL d-.-s 
volna, melyre Olaszország nincs előkészüive. E,lenben 
hasznos politika volna, ha azokat a kikötőket, melyek- 
n k Európával való forgalma íejlődöltebb, meguvit- 
i: k a nemzetközi kereskedelemnek. A béfcik es­
nek ez n lőhli a! .pjait a kormányok közöltek pe­
kingi képviselőikkel, a kik még néhány pontot tettek 
hozza, melyekre nézve a hatalmak később megegyeztek. 
Aztjfa a végleges békefeltételeket közölték a Li mai meg­
bízottakkal. iái só sorban a jogos megtorlásról és azue- 
felül a magánosok, valamint a kormányok kárlalaniU- 
sáról Ívsz s.:u, mely utóbbiak najzy áldozatokat kényte- 
leovk hozni. A fegyverbeviteli tilalomra vonatkozó in­
tézkedést állandósítani lógj .*. Azonkívül az idegen Lep- 
viselűkít biztonsaguk érdekeL--n őrséggel látják el.

M g más feltételeket is szablak, és pedig olyanokat, a 
melyek a hatalmak és Khina közötti gazdasági érdekekre 
vonatkoznak. A kormányok e kérdéseket és az ezekkel 
összefüggő súlyos felelőssegeket elintézni kiváuják. Ohvz- 
erszag a maga részéről, a mi a maga részvétel-1 illeti, 
loyaiis és mérsékelt, és csakugyan azokat a garanczia- 
kat akarja biztosítani, a melyeket a többi hatalmak el­
érni fognak. (Tetszés.) Yiteleschi kijelenti, hogy a mi­
nister kijelentései megnyugtattak, mire a kuitségvetést 
elfogadták.

London, decz. 2S. Pekingből jelentik: Mint­
hogy Csili tartományban a rend még most sincs 
helyreállítva, gróf Waldersee katonai expcdicziót 
indított Pekingiül keletre. A csapat német és 
amerikai gyalogosokból és lovasokból es két an­
gol szakaszból áll. Az expediczió ma indult el s 
legelső czélja Culfeifanho, a hol a műit héfen 
huszonegy katnoiikust megöltek. A szövetséges 
csapat az egész vidékét meg akarja tisztítani a 
boxerektul.

A transzváli háború.
Róma, decz. 28. Botha tábornok ma Nápoly­

ii ól ide érkezett s tovább utazik Hugaba. Azt 
mondotta az újságíróknak, hogy az angolok soha 
sem fogják a búrokat a hegyek közt végkép ár­
talmatlanná tenni; és ha Anglia nem adja meg 
teljes függetlenségüket, akkor a háború reá nézve 
a Tokióid elvesztésével fog végződni.

Hága, decz. 28. Krüger a transzváli követség 
utján közzététellé, hogy a búrok most sem haj­
landók letenni a fegyvert s továbbra is követelik 
Transzvál teljes függetlenségéi.

Koraiak azok a híresztelések, a melyek arról 
szólnak, hogy Krüger Nizzában találkozni fog a 
c zárral.

London, decz. 28. A Reuler-ügynűkség je­
lenti Yryburgbúl 19-iki kelettel: Egy búr csapat 
150 szekérrel átkelt a Vryburgtól délre levő vo­
nalon, egy másik 270 főnyi csapat pedig egy 
ágyúval átlépett a Vryburgtól északra levő vona­
lon. A két csapat azután nyugat felé és pedig 
valószínűleg Damara-füldre ment.

Heznopatia. Vj. kij 
siker köszvény-, a&ij
hólyagbántalmaknál, I 
tos védetem szélhúq 
ellec. Évente száz 
súlyosabb és legrég.:

Dr. Koví
recdvl naponta iii*-ze‘..-Defl
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A közönség köréből,

i'érgyógyitás
Hemopatia. Lj, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan 
-■Xev koszvény-, asthma-, szív-, vese-, gyomor-, bél- és 
hólyagbántalniaknál, ideg-, vér- és hűrhajóknál. Biz- 
tjs védelem szélhüdés, korai vakság és elmezavar 
ellen. Évente száz meg száz teljes gyógyulás még a leg­
súlyosabb és legrégibb bajoknál. £ gyógymód feltalálója 

és egyedüli képviselője

Br. Kovács J. egyet, orvost*
Térdel naponta intézetében V., Váczi-körnt 

kezel; meghívásra vidékre
Házon kivill is

Szájpadlás nélküli fogak.
fölöslegessé teszik az ínyleznez használatát. £L szájból ki­
venni nem kell. nem is lehat. Számos elismerő levél. Jótállás

WELLNEK GYULA
VS. kerüiei, Andcássy-ut 38. szám. 40111

Csgnte
CZUBR-OyRDZiES & Őse.

FMNCZM CCSaiCEYÁR, PR9MGNT0X.
BW=- Mindenütt kapható. ~SXi>

, tKérlocSiség: KCSfc ÉS BLOSHM&K?.’, Sadapcst—Bé03.

bujdosott
ír., diszkötés-

vára

ü^ost jeleni meg
a Révai Testvérek irodalmi intézet Részvénytár­
saság kiadásában Budapest, Vili., Üllői-itt 18. sz. 

Kairos Károlyiéi:

A ki örökli
és egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., diszkőtés-

ben 6 korona.

il m ördög
es egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., diszkütés­

ben 6 korona.
Eötvös K :r !v izmos tehetsége ebb»n a két kötetben uj 

Wárvl m ‘átkozik Le e< ragadja i,ámulatra az olvasót.
1 -ás a Balaton körül“ mesemondója, csevegő nagy- 

•aesteie. aki fantá.-ai.a kóniiyu szárnyain etvi-l finnünket 
. a, \:i. ; :ö.a. hol a Balaton tündérei zengV-k a
i-éiáiiöabb inolódiáí: a magyar nyelvei, úgy a hogy azt 

■ ank eddig meg nem adatott, a mester most mint el- 
. a.. , :,;k meg előttünk legteljesebb mivoltában, a

kla-ri z.tá* múlandóságnak alá nem veiéit örök formáiban.
Eóívós Károly, a novella kültb egy hatalmas lo- 

prr.sel oda’..nett arra a piedesztálra. a hol a vilng- 
irodalom nagyjai áUanak: az n.ólcrhetlenek. akik 
re. e "alkották a művészet örök típusait. Csak a ^oha el
nei0 halvánvaló színekkel dolgozó mesterekhez, Dosz- 
r. ..'..zixii.-z/ihigó Viktorhoz, .tokaihoz lehet hasonlítanunk 
r, Kar 11 vt. aki. uhut e nagyok, elleste és megun *ki-
ti--.. L emberi lélek minden vonását, megrajzolta a ter- 
n : miroien bajai, harmóniákba Öntötte a nyelv minden

H< ftnan kerülnek elő minden kincsei? Hűl rejtegeti?
► i -v fel nem fedezték ókét? A ..Két ördög vára" 
«■Ziklaúregí-iben ? A „két ördög vára!** Olyan ez mint az 

,r rnelvnek egv csvop lében benne van százannyinak ereje, 
mámora.* Nincs*ehhez fogható. Út kötetre terjedő 

;.n itt komprimálva és a kunt - melyben megjelenik, 
,-e tiráda köves palást, díszítve aranyhirnzésekkel, 

í . Jeivnvk .aranyával, mely ott csillan meg a bérezek .lonaban.
ez a kincs, moly a magyar irodalom meguj- 

kodását jelenti, csak most lett közös vagyonúnkká, 
most férhetünk hozzá, miután évekig rejtegette a 
mester, mert nem volt ideje hozzá, hogy fölfedezze 
önmagát.

A ki örökké bujdosott
és egyéb elbeszélések,

A két ördög vára
és egyéb elbeszélések

mearendelheíck az „Egyetértés“ kiadóhiva-

rainatj;
anyag

iban. Butiasesi Papnövekie-utcza 8. sz.

KÖZGAZDASÁG.
T.-leait, d ez. SS. A trieszti kereskedelmi kamara 

mai ülésén elhatározták, hegy támogatjuk a kereske­
delmi minisztériumnál a szcszkiviteiben érdekelt 28 itteni 
ezég kérelmét, melyek a Lloyd tarifáknak Trieszttől ki- 
inUulólag való mérséklésére törekszenek, hogy a Unna- 

a Lloyd magyar kumulativ

elaggott szénmunkááok ellátására szolgáló alapnak alap­
szabályait a törvény kihirdetése után egy éven belül 
jóváhagyás czéljából elébe kell terjeszteni a cseh király­
ság tartománygyülésének. VI. A törvény kihirdetése nap­
jával lép életbe. 3. A kormány felszólítandó végül, hogy 
a legrövidebb idő alatt a kor követelményeinek meg­
felelőié» reformálja a bányatörvényeket, s azokat alkot­
mányos jóváhagyás czéljából terjeszsze a reichsrath elé.
- * A magyar fővárosi malomegyesület ma dél­
előtt tartott teljes ülésében, melyen megyeri Krausz 
Lajos kir. tanácsos, alelnök elnökölt, több fontos tárgy 
felett tanácskoztak. Az egyesület kötelékébe tartozó 
budapesti malomczégek elhatározták, hogy ez év végén le­
járó eladási, zsákvisszavásárlási, csomagolási és lisztjei- 
legmuslra egyezményeket, melyek ideiglenesen ez év 
végéig érvényben voltak, továbbra is ideiglenesen, de 
csak a jövő év első három hónapjára magukra nézve 
kötelezőknek ismerik el. Az alelnök felhívta a ^ tagok 
figyelmét arra, hogy a Vasúti és Közlekedési Közlöny 
ma megjelent számában foglalt statisztikai • adatok sze­
rint Fiúméba való lisztkivitelünk ez év november havá­
ban ismét jelentékenyen csökkent, a mennyiben még 
tavaly novemberben 11.377 tonna és az idén októberben 
12.360 tonna exportáltatott, addig az idén csak 7572 
tonna vitetett ki Fiúmén áí ; feltűnő jelenség, hogy 
lisztkivitelünk Angliába mennyire csökkent, a mennyi­
ben 1899 novemberben 5724 tonna vitetett Angliába, 
mig a múlt hónapban csak 2451 tonna; feltűnő to­
vábbá, hogy ez évben életbe léptetett tarifa-módosítások, 
melyek a vidéki malmok javára a budapestiekkel szem­
ben disparitást létesítettek, hónaprcÜ-hónapra fokozódó 
mértékben jutnak kifejezésre a kivitel számadataiban és 
novemberben a nagy mértékben csökkent kivitelben a 
budapesti malmok, daczára az igen jelentékeny áldoza­
toknak, 62-7%-kal vettek részt, mig a vidékiek aránya 
37-3%-ra emelkedett. A teljes ülés az előterjesztés alap­
ja n elhatározta, hogy a lisztkivitel élemelése érdeké­
ben minden eszközt fel fog használni. A malomegyesü­
let jelenlenleg foglalkozik még a molnár-szakiskola léte­
sítésének eszméjével is és ez irányban is folytat tanács­
kozásokat.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A német bankválság. A német földhitel­

bank kötvény-tulajdonosai tudvalevőleg e hó 
29-én tartják meg közgyűlésüket. Németországi 
bankkörökben nagyon tartottak attól, hogy a 
közgyűlés nem lesz határozatképes. Az aggoda­
lom azonban alaptalan volt, mert mint Berlinből 
taviratozzák, tegnap annyi kötvényt jelentettek 
be, hogy a határozatképesség biztosítva van.

** Az értéktőzsdéről. A letűnő év utolsó hetének 
csak húron üzleti napja voit, a melyen azonban a 
tőzsdei forgalom egyrészt az ünnepek miatt, másrészt 
buzdítás hiányában igen szűk mederben mozgott. A hét 
elején barátságosabb hangulat uralkodott ugyan, még 
p-dig azért, mert a magyar koronajáradéket élenkebben 
keresték, még pedig külföldi számlára való elővételi 
czélofcra, de a kedvező hangulatot csakhamar általános 
lanvhas ig váltotta fel. A nemzetközi értékek közül 
vasúti részvények után volt tekintettel a kedvező ki­
mutatásra élénk kereslet, de csak futólag. Az osztrák- 
magyar államvasut és a déli vasul részvényei becsi 
vásárlásokra mérsékelten emelkedtek, de később az álta­
tai,nos reakezió folytán ugyanannyival estek is, Úgy 
osztrák hitelrészvényekre, mint a magyar általános hitel­
bank részvényeire nézve határozottan bágyadt hangulat 
uralkodott e héten, a mit kedvezőtlen mérleghirekn k 
tulajdoníthatni. A bécsi és berlini vaspiaczon uralkodó 
bágyadt irányzat nálunk főkép a rima-murányi vasmű 
részvényeit befolyásolta kedvezőtlenül. A hazai értékek 
piaczán is nyomott hangulat uralkodott. A magyar jel- 
z iloghitelbank részvényeinek kivételével, melyeket több 
oldalról vásárolták s melyek ennek folytan emelkedtek, 
minden téren nagyobb kínálat keletkezett, minek követ­
keztében a legtöbb helyi érték árfolyama nagyobb for­
galom nélkül jelentékenyen alábbszáll!. Befektetési ér­
tékeket időnk int élénken kerestek, különösen magyar 
koronajáradékot vásároltak, a mely noha időközben 
kis; alábbszáll!, mégis magasabb árfolyammal zárul, 
mir.t az előző bét végén.

Bmkktmutr,tanok. A német birodalmi lank 
kimutatása dr-czeml.er üd-ik .rol a következő : Ak­
ti rák : érczkészlet árfolyamképes német pénzben, 
am ne rudasban, vagy külföldi érmesben, fontját L-.O 
márkával számítva 805 507.000 ( — 1.1,403.000)
márka birodalmi pénztárjegyek 10.559.000 (— 3,403.00*)) 
márka, más bankjegyek 10,072.000 í— 4,965.00*)) 
márka, váltét ircza 017X.il.tl* 0 (+ 39 019.000) márka, 
lornbai dköv-telesek 60.578.000 (- 4 095.000) márka,

kpapirok 46.b9C.000 (+ 7.224 000) márka, egyet)
aktívák 10S.-449.000 (+ 9.013.000) márka. Passzívák: 
Alaptőke 120,000.000 márka, tartalékalapok 30,000.000 
márka, bankjegyforgalom 1.201,249.000 (■ 
márka, egyéb napról-napra esedékes

ként utalunk arra, hogy az 1900. szeptember 21-iki ren­
delet előtt érvényben volt határozmányok sem akadá­
lyozták meg a magyar szúrt sertések behozatalát s a 
szerb ölött sertéseket máig is úgy hozzák be, mint az­
előtt a magyar szúrt sertéseket, hogy t. i. a belső szer­
vekkel összefüggésben levő húst lehet behozni. Mindezek 
alapján, s mivel a magyar sertéshús-behozatalra enge­
délyezett könnyítésekre semmi szükség sincs, állategész­
ségügyi szempontból pedig súlyos következményekkel 
járhat a dolog, azt kérjük, hogy a szeptember 21-iki 
rendeletet helyezzék hatályon kívül».

** Csődök. Lichtschein Zsigmond haszonbéri® 
ellen 1901. február 21-ig a sátor-alja-ujhelyi kir. tör­
vényszék ; Szarka Lajos kereskedő ellen február 15-ig 
a szolnoki kir. törvényszék'.

** Megszűnt csődök. Kerekes Zsigmond és 
Breiner Adolf ellen nyitott csőd megszöntetletett.

»* Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről értesül : Oppert Sán­
dor keresk. Nagybecikereken, Grünwald Mór keresk. 
S.-A.-Ujhelyen. Wallfisch K. keresk. Ó-Becsén, Fuchs 
és HolTmann Nagyszombatban, Rosenzweig Salamon 
keresk. Zsolnán, Pojtek István keresk. Kunhegyesen, 
Löwy Adolf keresk. Beszterczebányán.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A pestmegyei gazdasági egyesület a 

fedezetlen gabona-határ időüsletr öl. Pest- 
Pilis-Solt-Kiskunmegye gazdasági egyesületének 
választmánya ma ülést tartott, melyen többek 
között a biharmegyei gazdasági egyesületnek a 
födözetlen gabona-határidöüzlelre vonatkozó javas­
latát is tárgyalta. A válaszmány elhatározta, bogy 
a biharmegyei gazdasági egyesület javaslatát nem 
fogadja el, hanem ez ügyben felit- a törvényhozás­
hoz és a földmiveiésügyi miniszterhez s a keres­
kedelmi törvény egyes szakaszainak módosítását 
is kérelmezni lógja.

* Gazdák panasza a ezukorgyárak ellen. A 
nyitramegyei gazdasági egyesület Emödy József elnök 
Iete alatt — mint nekünk Nyilráról táviratozzak ma 
tartott közgyűlésén elhatározta, hogy tekintettel a tö­
mérdek panaszra, melyet a ezukorgyárak, különösen 
pedig a nagysurányi ezukorgyár ellen a termelők emel­
nek, fölkéri a földmiveiésügyi minisztert, hogy kellő ha­
táskörrel felruházva rendeljen ki minden ezukorgyár! 
körzetbe egv-rgy miniszteri biztost azzal a hivatással, 
hogy a termelőkéi, különösen pedig a kisgazdákat, a 
ezukorgyárak visszaélésével szemben megoltalmazza. 
Az egyesület egyúttal fölkéri az összes társegyesületeket 
hasonló intézkedések megtételére és az országos ma-

gazdasági egyesületet, hogy e fontos kérdést a

1 Emlékirat a dohánybeváltáe szabályozása
tárgyában. Az országos magyar gazdasági egyesület a 
dohánybeváltás körül tapasztalt mizériák megszüntetése 
s a dohányárak szabályozása végett emlékirattal fordult 
a pénzügyminiszterhez. A memorandum kimerítő rész­
letességgel sorolja fel a gazdák sérelmeit a dohánybe­
váltás körül, ezekkel annak idején az egyesület dohány­
termelési szakosztálya is foglalkozott, — szóvá teszi 
ezenkívül a dohánykereskedelmi részvénytársaság dolgait 
is, melynek monopoliumszerü kedvezményei régóta visz- 
szatetszést szültek a dohánytermelő gazdák körében. Az 
emlékirat ide vonatkozó része Így hangzik

Azt a rendszert, melyet a dohányjövedék mostanában 
kezd meghonosítani, hogy tudniillik a dohánykereske­
delmi részvénytársaságnak néhány ezer hold dohány 
termelésére konczessz.iót adott s a melyet az oly képen 
használ ki, hogy előlegek nyújtásával az eddig dohány­
termeléssel nem foglalkozókat vonja be s az e téren 
tapasztalatlanokkal 24—28 k. munkabéri párban köt 
szerződéseket, semmiképen sem helyeselhetjük, mert ez 
a rendszer a dohánytermelés minőségének egyenes csök­
kentésével jár és dohányunk hitelét a küllőiden még 
nagyobb mértékben képes devalválni. A dohánykeres­
kedelmi részvénytársaságnak a jövedékhez . való viszo­
nyát nem ismerjük, de hogy az állami monopo 
lium mellett - még egy magánmonopolium a! 
koitassék, azt ebben az országban senki sem helyesel­
heti, annál kevésbbé, mert abból sem az államnak, sem 
egyeseknek hasznuk nem lehet, legföljebb a társaság 
részvényeinek, a magyar dohány külföldi hírnevének 
pedig egyenesen kárára van, és különösen nem tartjuk 
megengedhetőnek, hogy a dohánytermelés engedélye egy 
kereskedő ezégnek adassék meg, mert ez a termelőket 
teljesen markában tarlja, mig ha a termelési engedélyek 
közvetlenül a termelőknek adatnának, ha a dohányke- 
reskedelrni társaságnak a magyar dohányra szüksége 
volna, a termelőkkel méitányosabb árakon volna kény­
telen szerződni és a termelők egy részvénytársaság ki­
zsákmányolásának teljesen kiszolgáltatva nem volnának.

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. z9 kg.^_ 7.70^ K, 
100 mm. 80 kg. 7 55 k„sárga, 150 mm. /osg- ta> 
k„ 100 mm. 76-5 kg. 7.45 k., malomba, 300 mm. 
77-2 kg. 7.45 k., malomba, 700 mm ifa kg. 7-*° *■? 
malomba, 700 mm. 77-5 kg. 7.45 k„ malomba, 100 
mm. 77-2 kg. 7.45 k„ malomba, 100 mm. ti kg. /. 
k., keverékes, 700 mm. 73‘5 kg. 7.50 k., keverctes, 
mind barom hónapra. „ . nn __

Pestvidéki: 500 mm. 78 3 kg. 7 6u S., 600 mm.
78 kg. 7.55 k„ 200 mm. 77 kg. ;.40 k„ -00 mm. 
76-5 kg. 7.20 k., sárga,Imind három hónapra.

Raktári: 1030 mm. 75‘3 kg. 7.v0 k,,_6„0 mm 
74-2 k". 7.30 k., 1440 mm. 73‘4 kg. 7.2o k., (a),
2400 mm. 74-2 kg. 7.07'/, k„ 1000 mm. 75-7 kg t.lo
k„ 500 mm. 75 8 kg. 7.15 k„ 720 mm. 72-8 kg. 
7.15 k„ 2100 mm. 74 2 kg. 7.22'/* k„ mind barom
hónapra. _

Bácskai: 200 méterm. 755 kg. >-2a 
mm. 75 kg. 7.10 k., mind három hónapra.

100 mm. 76 kg. 7.27V2 k.

k., 700 

három

a. 72 kg. 6.75«/* k., zimonyi,

4.75 k., készpénzfizetés mellett

mellett. 
Erdélyi

IPARÜGYEK.

végrehajlóbizotlsági ülés napirendjére ki-
gvar
legközelebbi 
tiizze.

* A tohnj-hegyaljai bortermelők bor- 
értékesitö részvénytársasága czimmel rész- 
vénvtarsaság van alakulóban S.-A.-Ujhelyen 100 
ezer korona alaptőkével. A zc-mplénmegyei gazda­
sági egyesület borászati szakosztálya a napokban 
Molnár István főispán elnöklete alatt tartott ülé­
sén tárgyalta az alapszabályokat.

* Községi gazdakörök. Peslmegyében mozgalom 
indult meg a vármegyei gazdasági egyesülettel szervi 
összeköttetésben levő községi gazdakörük létesítése ügyé­
ben. Tényleg megalakult a gazdakör fok, Papió-Szent- 
M,irton, Dimapatai, Ordas községekben ; régebben mű­
ködik már Xagy-Kálan és Rudakcszen. Ez idő szerint 
megalakulás remélhető: Monor, Maglód, Zsámbék, 
Herbai, Kuo-Szenl-Miklós, Szabadsz illás, Alsó-Xérnedi, 
Bicske, Szent-Martou-Káta, Majsa, Szent-László, Sükösd 
községekben. E gazdakörük az egyesületi központtal 
lesznek összeköttetésben s egyelőre gazdasági szükség­
letek beszerzése s lermelvéuyek értékesítésével működ­
nek közre, hocy később megerősödve, a helyi viszonyok­
nak m'-gfelelő szövetkezeteket is letesithessen- k.

* A magyar asölctö kitiltása Ausztriából. Az 
osztrák szölöoiivelvk hojkottrrozgalmat indítottak a ma­
gyar szőlőtő ellen. Mint Bécsiül táviratozzak, az alsó- 
ausztriai és a stájerországi szőlőmivelők küldöttsége 
ma felkereste a földmiveiésügyi minisztert és arra 
kérte, hogy intézkedjék a kormány a nemesített magyar 
szölőtőnek Ausztriába tervezett tömeges bevitele ügyé­
ben. A deputiczió kérése az, hogy a bevitelre adott 
engcdelmet a kormány vonja vissza és tiltsa meg a 
magyar szőlőtó bevitelét. A miniszter egész határozott­
sággal megígérte, hogy már a jövő evtül kezdve 
teljesiti a szőlőmivelők kérését.

* A nyltramegyel gazdasági egycoülat rr.a tar­
tett gvülésén : uuuavozta, hogy belep alapitó tagul az

40,814.000)
kötelezettségek

gőzhajózási társaság
esztc-rmelés-Ur.íai által fenyegető versenyét a magyar sz 

,;.k és a C.alaczon át való kivitelt egyensúlyozzák. 11a- 
. onió határozatot lmztak a czukor-éidekc-ltek beadványát 
.„előleg, a kik szintén a Lloyd-tarifáknak Triesztből ki­
ír futólag való mérséklésére törekszenek, hogy az orosz 
, . borkivitelnek Odesszán át a szyriai kikötőkbe irányuló 

Y rsei3yét ellensúlyozzák.
L-r.don, decz. 28. A Timesnak jelentik Rio de -lá­

máéból, hogy a most hatályba lépett 1001. év, költ- 
S--CV, tés 21.259 conto reis fölösleget mutat ki aranyban 
, 41.568 . öntőt papírban. A bankjavaslat megbukott,
ellenben elfogadtak egy indítványt, a mely a tőzsde- 

.; A-.ilácziót korlátozza. ______

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
: Szénmonopólinm Csehországban. A szendra- 

raság cseh tarlománygyülés több képviselőjét,
- nnak idején közöltük, arra indította, hogy 
drágaság: és szén uzsora megszüntetése,

-a végett j tvaslatokat terjeszszen 
tié. A
vetési bizottsá

mint 
a szén* 

illetőleg meggát« 
tartománygyüié-

J .vasiatokat véleményadás czéljából a költség­
ághoz Utasítottak, mely már elkészült azok 

tanulmányozásával s annak eredményét terjedelmes 
leölés kíséretében viszi a tarlománygyülés elé. A bízott- 

" g 3 következő javaslatokat terjeszti elő :
1 A tartománvi bizottság utasítást nyer arra, hogy 

liormanynval haladéktalanul tárgyalásokba bocsátkozzék 
arra nézve*, hogy a cseh királyságban bányászandó ko­
szén eladására vállalkozzék. 2. A kormányt 
buzv a tartományi bizottsággal közösen 
üli alatt törvényjavaslatot dolgozzon ki s 
„yos elfogadás czéljából terjeszsze elő, az mutten folso- 
,olt vezérelvek alapján. 1. A cseh királyságban 
er.dó összes kőszén es barnaszén eladásút a tartományi 

„Ivottság álla! képviselt cseh királyság reszere tartják 
fönn. 11. Az összes szénbánya-vallalatok kötelesek 
termelt szenet az ország meghatalmazottjának a meg­
egyezés szerinti áron, vagy pártatlan szakemberek áltál a 
tényleges helyi viszonyoknak megfelelően megszabott 
áron, átadni. 111. Az ország ezután szénrak tarok at altit, 
a melyekből előnyös árakon adja el a szenet. Joga van 

. azor.ban ahhoz, hogy az eladással nyilvános társaságo- 
s t vaev vállalatokat bízzon meg, hogy azok közvetítsek 
szabott arakon a szénkereskedelmet. IV. A széneladásból 
származó tiszta nyereség, a kiadások levonása és egy 
10 százalékkal megszabott összeg levonása után, melyet 
A? elaggott szénmunkások ellátására fordítandó alap 
jav,rletartanak vissza, a tartományi kincstár javára 
•s k Előbb azonban levonásba jó ebből ismét 10 szaza- 
•zk a mely a bányászat által értékét veszítő telkek kar- 
tsiacitásúra les; fordítandó. V. Ennek az alapnak és az

fölszólítják, 
legrövidebb 

ezt alkotmá-
:en

terme-

,44.774.000 (— 38.683.01)0) márka, egyéb passzívák
82.490.000 (4- 27.36100<)| márka.

.4 fránézi a bank kimutatása deczember 27-íkérő! : 
érczkészíele aranyban 2332-96 (-f- 7-3) millió frank, 
ezüstben 1178 22 (— 2 6) millió frank, összes ércz­
készlet 3c 1118 í 4",) millió frank, váltút.ircza 
684 (+ 101-6) millió frank, bankjegyforgalom 4177 91 
(_H 59-8) millió frank, magánosok követelése 6U2 „7 
j-i- 47-3) millió frank. A bankjegyforgalom viszonya az 
érczkészlethez S2'32IJ/0. Kamat- és leszámítolási jöve­
delmek 583.000 frank.

Az angol bank kimutatása deczember 27-ikérél : 
Összes tartaléka 16,503 000 (- 1,771.0011) font sterling, 
bankjegyforgalom 29,813.000 (+ 130.000) font ster­
ling érczkészlet 28,541.000 (- 1 591000) font ster­
ling, váltót,ircza 29.029.U00 (+ 325.0'XI) font ster­
ling, magánosok követelése 36,950.000 1- - 1.019.000) 
font’ sterling, az államkincstár követelése 6,838.000 
(— 421.000) font sterling, bankjegytartalék 15,077.000 
(— 1,622.000) font sterling.

** Értékpapírok részletfizetésre való elalasára 
vonatkozó törvény revíziójával — a B. L. szerint — 

kereskedelemügyi minisztériumban komolyan foglal­
koztak. A revízióra vonatkozó előadói tervezetet, mely a 
mostani törvénynél jóval szigorúbb feltételekhez köt, a 
részletfizetési árusítást, véleményezés végett leküldtc a 
miniszter a budapesti érdekeltség képviseletéhez, a mely 
legutóbb fel is terjesztette véleményét Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszterhez. Ez a vélemény, hivatkozással 

pénzviszonyok mai alakulására nem szigorítást, 
hanem jelentékeny enyhítéseket kér az értékpapírok 
részletfizetésre való eladásának.

*» A magyar aertéshus bevitele Becsbe. A 
bécsi hentes ipartestület az osztrák belügyminiszterhez 
hosszabb beadványt intézett, melyben a Magyarország­
ból Bécsbe bevitt sertéshús ügyével foglalkozik. A be 
adványból annak valóban nevetésre késztető indokolá­
sáért közöljük a következő érdekes részt: «A hentes- 
ipartestület a minisztériumnak figyelmébe ajánlja, hogy 
mily óriási következményekkel jár az, hogy megenged­
ték a magyar sertéshúsnak Becsbe való bevitelét. Az 
előre latható volt, — úgymond a beadvány — hogy ez 
a behozatal a bécsi Henteseket erősen meg lógja karó 
sitani, másrészről pedig Magyarország állategészségügy, 
viszonyai nem nyújtanak elég garancziát arra, hogy 
behozott húst teljesen aggálytalannak lehelne vei 
Sajnos, félelmünk nem volt alaptalan. A Magyarország­
ból behozott sertéshúst 84—92 fillérért árusítják 
ben, ezért az árért jó húst, egészséges húst 
lehet; mi ezen annál inkább is 
Magyarország állategészségügyi viszonya,

''úiaivoinlr plnc'/lathatók lC2Y>-«v«*
közel

Bées-
nem
mert
olya­

adni
kételkedünk, 

nem
nők, hogy 'kételyeink eloszlathatok legyenek. Állitá 
«unk megerősítésére felhozzuk, hogy csak a 
múltban tett panaszt több magyar község, hogy a Kó­
borló czigányok a vészirtasi alccziot meghiúsít 
iák. A magvar kormány beláthatta, hogy ez igaz, meri 
a czigányokat letelepíteni igyekszik. Ha ez s,ke 
rül, akkor a magyar állategészség javulása tálán var 
ható, de egyelőre még erre nem lehet számítani. Egyéb-

országos gazüasag, munkás- t-s cselfcdpér.ztárba s hog, 
az intézmény felkarolása érdekében vármegyeazerte nagy 
akciói indít. Továbbá elhatározta az egyesület, hogy 
jövő évi április elsején tenyószbikavásirt rendez Nyitrán 
s hogy L-L-v árpavetömag-érték-siló szövetkezetét alapit.

* A levágott állatoknak egészben vagy folne- 
gyedelvo való konzerválása. Ur. Emmerich lt., 
a müncheni egyetemen -, higiénia tanura, nemrégiben 
egv huskonzi i válási módra nyert szabadalmat, mely a 
hizlaló gazdakra nézve is nagyobb mértékben figye­
lemre j-iélló. Mindnyáján tudjuk, hogy a hízott állatok­
nak élő állapotban nagyobb távolságra való szállítása 
egyáltalában nem mondható czélszerünek, mert nemcsak 

ragu, hanem karral is jár. A hosszas utazás, a vasút­
állomásra hajtás nagyon jelentékeny sulyveszteséget okoz 

sok „Hat szállítás közben is elpusztul, azonkívül ily 
módon ragadós betegségek is elterjrezthetők, s Így úgy 

gazdára, mint a reális kere-k-dóré előnyös volna, ha 
hizlalók az állatokat levágott állapotban küldhetnek a 

fogyasztás helyére. Az Einmerich-féle eljárás ezeket a 
,.irányokat elhárítja s a mellett semmi költséges 
■.-rendezést nem igényel, alig okoz több f-radt- 
igot, mint a pi.czolas, s lehetővé teszi, hogy húst, 
lelve frissiben levágott állatokat a legnagyobb 

melegben is kifogástalanul frissen tartsunk. Ezen eljárás 
szerint kisebb állatokat — mint juhokat — csak le­

gi,i és kizsigerelni kell s egészben lehet konzerválni. 
Nagyobb állatokat — például ökröket — a konzerválás 
elölt lehetőleg nagy darabokra kell vágni, például ne­
gyedelni s ezen részek külön kezelendők es csomago­
landó». Nevezetes az Emmerich-féle eljárásnál, bogy a 
bőrt, mely a bus romlását okozó organizmusok ellen 
védelmid szolgál, nem kell lenyúzni, feldaraboláshoz 
szükséges késeket, bárdot stb. használat előtt lorró víz­
zel le kell mosni. A fiúsnak és leüit állatoknak anti- 
szeptikus kezelése lényegében abban áll, hogy az állat 
egész felülete, főleg pedig a metszési helyek belsőleg is 
alaposan kiszárittalnak. Á kiszárítás azonban nem talán 
a meleg igénybevételével (füstölés, aszalás stb.) történik, 
hanem jégeczet segélyével. A jégeczet tudvalevőleg víz­
mentes eczetsav, az a vizet mindenünnen nagy mohó­
sággal magához vonja, tehát a vele érintkező szüvetré- 
szeket alaposan kiszárítja. Erre a czélra az eczetsav 
azért is alkalmas, mert a fiúsra semmiképen nem káros, 
nem egészségtelen és leüblités által könnyen eltávolít­
ható. Az eczetsav által eszközölt felületi kiszáradás a 
baktériumoknak a búsba hatolását meggátolni ké­
pes. Miután a felnegyedelt vagy egészben levő 
leült állat jégeczettel alaposan bepermeteztetett (a fej és 
a lábvégek nélkül), becscmagoltatik egy vizszivó (hyg- 
roscop) és hevítés által csiramentessé tett anyagba : 
bármely száraz és szellös helyen ellehető vagy elküld­
hető. Az említett csomagoló anyag czélja a husdarabok 
felületét annyira szárazon tartani, hogy azon baktériu­
mok ne fejlődhessenek. E czélra szárított c-s konyi,ásó­
val elegyített lürészport hasznai, mely 180“-ra felmele- 
gittetvén, csiramentessé tétetett. A csomagolás oly mó­
don történik, hogy a húst vele behintjük, és az állati 
testen levő minden üreget vele kitöltenek, tehát főleg a 
mellkast és hasüreget. Az Emmerich-féle eljárás ennél- 
fogva olyan egyszerű, hogy azt minden félig-meddig in­
telligens ember is könnyen elvégezheti. Semmi ügyessé- 
get nem kíván, csak gondosságot, és keresztülvitele igen 
egyszerű. A kísérletek, a melyeket az Emmench-fele 
konzerváló módszerrel a bajor katonai hatos ig végzett, 
minden tekintetben teljesen kiciv^ilő eredménynyel jurták.

— Az országos iparegyestilet végrehajtó bizott­
sága tegnap délelőtt AJutlskovits Sándor elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen Gelléri Mór igazgató refe­
rált a folyó ügyekről. Az egyesülethez az a panasz ér­
kezett nemrég, hogy a szépművészeti mnzeutn épí­
tésénél hazai márvány helyett oroszországi 
márványt dolgoznak fei. L panasz következtében 
az egyesület annak idején felírt a kereskedelmi minisz­
terhez. A miniszter leiratában most arról értesítette ^ az 
egyesületet, hozy a szépművészeti múzeum építésénél 
nem orosz, hanem részben karszti és Isztriái, részben 
magvar eredetű siklósi és gyüdi márványt használnak. 
Közli továbbá a miniszter, hogy a beérkezett aj tolatok 
közül az, a mely szépségre, szilárdságra nézve megfe­
lelő magyar márványra vonatkozott, a Karszti és isztriai 
márványra tett ajánlatnál 30 — 4.0()/(yal drágább voll.
A jutányosnak jelzett magyar márvány pedig szépség és 
szilárdság tekintetűben nem volt megfelelő, továbbá 
az ajánlattevő vállalkozó bányájának berendezése is 
kezdetleges. A bizottság « leiratot tárgyalva elhatá­
rozta, Iiogry újabb felterjesztést int<*z a miniszter­
hez, melyben kifejti, hogy a magyar bányák beren­
dezésének hiányossága nem lehet ok arra, hogy ezek a 
bányák a küzépitkezéseknél mellűztessenek és hogy a 
30—40%-nyi árkülönbség sem hhet ok a magyar már­
vány mellőzésére, mert épen a közszállhúsokban való 
nagyobb részesedés tehetné képessé a magyar bányákat 
arra, hogy nemcsak minőség, hanem ár tekintetében is 
versenyezhessenek. — A bizottság tudomásul vette az igaz­
gatónak azt a jelentését, hogy a sütőipar vasárnapi 
munkaszünete ügyében a kereskedelmi minisztériumban 
értekezlet volt, melyen úgy a sütőiparosok, mint a sütő- 
munkások képviselve voltak. Az értekezlet, melynek 
czt-lja a felmerült diííerencziak kiegyenlítése volt, ered­
mény nélkül ért véget. — A beregmegy i magyar közmű­
velődési egyesület az általa m égi üdítőit ipát pártolás! 
akczió érdekében az egyesülettől a hazai beszerzési 
források megküldését és egyéb útbaigazító adatok köz­
lését kérte. A bizottság elhatározta a kérelem teljesí­
tését. — A budapesti műszaki kereskedők egyesületet ala­
pítottak, melynek elnöke Rausch Fercncz iparegyesületi 
igazgatós ági tag, alclnuke Surányi József, titkára Ilona 
Sándor. Az uj egyesület, melynek egyik czélja a hazai 
gyártmányoknak a kereskedelemben való meghonosítása, 
mint az iparegyesület szakosztálya kíván működni és 
mint ilyen az iparegyesület támogatását kéri. A bizott­
ság örömmel üdvözli az uj szakosztályt és készségesen 
fo'r’ja támogatni működésében. -— A Schweizerischer^ C«e- 
werbevervin meghívta az egyesületet az 1901-ben Lem­
ben tartandó nemzetközi kongresszusra. A bizottság a 
meghívást köszönettel fogadta. — A kassai kereskedelmi és 
iparkamarának az ipartestületekről es a keresDdelrrii 
testül* lekről készített törvény! er vezetőt a bizottság az 
ipartestül éli szakosztálynak adta ki. A bizottság felhívta 
az egyesületi irodát, hogy a Magyar Ipar karácsonyi 
számúban megjelent czikkeket a! tanul mányozva az azok­
ban található konkrét indítványokra nézve tegyen elő­
terjesztést. Több folyó ügy elintézése után az ülés ve­
get ért.

Erdélyi 
hónapra.

Dunai: 2900 mr
három hónapra.

Tengeri: 400 mm.
Kőbányáról.

Ztdb : 300 mm. 5.— k., készpénzfizetés 
100 mm. 4.72 k., Erdélyi. 100 mm. 5.30 k., 
dohos.

Lóhere . 50 mm. 51 k., 30 mm. 5o k., tiszai ke­
verékes,

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékhen ér­
tendők.

A határldöpiaozon mérsékelt forgalom mellett ált a 
iában csendes voit az irányzat. A bécsiek úgy látszik 
már belefáradtak a vásárlásba, különösen, a midőn lát­
ják, hogy a hausse poziczióval egyelőre nem bir oyere 
ségre szert tenni. — Köttetett:

Délelőtt:
Magyar búza. októberre 7.47, 7.45, 7.4C kor. 
Búza 1901. októberre 7.59, 7.62 k.
Rozs áprilisra 7.27 korona.
Tengeri 1901. májusra 4.92, 4.93, 4 94 korona.^ 
/ab áprilisra 5.86, 5.88, 5.82 5.90, 5.88, 5.92, 5.8> 

korona.
Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak
Magyar búza áprilisra . .

» > októberre .
Szokványbuza áprilisra . .

> októberre $ -
Szokványrozs áprilisra . .
Tengeri 1901. májusra . .
Szokványzab áprilisra . .
Kúposztarepcze augusztusra

7.47— 7.48 
7.68— 7.69 
7.46— 7.4/ 
7.62- 7.6c 
7.27- 7.2S 
4.93- 4 91 
5.88— 5.8l 

12.70—12.8f

Délutáni forgalom.
A haláridőpiaczon kevés volt az üzlet, az irányra 

lanyha.
Délután 4 óra 3U perezfeor hivatalosan záródnak.
Buza áprilisra.......................................... k 7.44 7.4;.
Búza októberre.......................................... > ^-61 7.62
Magyar búza októberre.......................... 5 ^-66 '-6-
Rozs áprilisra.......................................... * '• -u j
Zab áprilisra........................... . . . > v.86 — u.87
rp • . • K r\i f. r,.i engen májusra . ...••«
Repcze augusztusra...................... ....

T erméiay tőzsde,
Terményekben mérsékelt forgalom voit.
Disznózsírért fizettek 56.------ *6:><

kilón kint.
JS'yers szesz jegyzése 42. 

róna áru.

12.70-12.81

6.50 koronát o( 

korona pénz, 42.50 ko

KÖZGAZDASÁGI IRODALOM.
) — ( Jogisme a gazdálkodók számára. Gerlóczy 

Géza gazdasági intézeti tanárnak, a «Gyakorlati Mező­
gazda* felelős szerkesztőjének tollából egy figyelemre­
méltó jogi munka hagyta el a sajtót. A mű czime : 
«Jogisme a gazdálkodók, gazdasági akadémiai és t.»n- 
intezeti hallgatok szamára.» Ara •> korona. A 20 ívre 
terjedő munkát elsőrangú mezőgazdasaíri szaklapjaiul 
terjedelmes ezikkekben méltatt.tk s hgutóbo következő­
ket írja róla egy gyakorlati gazda : «Gerlóczy müvében 
tárgyának a gyakorlati élet szükségleteinek alapos isme­
rőjének bizonyult, a ki a jogi tudományok óriási anya­
gúból a nekünk szükségeseket helyes érzékkel, röviden, 
de épen elegendően adja elénk és világos, szép stílusá­
val az elvont dolgokat is érthetővé tudja termi. I élj es 
jogi készültséget természetesen nem ad, mert az nem 
czélja, de nem is lehet feladata egy könyvnek : azonban 
ügyesen elvezet a jogélet szövevényes utjain es ennek 
— a nekünk szükséges — minden részletében kellő 
tájékozást nyújt, sut a minket érdeklő újabb törvényho­
zási és közkormányzati intézményeket és intézkeuvseket 
is megismerteti. Őszinte meggyőződésem egesz melegével 
ajánlhatom teli át c müvet tisztelt gazdatársaim figyel­
mébe. -Vegyük meg minél többen, első sorban a ma­
gunk okulásara és hasznúra, másodsorban azért, hogy 
ezzel is megmutassuk, miként a magyar gazdának tudo­
mány szórója nem csupán a szaklapok «kérdés és felo»c- 
tek rovatának böngészéséig terjed.» A könyv kapható az 
.összes könyvkereskedésekben és a szerzőnél, Kussán, a 
m. kir. gazdasági tanintézetben.

Értéktőzsde.
Bágyadt külföldi jegyzések kapcsán a mai tőzsdér 

k :dvtelen hangulat mutatkozott. A forgalom mindvégig 
igen nehézkesen alakult, az árfolyamok pedig az egér? 
vonalon lemorzsolódlak. Az - iőtőzsdén ugyan a magyar 
koronajáradék iránt mutatkozott némi érdeklődés tart-..! 
árfolyam mellett, délben azonban abban is általános 
reakezió állt be. Nemzetközi értékek berlini eladások ha 
tása alatt szenvedtek és átlag 1 — 1 */2 koronával csuk 
kentek. A helyi értékek piaczán különösen nyomott han­
gulat uralkodott. Minden téren nagyobb kínálat nyilvá­
nult, a nélkül, hogy vevők jelentkeztek volna. Magy r 
aszphalt-részvények kötés nélkül ismét 10 koronával 
alacsonyabban jegyeznek.

Elötőzsde.
Az elő tőzsde gyengébb külföldi jegyzések kapós i 

kedvtelcn hangulattal folyt le. Nemzetközi éVtéke*; ■,; 
eladásokra mérsékelten eyoncültek. — köttettek : Oszt1 -t*. 
hitelrészvény 672.70—671.75-ig, magyar jelzálog}-,: . 
bank 11. kin. 432.25-ig, osztrák-magyar a hamvasul
670.50— 670-ig, ramamurányi vasmű 484.50-ig, magyar 
koronajáradék 93.25—93.1 .:-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák tutelré -z 
vény 672 —672.25-ig, magyar hitelbank 679.50 - 
6^0.—lg, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 4-2.
— 4 23.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
161.------162.—ig, magyar jelzúloghileibank il. kib.
432.-----.433.—ig, osztrák-magyar államvasut 070.------
670.50- ic, dőli vasút 110.-----111.—ig, rimamurányi
vasmű 484.50—485.—ig, magyar koronajaradék 93 15 — 
92.20-ig, közúti vasút 591.-----592.—ig, városi villa-

ős vasút 295.—296. —-;g.

Dóit tőzeda.
élénkült
maradt

A déli tőzsdén nem 
irányzat pedig bágyadt 
hiteln-szvény 671.50—6/2.—ig 
és pénzváltóbank 423.----- 422.

A BUDAPESTS ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 28. —

Gabonatőzsde.

Teliintettel arra az összefüggésre, mely köztünk és a 
külföld, piaczok között a jelenlegi helyzetnél fogva léte­
sült, nálunk az árfolyamok a newyorki gyenge hanyat­
lással egybehangzóan ismét egy pár fillérrel estek. Ily 
körülmények között a malmok is kissé hozzáláttak a 
vételhez, mert — a mint önként értetődik — olcsóbban 
kapták a kínált készárut, még pedig különösen azokat a 
tételeket, melyeket az arbitrage olcsóbb határido-lebo- 
nyolitások által amúgy is könnyebben birt eladni. E 
lanyha irányzat mellett, némileg tartottak csupán a zab 
és kukoricza árfolyamai részben a spekuláczió, részben 
a hiányzó készárukinálat következtében.

A mai készárupiaczon jisszesen mintegy 18.000 
métermázsa búza kelt el 2'/j fillérrel olcsóbb árakon 
— Kiadatott;

meg a forgalom, az 
— Köttettek : Osztrák 
rca-gyar leszámítoló- 
-ig, magyar jelzálog-

hitelbank 11. kib. 432.----- Í32.50ig, csztrák-magvar
államvasut 669.",0-670.25 ig, rimamurányi vasmii
482.30----- 483.30-ig, magyar koronajáradék 93.0, V,—
93.10-ig, közúti vasul ü'Jl.—ig. — Hely, értekekben 
köttetett: pesti magyar kereskedelmi bank 25üü.

1 óra 30 peronkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 671.75—672.—ig, magyar hitelbank 6,8.o0 — 
67!) —ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 422.— 
—422.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi park
161.----- I61.r>u-Ig, magyar jelzálog,,itelback II. kin.
4;12 ----- 432 50-ig, osztrak-magyar államvasut 670.------
670.50-ig, déli vasút 110.----- 111.—ig, rimamurányi
vasmű 483.-----483.50 ,g, magyar aranyjáradék 93.05 —
93.10-ig, közúti vasút 591.----- 592.—lg, városi villa­
mos vasút 295.50—296.—ig.

Prämlum-üzlet: Dijhiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben liolnapra 4—6 k., nyolez napra ,0 11 k.,
1901 január végére 21—24 korona.

> Dtótözsde.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt. 

— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 671.50—672.—ig, 
osztrak-magyar líllamvasut 669.50—670.—ig, rimaniu- 
rányi vasmű 4S3. 482.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 671.75—
672.—ig, magyar hitelbank 678.----  678 50, magyar
leszámítoló- és pénzvaltóbank 422.------423. -ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 161.— 162. ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 432.-----433. ig, osztrák-
magyar államvasut 670.----- 67050-ig, déli vasút 110.—
_1 í 1. ig, rimamurányi vasmű 482.---- 483.—,g,
magyar koronajáradék 93.05—93.10-ig, közúti _ vasút
59li——592.—ig, városi villamos vasút 295.----- -
296.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 28. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90—92 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal pehéz 96-97 f. Fiatal közép 9u 
—96 f. Fia al könnyű 94—95 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —f. Könnyű 
—f. 111. Romániai: Nehéz —f. Közép 
____f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti
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(Stachl): Nehéz —f.V. Szerbiai: Nehéz 88-90 
f. Közép 86—88 f. Könnyű SO—84 f.

Megjegyzés. A fent Jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszel ü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a bízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkmt íő klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 100(1 év decz. 20. napján volt készlet 
34.745 db, 1900 decz. 27. napján felhajtatott 122 db, 
decz. 27. napján elszállíttatott 053 db, decz. 58. nap*, 
jára maradt készletben 33.909 db. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezváros 
petroleum-rakodónal levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése deczember 27-én. Előző napról vissza­
maradt 704. Uj felhajtás 12S3, összes felhajtás 204/, 
Budapesti fogyasztásra elszúililtatott 1692, eladatlanul 
visszamaradt 335. Napi árak : 120—ISO kilogr. súlyban 
SO—Sí f.-ig. 220—280 klgr. súlyban 8í—SN 1.-ig, 
320—380 klg. súlyban 86-90 f.-ig. Öreg nehéz 
80-88 f.-ig. Malaczok 72-80 f.-ig. A vásár hangú- 
lala élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.

4 m. kír. küZDonti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 
évi decz. hó illem esti 6 órától decz 57-en esti ti óráig 
Bu/tavestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonakuldeményekröl és a budapesti töváuiiiivatalnál eiü- 
. egvzetí gabona- és lisztinennyiségekrü1 ■
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SEGS1 ERTEKTÜZ3GZ.
Sec*, decz. Ls f A: Egyetértés tudósító]ínak távirata.) 

Noha newyorki újabb árfolyam-cmeikedcs küvetkezt hon 
szilárdan nyílt meg az elötúzule, nagyohb íorgalom 
mécsem fejlődött s az árfolyamok sem változtak ,ciníc- 
tünően, kivévén a Lhyd részvényeké!, melyek kedvező 
mérlegbecslések alakján emelkedtél:. Hitelrész, enipk jobb 
árfolyamukat megtartóit-'.!:, elbnbcn alpesi b;,nyáré:-:.vé­
nyek realizálások miatt hanyatlottak. \ aiulak üzIcUl-Ic- 
nek és változatlanok.

11 órakor zárodnak : Osztrák hilelreszveny 672.25, 
magyar hitelbank 67S.—, csztrak-magyar államvasut 
670.—, déli vasul 119.50, alpesi b .nyatarsaság -1-ií. -, 
rimamuráuyi részvények 483.—, töius sorsjegyek IU j.50, 
német birodalmi márka 117.70.

A déli tőzsde bágyadtan nyílt meg, b'sőbb pedig, 
miután Berlinből lanyha irányzatot jelentetlek, az 
üzlet teljesen megakadt. — Jegyeztek : Osztrák 
hitelrészvény 67á—, magyar hitelbank 6,8.—, l.iii- 
derbank 407.50, union-, ank 546.—, auglo-bunk 
270.—, baukegyesület *460.sO, közúti vasul 212. -, 
osztrák-magyar allamvasut 669.áá, déli vasút 1 !n.7o, 
elbavüigyi vasul 475.—, északnyugati vasul 460.—, 
török dohányrészvény 294.—, alpesi bányatársaság
433.50, riinamurémyi vasmű 485.—, pr.igai vasipar 
1680.—, májusi járadék 98.65, mazy: : koronajaraó 1: 
93.15. török sorsjegyek 105.50, nemet birodalmi márna 
117.72.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zariata után maradt : Osztrák hilelrészviny 6,2..j0, 
magyar hitelrészvéuy 676.—, angol-osztrak bank 2,0. ,
bankegyesület 461.50, union-bank n57.—, Lánderbana
407.50, osztrák-magyar államvasut 670.50, deli vasul
111.50, eibavölgvi vasút 473.50, északnyugotl vasul 4(-1 -jO, 
dohányrészvény 291.30, rirnamurányi vasmű 481.--, 
alpesi bányarészwnyek 433.50, májusi járadék 
magyar koronajáradék 93.05, török sorsjegyek 103.2.,, 
német birodalmi marka 117.72.

3éos, decz. 28. /Magyar értékek tárlata.) 4-*/,-os 
aranyjiradék 117.05, tiszai ez szegedi külcsünaorsjegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99 40, magyar 
kel. vasút ali. kötvény 118.— , magyar leszámítoló- es 
váltcb.-reszvecy 424.—, megvár Kereskedelmi bank 
2560, magyar < cronajáraii. ; —, 4°/s-os cagv.íüld- 
t eh er mentesítési t őtv. 91.80, magyar hitelbank-részvenyek 
675.—, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 166 —, sasa» 
oáerbergi vasút-r. 352—, rimámuranyi vasmű 4"3. ■-, 
magyar ezukoripar —.—.

Becs, decz. 28. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2’/0-os 
paair-járadék 98 75, 4%-os osztrák aranyaradéi; 
117 45, 1860. sor a-egy 135.73, osztrák tuteisorsv-gy 
394.—, angol-osztsák bank 270.—, bécsi Bankverein 
461.—, osztrák-magyar bank 1696, déli vasul rész­
vény 111.50, dunagózhajózási társulat 740.—, doiiany- 
reszvény 291.—, es. es kir. vert arany 11.39, német 
bankráílók 117.70, t-2°/,-os ezüstjáradék 98.53, osztrák 
korona)áradét 98.55, 1864. sorsjegy 1 osztrák
hitelintézeti részvény 672 —, cnioc-bankrtszvény 544.50, 
osztrák Lánderbank 407 50, osztrak-magyar államvasul 
670.—, elbavülgyi vasút 470.—.alpesi részvények 435.—, 
20 frankos arany 19.13, londoni váltoar 240.20, 
bécsi tramway Litt. A. 235.—, Litt. B. 228.—, Lipótkohú 
—.—. Nyugodt.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béoa, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A határidc-üzletliEn az irányzat hanyatló volt, mert a 
külföldről lanyha jelentések érkeztek és a budapesti 
terménytőzsde magatartása eladásáéra késztetett. — 111- 
adatott: búza tavaszra 7.76—7.75, rozs tavaszra 
7.67—7.68, zab tavaszra 6.Is—6.17, tengeri május— 
júniusra 5.21—5.22 kor. A készáruk piaczán az üzlet 
pangott, az irányzat nyugedtabb lett. Zárlatkor maradt: 
búza tavaszra 7.75, zab tavaszra 6.21 — 6.19 kor. Egyéb­
ként változatlan/

A szesz ára ma nem változott. Üzlet nem jött létre. 
Kontingentált szesz azonnal élvévé jegyez 40.60—41.20
korona.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kohó- és bányarészvényekben történt újabb 
realizácziók jelentékenyen leszorították ezeknek az érték­
papíroknak az árfolyamát a mai tőzsdeforgalomban. 
Ennek következtében azután az egész irányzat gyengült. 
Bankok is gyengültek, de később javultak, a minthogy 
végül a bányaértékek is javultak a második tőzsdeóní- 
baa történt napi fedezésekre. Vasutak közül svájeziak

és amerikaiak szilárdak. Hajózási részvények szintén jól 
tartották magukat. Egyebekben a forgalom nagyon csen­
des volt.;Zárlatjután bányaértékek ingadozók, a pénzpiacz 
és ipartermékek bágyadtak, Kanada-Pacifíc-részvények 
realizácziókra nyomottak. Ultimcpénz b'/VYo* Magán- 
leszámitolási kamatláb 474%.

Zárlatkor jegyeztetik 4-2%-os papirjáradék 08.50, 
4°/ö-os osztrák aranyjáradék 09.50, elbavülgyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 93.75, osztrák-magyar 
államvasut 143.40, kassa-oderbergi vasút —, bécsi 
váltóár 84.80, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.—, 
alpesi bányarészvény —.—, Disconto Gommandit 175.75, 
általános villamossági Edison 190.—, gelsenkireheni
178.25, Laura-kohó Í94.20, 4-2%-os ezüstjáradék 98.75, 
4°/0-os magyar aranyjáradék 98.30, osztrák hitel- 
részvény 211.10, déli vasút 20.30, Károly Lajos-vasut 
—.—, orosz bankjegyek 216.25, 4% uj orosz kölcsön 
—, török dohányrészvény —.—, olasz járadék 95.25, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 149.—, Har- 
peni 167.70. Gyenge.

Berlin, decz. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény
211.25, déli vasút 26.40, osztrák-magyar államvasut 
143.40, Szilárdult.

Frankfurt, decz. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 211.25, déli vasút —.—, Disconto-Comman- 
dit 176.50, berlini Handelsgesellschaft 147.75, Havpeni
168.75, Laura-kohó —.—, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjáradék —.—, osztrák-magyar államvasut 
—.—, német bank —.—, drezdai bank 145.10, 
gelsenkireheni 179.40, Hibernia 191.25, olasz járadék 
—.—, magyar korouajáradék —.—, osztrák ezüstjára­
dék —.—. Csendes.

Hembnrg, decz. 28. (Uíóíőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
211.30. Csendes..

Hamburg, decz. 28. (Zárlat.) 4*2% ezüstjáradek 
OS. 10, 1860. sorsjegy 136.—, osztrák déli vasút 26.25, 
4%-os osztrák aranyjáradék 99.25, osztrák hitelrészvény
211.50, osztrák-magyar államvasut 143.25, olasz járadék
95.75, 4% magyar aranyjáradék 98.50. Szilárd.

Paris, de ez. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) S óra JzO perczkor záródnak: Osztrák­
magyar államvasut —.—, 4%*os osztrák arany­
járadék 101.—■, osztrák Länderbank ^ /q*os
íranczia járadék 101.20, oltomán-bank 539. , o*/2%-os
franczia járadék 102.90, alpesi bányarészvények . ,
déli vasul —, 4%-os magyar aranyjáradék 100.30, 
párisi bankrészvény 1070, olasz járadék 95.75, franczia 
törlesztési járadék —, osztrák földhitelint. részv. 
1225, török dohányrészvény 315.—. Egyenlőtlen.

London, decz. 28. (Megnyitás.) Angol consol 97'71G. 
London, decz. 28. (Zárlat.) 2?1/47o'os anSo1 consoiok 

97".,, spanyol járadék 69%, négyszázalékos magyar 
aranyjár ad* k 99* , 4%-os rúpia 637/s, leszámítolási
kamatláb 4’_, ríócsi valtóár —, deli vasút 5% 
olasz jurádéi: 9.)1/.., négy százalékos osztrák arany- 
járadék —, Canada Pacific vasút 94"/fi, ezüst 
29'72. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Ncw-'/cik, ilecz. 28. (Zárlat.) Cyapot: Newyork 

ban helyben 1U (10"/„ tegnap), gyapot januárra 
9.56 (9.5 tj, gyapot márcziusra 9.37 (9.37), gyapot 
Nt-w-Orkansban helyben 9"/, (9 /.). — Petroleum: 
Stand White Nevvyorkban 7.50 (7.40), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.35 (7.35), petróleum Rafined 
iu Cases 8.55 (8.55), petroleum Credit Balances at Oil 
City 106 (103). — Zsir : Western stcamt 7.25 (7.25) 
M;r Hohe és Brotliers 7.19 (7.40). — Tengeri irány 
zata : állandó. Tengeri deez.-mberre 45V, (43’/,), 
tengeri januárra 43 . (43tengeri májusra 
42.— (42). — Búza irányzata: szilárd, piros 
őszi t uza helyben 79 (78 J, búza deczemberre
77','j (77), búza januárra 77% (77 ’/ s). búza 
márcziusra 791 . (79), búza májusra 79 (78 •/,). — 
Gabona szállítási dija Liverpoolija 2'/, (21/.). — Kávé 
fair Rio 7. ez. ti'/, (6’ j). kávé deczemberre 5.50 (5.80), 
kávé márcziusra 5.70 (5.60). — Liszt Spring Wheat 
clears 2.70 (2.70). — Czukor 3;/s (37/s)- — Ón 27.05 

(27.50). — Kéz 17.— (17.—).
Chlkago, dvcztmber 28. (Zárlat.) Búza irányzata : 

szilárd. Búza deczemberre 70 . (69'/<,), búza ja­
nuárra 70','. (70). — Tengeri irányzata: szilárd.
Tengeri deczemberre CG1/, (36’/). — Zsir deczemberre 
6 $2 (6.8/), januárra 6.77 (6.7.3). — Szalonna 
short clear 6.65 (6.75). — Sertéshús deczemberre 11.— 
(11—)

í-rága, decz. 28. Kyersczukor Ausslgban azon­
nal átvivő vagy januárra 21.Oo korona, finomított 
készáru Prágában St.— k.

Hamburg-, d- ez. 28. Káré márcziusra 31,
311/ szeptemberre 32*/. Idler fontonkint.

Seriin, űc/ z. 28. Búza deczemberre —. ,
156.75, bágyadt ; rozs ' derzembe. re 138.75,
139 23, nyugodt; zab deczemberre 137.7.>,
—.—, javult; tengeri deczemberre —.—,
105. , bágyadt; olaj deczemberre 59.60,
59.50, nyugodt: szesz 7U-cs helyben 44.50.

Köln, decz. 28. Olaj 67.—.
Boroszló. decz. 28. Búza helyben 15.40. sárga búza 

helyben 15 30, rozs helyben 14.20, zab helyi> n 13.20, 
repeze helyben 26.60, tengeri 1U0 liloukint 13.20.

Parts, dciz. 28. Búza folyó hóra 19.15, januárra 
19.60, 4 első Inára 20.—, márcziustöl négy hóra 
20 33, állandó; rozs folyó hóra 15 65, januárra
15.50, 4 első hóra 15.50, márcziustöl négy hóra
13.75, nvugodt; liszt lleur de Paris folyó hóra 25.40, 
j:<nu,<rra 23.53, 4 első hóra 25.90, márezuislói 4 hóra 
26.30, állandó ; repezeolaj folyó hóra 71.75, januárra
71.73, négy első bora 71. , májustól négy hóra 72.uO, 
renyhe -, szesz folyó iióra 30.50, januárra 30.uO, 
négy első hóra 30.75, májustól négy hóra 51.nő, 
nyugodt ; nyers czukor folyó hóra 23.50, januárra
23.73, márcziuslól négy hóra —.—, májustól négy 
hóra —, nyugodt; fehér czukor folyó hóra 26.75 
januárra 26"/v, márcziustöl 4 hóra 27',, májustól négy 
hóra 28’/s, állandó; finomított czukor folyó hóra 
100.—, januárra 100.51*. Idő: eső.

London, decz. 28. (Gabonapiacz.) Az irányzat általá­
ban nyugodt, az árak változatlanok. Városi liszt 21 — 
06 sh." flepczcolaj 29 sh. 9 p. Tengeri 22 síi. 9 p. Be­
hozatal : búza 20.000, zab 50.000 qu. — Az idő 
borús és esős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Élelmiszerek. (Vásárcsarnoki tudósítás.) Az ünnepek 

alatt a forgalom csendes mederben mozgott, egyedül 
vadfélékben volt élénkebb üzletmenet. Marhahús vi­
dékről is kielégítő mennyiségben áll rendelkezésre. Mi­
nőség szerint hátulja húsokat 76—90 fillér, elejét 56— 
80 fillérrel fizették kgnnonkint. — Borjú hosszan levo­
nás nélkül 80—90 fillérrel kelt. — Sertésekben lanyha 
az üzlet, egészben pörkölve vagy forrázva 76—80 lil- 
iérrel voltak forgalomban. Húsz kilón aluli süldők 
80—100 fillért, busz kilón felüli malaczok 70—80 
fillért jegyeznek. — Pecseuyeiualaczok 1.----- 1.30 koro­
nával keltek kgrmoukint. — Birkákban csekély a 
kereslet, kilója 40—56 fillért jegyez. — Vadféléknek 
változatlanul jó a piacza. Szarvas 60—66 f., őz 1.20 
— 1.40 koronával kelt kgrmonkmt egészben. Száraz 
fejlett nyulakért nagy tételekben 2.40—2.60 koronát 
értünk el. Vadszárnyasok közül eladtunk fáczánokat 6—7 
k., foglyokat 2.40—2.60 k. páronkint. — Tojásüzlet 
élettelen, príma tojás mai jegyzése 84—86 k. eredeti 
ládánkint. — Príma teavaj 2.—2.30 k., természetes 
főzővaj 1.40—1.70 koronával kelt. Túrót még olcsó ár­
ban sem lehet értékesíteni. — Vágott liba 0.96—1.10 
k„ vágott pulyka I . — 1.20 koronával kelt kgrmonkint 
minősé-g szerint. Élőbaromfiból eladtunk élő pulykát pá- 

1 ronkint 7 koronával, rántani való csirkét 1.04—1.20

k„ sütni valót 1.40-2.- k., tyúkot 2.-2.40 kopáron" 
kint minőség szerint. Gyümölcsben nem fejlődött k‘ 
nagyobb üzlet. A halüzlet is ellanyhult a karácsonyi 
vásár után.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen­
tés.) A mai forgalom igen élénk volt és az élelmi 
czikkek ára emelkedett, csak a hal lett valamivel olcsóbb ; 
harcsa kilója 240 fillér, ponty kilója 160 fillér, csuka 
140 fillér, viza 220 fillér, tok 240 fillér, kecsege 4 
korona, lazaez S korona, apró kevert hal 80 fillér, ten­
geri hal kilója 360 fillér. Rántani való csirke darabja 
90 fillér, sütni való jércze darabja 130 fillér, levesbe 
való lyuk 160 fillér, pulárd 220fillér, kappan 250 
fillér. Vidékről küldött leült ludak kilója 120 fillér. 
A marhahús elejét 112 fillér, hátulját 120 fillér, rosté­
lyost 128 fillér, vesepecsenyét 150 fillér ; a borjúhús 
elejét 120 fillér, hátulját 140 fillérért mérték a huske- 
reskedők legalább 5 kilós vételeknél. Karfiol darabja 40 
fillér, sampiongomba 4 darab 20 fillér. Nyúl darabja •> 
korona, fenyvesmadár darabja 30 fillér. Teavaj kilója 
260 fillér. Tojásból (másodrendű ládaáru) 26 darabot 
olvastak 2 koronáért.

májusra

májusra
májusra
májusra
májusra
májusra

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérletfolyamban (149. sz.) 

Budapest, 1900 decz. 29-én. 
Parasztbecsiilet.

Melodráma 1 felv. Zenéjét 
szerzé Mascagni. Szövegét 
írták Targioni-Tozetti és 
Menasci. Ford. Radó Antal. 

Személyek:
Santuzza Vasquezné 
Lola Payer M.
Turiddu Alberti
Alfio Beck
Lucia Valent

Utána:
A bajazzók.

Dráma 2 felvonásban. Szö­
vegét és zenéjét irta Leon­
cavallo Fi. Ford. Radó A. 

Személyek:

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 decz. 29-én. 

Először:
Primadonnák.

Operett 3 felv. 1 változással. 
Szövegét irta: Pásztor A. 
Zenéjét szerzetté: Mader R.

Személyek:
A gróf 
Olivia.
Lopták 
Cl áriétte 
Beppo 
Rózsik a 
Felice
Kovácsmester
Pista
A rendező 
Az ügyelő

Kezdete 7

Beöthy

Szoyer
Ráthonyi
Gombaszögi
Füredi
Mátrai
Lenkeli
Kardos
Kunosi
órakor.

Felelős szerkesztő: DietlCS HIÚYtOTl.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részv.-társasíg.
Igazgató: Erdős Armand.

Nedda Pewnv
Canio Alberti
Tonio Várady
Beppe Kiss
Silvio Takáts
1. pór Ney B.
2. pór Juhász

Kezdete 7 órakor.

Napirend 1900» deczember 29.

Naptár : Szombat, deczember 29. — Rórn. kath. Tamás.
— Prot.: Dávid.— Görög-orosz (decz. lő.) Aggé prol.
— Zsidó: Tebeth 7. Said. Werg. — Nap kél: 7 óra .A 
perczkor reggel, nyugszik : 3 óra 59 perczkor este. — Ho.a 
kél : 11 óra 19 perczkor délelőtt, nyugszik: délelőtt.
— Első negyed ti óra 48 perczkor reggel.

A miniszterek nem fogadnak.
A katholikns ifjak körének k;ir.i''Sonyfa-ünnepe este 8 

órakor az iiilöi-ut ő. szám alatt levő helyiségében.
Nemzeti mnzeum: Képtár d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.
Technológiai iparmuzennt zárva.
A „Visszautasítottak Szalonja" a Klotild-palotában reg­

gel 9 órától este 9-ig. Belépődíj 50 fillér.
Téli kiállítás a műcsarnokban d. e. 9 órától d. U. 4-ig. 

Belépődíj 1 korona.
A nemzeti szalon kiállítása délelőtt 9 órától este 9-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 — 1-ig.
Az iparművészeti mxizenm könyvtára nyitva d. e.

10 urától lá-ig. <1. u. fel 7-tol fél 9-óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 — 1'2-ig <;s d. u. 3 8-ig 
Közlekedési muzeum a városligetben d. e. íl—12-ig.
Az uj m. kir. földtani-intézet muznnma (Stefánia-ut 

14.) me-jtekinthetö dijtahmvl órától 1-ig.
Egyetemi luvészkoit (az ullöi-utun) nyitva d. e. S—12-ig 

és d. u. 2—ö óláig.
A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti Ö óráig.
1 parinüveszeti muzeum es az iparművészeti társulat 

állandó bazarja az üllői-uton héttő ée pentek kivételével 
nanonkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva ..gesz nan. Belépti dij 30 kr.
Peúk-inaasolaam a kcreoesi-uti temetŐntín nyitva d. a.

3 órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikái hivatal nyilvános

könyv Iára és terkép-gyújVouenye nyitva 10—-1-ig . 
Szabadalmi levéltár (Ív"bet-kurut 19.) nyi va 9 1x
Magyar kir kereskedelmi mnzeum: Igazgatósat7 \ ..

vac/.i-künit 32. szám. liiv;.talus urak 9—2-ig. Tndnhj:» 
(js:t<i!tf es kereskedelmi szakkönyvtár es kelt ti h.intaiár 
ugyanott. Hivatalos -rak 9—12 vs 3—ö-ig. — A hazat 
t> nnekt k állandó kvíllitasa. a kereftkedehmtortmei: ggají''- 
/ <>.;/ á háziipari kidlitás (melyben az ur.letvez--iu "g 
utu-,Fisokat is eszközül) a városligeti ipare-ariiokl.-an. 
Nyitva: V 12-ig. d. u. 2-ig. — A külföldi kircnaelt.agek 
központi üzletvezető8(.ge (magyar kereskedelmi részvény- 
társa-mg) V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hun.cArla er.f.Iloőo. 1 r íl. <•' kis. .MdrV'nhepv. — t-r f P.jlíTy 

n. .kft. Bécs. — Lahne II. • ni • Arad. — Eggeoh ffer J. Ea I . 
l.tiez^nitaclifr N. Prlteifi. — 1 tu.ik J. V -1! ittyad. — IT tii^ -I. Kapo-vür. 
Sehr, ver L. liebo-czca. - S- M. V. i-.bad-n. - >V.adel I». Nyír­
bátor. - Fuchs A. Barcstelc... - I! migsberg I.. 7.ägrab. - Gereb H. 
Mar:.«.vásárhely. - Vara:. v A '-.ita. -
Mararns-tt h. Bukarest. — ILt -n J . B: • =—•!. - Lvatts B...yt n V. 
VaiiflfStvr. - Srlt-Af -S. N.i,-v.,:. - itolh H Ara-i - WerOi.-ittt
A. Álla. - Petit ■ i. .-. Inat.». — i"-un !.. !’■
IU-icitl L„ Kamit-1 V... Hitniin.-: -.. Le-b J. !>•'*.

Metropole bzAlloüft !.. s t (>y. S. .! i ... i. — l'.ifi. 1 • I1'*. rcczen. 
... -ir, M p. s. — Mvn í- ; í. Szatinar. — Kvlm '' l’.-I .IJv .r. --

Huvösz A. 1 ti/, .r. - !:../• r I- V.U - ... - A-ll-r K.. Uh.L A. • • : rí. 
liw-.r. — Wer • Z-. Knuj'/aias. •- B-rV.-r <•>. V--4;,?.-m. - Künn 8.
K.-Madarat. - Schimanits V. Fíce-Kfrewt. — Fenyvesy K. Léva. — 
Tesrhl-r öv. K'.nii« /banya. -- r. — hzec-nyi I..
Bn un. - 'Pazinaodi 1 Ihr<-r.* H-.y K. iv•--• r. — ^St..icreoUtg J.
\> ,.'| f• T ■— f-rtt. v-. ) 1 . . — Uvsupcr K. Pans. — Hv;»z J.
ZUricli. — DiTtríjfcr J. Uracz. — Wt-t-z II Pel.---.

NAdor Bzálloda. : > - V 1 - v, v I. N-u-Sindtíx. —
H,r,n .1. S ■ ' .var. - I; - V N.-Kar >íy. - K. l>r J. Ha - -
S/..;a--t i. k .: ./-.Vu. . — -v K. >le/C- í ;;r. — Arany -«y lUüs.
Wf-iszmann M. I. .r .- — I.-.,-. • A M ....a - -i. — r-zai.o S. íts<-I:-L"ivar 
Kc.n- r A .V-BeesLeielt. — V, h I'-.bi.-cr.en. — Hat -r M. livOr. — 
V,... ., I [,. N.-Varos. — S.-ssáuyi K. Ny.r*gjhá.a. — Sz j -key A. Darusa:. 
Met.zaroi 1. N - Vara J.

Orient szálló. Ii I*. A: í ••• — Ji*rfy 1 1 ->"ér. — f'o!'.'ar L. 
f./.ylv.l — Pinty /.-!>•!-7.-r:. — 8/..; .. ". 8z-nt— — Krolopp A. 
M.-Ovar. - Sat.ek A. I! — . - K.- A. Cierri«" :. - l»r. U rger 
i;. Szcgzárí. — l'Vai'As 1‘ <iy • — I rí .it-tr;- A. Vi-- c/. — l»r. Stáb-
J S',tava. — Haneth .Marat. . — Hal ; SÍ. líra-- • - K-.:: . r >.
I I-,, J,-k. — Hava-* M Ka--.: .'„r'.u.-iti li. A- -,a. Lhreufdld il. Vertei.
HviífT Temesvár. — Kmcli-r Y. K. Telek.

István föhcrozoR azál’oda. Zoltán C. Gx *r. — Hucltbin : :• B. 
p.„ — l.fvv A. P - : . . I v. Ar. :. - 1. .->• S. B.-hal *.*•*.. -
v. J pér-. - >Z. Lely J.. I -lMy J. Fiume. — P- • r J. A. -z‘ -Iván
Horváth J. " t.r •. . - .Somogy. K. s -A.-l jheiy. — Kert«/ J. N.-Varad.

Pannónia szálloda. c7oi • A. P rz-n /r. — M.il-r t. N - Kivesd. 
v ,ri/y u S;.-1. — hí h !'.:!! A.-r,- Uy.-F'-h... sut — Hinyor s. 
p'-r - K- :v > D-.--.-r. — I er I.. Gyfr. — Kohn S. Bér-. -
S/öii\ I Vt. Hu Rt: • ' - h ztn K. H. cs — I,..«k—.• fi. K 1 'r — Fa'ay
j Kolozsvár. — Partos J. Js’.-Kikinda. — Szepeaey I.. ltol zsvár. —
I *,. r t - I J. Sz: -7«-k I rattg-r S. Zagrál). — Hr. K> .■> .1. Szánok. — 
söfer A.-né K dvz.var. - Bar.;- y Y. «.y -Pata. — Kohn S. |{imasrombat. 
I: ..,ár ,l. Maimat. - Laliit.s A. T.-Fta. - Bmiaiioczy K. N.-Varad. - 
Kytnh-v U. L-í'-.-.i.aza. — P. . zb zzky P. Nyusztya. — «loldbvrg >. 
Kcmárotn.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Uránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1990 decz. 29 én. 
A XIX. század.

Kezdete 7*/2 órakor.

Színházi játékrendek.
A. m. kir. operaház műsora: Vasárnap Hoflmann meséi. 
A. nemzeti színház műsora: Vasárnap délután Bont- 

Biquet-család, este Az ember tragédiája.
A vígszínház műsora: Vasárnap délután Énekek éneke. 

A faikas. este Feleségem nem sikkes.
A magyar színház műsora: Vasárnap d. U. A mikádú, 

este Primadonnák.
A népszínház műsora: Vasárnap délután A vereshaju, 

este Napfogyatkozás.

Somossy-Molató
Albrecht Ferencz igazgató.

Pénzíárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

—71 lülü
sTTrJMV Éra

Pü

vendégjátéka egész uj műsorral. Ma:

G SL xsa. eleo zi.66
Tragikus drámai líomikum egy folvonásban. 

személy, előadja

Arany- és ezüst ángyai
és verde-intézet.

BUBIM L és Fii
ES WJ M9 /&. W* W1 ® rM'a

CSryá.r:

VIII. kér., Németh-utcza 9. sz.
Telefon 56—60. Telefon 56—60.

ír cd. 3. és elárVwSitds:
VIII., Eszterházy-utcza 20. sz.

Telefon 57 -92. Teiefon 57-92.

Saját késziimées^li
sima és mintázott evökészletek, tálezák, kenyér­
kosarak, gyümölcstartól;, girandolok. gyertya­
tartók, service-ok. toilette-ok, versciiydijak, ko­
szorúk, érmek, mindennemű egyházi tárgyai;

mindennemű kivitelben. 39S50

.N a g ^ b a sí i
Javítások és újjáalakítások saját költségen eszközöltetnek

Végeladásí
az üzlet feloszlatá-a küvelU^zl- n I a - • • 6

UHL és SCHUMBIEB SdCSÍ-lltG22 5. SZ.
a ln 1 legjutányo.-aM. ui . ■ 1 n;.■ i : i
chilt'onok. \j.-znak. női- •- mi f'-l -t '
havi-máit, mo-ókelnu-k stii. 4'6:,_

arban.Pezsgő és bor
kezes-eget v. 1! il. Sül-. : - ' 1 
szegényeknek 70 kr.. fvl 
Pezsgő, frati- zi i r. ■ in, p i 
Curie Blanche • s M-1;. 
hérinentve bárhová po t tu
érengediuénv i gvii"k-.k iícl;i • . . t •
Fura klar: WEISSBURG J . . T.^3A

V’II , Garay-t-r 1G. ?./.mi

Vízállás, 1800. deczember SS-ún,

iO irt. Is

2>9

FHBG-OLI.
A földszinti támlásszék ok árai: 1 — 8-ig 2 frt 50 kr ,

9 IS ig 1 frt 50 kr.

. »yek ezen igen érdek« ndégját
ii;m| ali pénztárnál 9 1 órai.* d-lu! n 3-tul • -Li'•/>-
min i Wei-z A. nagy tőzsde K iroly-korut 2Ö.. 3uz-dc 

Antira--y-ut 3<. •--- 29, >zum ai.d.L v■;/ <?. napon n .

Pdimien ünnep és vasárnap két előadás. 
Déiután fél 4 órakor mérsékelt helyárakkal.

rg.-- z(l-. ni ere r-zT= AP(’ pt W "57*1íSMsi CSPmCB
Ma

„Erhiiöh íbeiastsí66
EB 1 ' mfc” 1

gjUssi mssiaSÍ

„16900 Gulden Mitgifi."
A remek télikertben

egy kedvelt czigúnyzenekar játszik.

E & W11 g á !

hsLiníW
Kiráiy-utcza 15., Hoiló-utcza sarkán.

illa és minden este

ciaejy ^ar*ieié® elésadáSj

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 232. 

Budapest, 1900 decz. 29 én.
A nagymama.

Vígjáték 3 felv. Irta < Viky G.
Személyek :

Szerémi gr.-i 
Ernő

Kálmán 
Piroska

Martba 
Tódorba 
Szeraphine 
Koszta 
G.’lambo.sné 
Pinczér

Kezdete

VIG-SZINHAZ.
Budape.t. 1900 decz. 29 é-n.
A tartalékos férj.
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
• iutbi Soma éa Rákosi Viktor.

Prielle 
Zilahi 
I «jenes 
Horváth 
Vízvári M. 
Boér
Mészáros G. 

i i ahányi
rltTudi

Bukovics 
Bukoviesnó

Éva

Brenosán
Dorottya
Hólyag
Popovka

Oszkár
Kezdete 1

Személyek :
iái

Nikó
Fenyvesi
L°nkei
Both

Varsányi
Hegedűs

Rónaszéki 
Makrúczyné 

< lyüngyi 
2 órakor.

várszínház.
Évi bérlet 24. Havi béri. S- 
Budapest, 1900 decz. 29 en.

Clémenceau. 
Szinmii 5 felv. Irta Dumas S. 
és jt'Artois A. Ford. Fái J, 

Személyek:
Clémenceauué Lendvayné 
Clémenceau P. Mihály ti 
Ritz Egressy
Constantin Náday 
Dobrowska Flulvey I,.
Iza Márkus E.
Xiederfeldné Paulayné 
Yojnov Szergej Császár 
Léspéronné Meszíényi 
Mariette Xindt

Kezdete 7 órakor.

Fővárosi gyermek-szinház.
Rottenbiller-utcza 37/6. sz.

Igazgató Feld Zsigmond. 
Budapest, 1900 decz. 29 én. 

Zárva,

népszínház.
Budapest, 1900 decz. 29-én.
Miss Mary Halton mint 

vendég.
S A N-T O Y.

Khinai daljáték 3 felvonás­
ban. Írták Ed wart Morton,' 
Harry Greenbank éa Adrian 
Ross. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. fenéjét 
szerzetté Sidney Jones.

Személyek:
Khinai császár Újvári

San-Toy
Csu-Li
Sir Preston
Poppy
Bobbie
Benson
Dudley
Fo-Hop
Ada Trixy
Vun-Lung

Szerdahelyi
Nemeth
M. Halton
Kovács
Tollagi
Bojár
Raskó
Szirmai
Fedák
Kiss
Kápolnai 
Erdélyi

Kezäete 7 órakor.

dnsttisták
nyolca hölgy ua öt ur kuzrcmüködoaévcl. 41) 129

Ma este az étterembenHUWGÄmA _ . . .
:080 Balogh Karoly

is ím érts kedvelt zenekara játszikSZÁLLÓBA Kezdete S órakor.

Második táneztanfolyam
megnyitása.

i -cliinsky S.-t.-le kitűnő hírben álló táncziskola Weese- 
1« • utcza. 17. Hr. Bein;!ások naponta d, u ■*» óraiul 
k- ive : tanítás bármely időben, a legújabb -zahm «•- tar- is- 
t. :G/.ukb:in, több évi bel- és külföld'in gyújtott taj'a-ztalaVa. 
eddi még senki által fel nem mutatott kitűnő táneztani 
p oii-zervm szerint. Kívánatra külön támla-, házban vagy 
házon kívül. Hölgyeknek különös kedvezmény.

Alulírott tisztelettel ajánlja a Ieg-zehben és l^gkényelmc- 
sebben berendezett szalon termeit, lakodalmak, balok es 
egyéb ünnepélyekre, kiszolgálás :-tb. a legolcsóbb árakon.

Szives rendeb-seket k-"-r
kitűnő tisztelettel

\Vilseliinsky S.
10227 Budapest, VII., Wesselényi-utcza I7. sz

DJDOHSAG a fényképészet terén!
Egv uj szabadalom megszerzése által abban a szerencsés 
helyzetben vagyuk, hogy az esti órákban és horns 
idők alkalmával is oly fénykép-felvételeket készíthetek, 
melyek a uap| al készült felvételeket minden tekintet­

ben fölülmúlják. 4< I2U l
Jutányos árak. Művészies kivitel.

Az eredmény azonnal látható.

RIVOLI fényképészeti műterem
VII.. Kerepesi-ut 30. sz.

flVF* Felülmúlhatatlan gyermekfelvételeknél.

IJerolttórozás 2

MELLINGER fés WEISZ szállító ezég
Budapest, V6B., Károly-körut 5. szám

elfogad bútorokat, zongorákat, tüzmentes pénzszekrényeket, 
fogatokat és teherkocsikat, nemkülönben minden néven ne­
vezendő kereskedelmi és ipari árucikkeket beraktározás 
illetve bizományi elárusitás végett. A fél kívánságára bármely
czikkre a legmesszebb menő előleget adunk kedvező 

feltételek mellet* 40135

I»n
Schärding

Dunai
Passao . . 
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. . 
D .-Földvár.

Gombos . 
Újvidék. . . 
Zitnony. 
Pancznva . 
Drenujva 
Orsóvá . . .

Vác 
Stored . .

ELákai 
Gjőr . .

Z.tkany..
Bar s .. 
Eszék. . . .

Iditrovicza

CX«tt1»S^4 l BÓ7
•íJ 4 j ff .... -L. ß. 0

Temosvát . — Tő c.
N.-Bscsz era's. 41

-f 1Ö-2 < 12 
-t- 201 < 13 
4- líú < S
+ 1W u 
4- M2 - >• 
+ IU < V: 
+ VI < 11

ToKenáa. . 
Tisza-L’j lak. 
V.-Na
Záhony (Csap)
Xch»j............
TiS'---Fázod 

j Sz .'in ii ^ .

< 4

Foh?r!' H.-J
— er < 2 ; i • j.
— 4 ' -A' 1 ; :!árs:22:vi0.r.á
+ os !

+ 7 - s Arad ...
+ < 23 hó. . .

C i

Jegyek magyari-cata i -f- Dili: ! - - — null alatt. >ira!
< apadaL

Időjárás.
A m kir. meteorotcgi ii >zponii
irati Jelentése. 2100 Uccz. Jo ú n regg?t 7 ónk

Allonaiok
L

\ \

Akna-Szlatiae — 
Szatmar — —

GO’l !

Co-i
- i."

Ni: i ; 1
i j

-j

1 tv var — — A'i 1 --- - . v E 1 — '
Lger - - - — 2.9 — i
Késmára — ** • - V -J 1 — 4.Ó s 1 4 ] — ! — j
Arvavaraija — —
t-chnerznanva — O'S* -- 4 S N I s — j 4 Í
N -Szombat — - — — — —

— US N 1
O-livóiis — — L — 1 V — 4 9
Magyar-Ovir — .7.9*:; — 1.5 5 E I 4 — — 1
Sonroa — — DÍ S — - W 1 — 1
Hereof — — t —
Kesztnely — — — 1 o!
I’écs — — — t U 4 — ! 5 \V — j ü j
Zuarari — - .. 1 *r I d — U
karoly varos —■ — — — — ii jGI-1 + io.:: sw ::
Ctrkvemca— — Gl *9 + i.z — i
Bcnrezzrtu— — ő'd 1 — 2.1 NE d 4 — Oj
Kis-Kartal — — tu*:; — . 1 4 — -;
Szoboi — — et;-:: — l.S W 2 V — — -
Szeged — — t «H - 31 — — 2 j
Arad — — — «1-4 - v S 4 d — - ,
ZsomboiTi — - 1 s » — —•; !
Tempi vár — — tili — 1.1 st: 1 —
Fancsova — — ól-2 + SB 2 —
D.ukova — — - — —
Nagv-Varad — 7 SW i- - 1 j
Kolozsvár — — Óv-8 — 4.J 1
Nagv-Szehaa — C2-8 1 S3 — -
Becs — — — ~iV 7 — ii > 1 -
Salznorg — — fv 0 -t- ■ ■ > 2
Klagenfurt— — i;:-7 S W 1 

SW 2
— 0 j

Fői* — — — 01-2 -HU.',
Beam* — — oi y 4- 1U.S L -2 iTorino — — Cü'7 4- 0.4 — 2
Florence — — u; -t- 7.4 SW u
Horua— — — 63Ő + f 2 N U 1 Ó — 11
Nápoly —- — 63 9 + 10 4 MV •: 2 — 12
Brindisi — — 633 -f- 7-0 WWN3 ! — li Í
Palermo — — 6Í.-7 + 7.0 SSW 2 —
Malta — — — j t! 4 + 13.3 S 2 — t;
Zűrien — — + bl» S 2 —
Sarajewo — — t.4-1 j - 5-‘ * — — 2 !
Sulin* — — 07*7 + 13 SW 1 — 1U
Szófia------- — I6E-S 6 8 i: s G 1 S3 —
Altién —- — C4-5 1 4- 0.! SSW 1 0 — —
HamDarg — — <6'2 ~r • S3 3 4
Berlin — — 4S-C 1 + 8.0 SSW 2 i —
Biarritz — — 6Í.-9 Í J- 13.9 WWS7
Nizza — — — ÖS *5 i -L 8.S j; 1 Í 4 12 —
Paria - — — 48-7 I + !0.u SW 4 1 4 2 —
Clinabanscmd — 6 j'ö + iO.2 N 2 —- —
SlocUiolro— _ 53 1 — il NE 4 — —
Szent-Pétervár — 6* 7 + 13.7 N 1 1* 1 —
Mosztva — _ 54 1 - 16.7 N 2 —
Varsó— — — u4*S + 1.9 SW 0 o ! 1 1 —
K.rv - - - 64-7 + 1-3 MV i 4 i — __

-t

A szélirányok e őlése: N észak, E kelsí, S *» dél 
■» W nyngoL — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 tlb b 
övire derűit f ■» részben felhős, 3 többnyire ború t 
4 egészen borait, % eső, =3 sói
K “vatar.

Egy igen mély depresszi > — a melynek .a.:-, a A .ri.a 
lett áll — borította el északnyugati Európát, img . tegr. tp 
északi depresszió KOzep-Oroszor.-zä:: i>a nyom alt. A r ■*.unx 
é>zakon erősödött és ter.e-zi.v ieV. tit-len pedig lb’;"Zato=jU 
vissza fejlődik.

Az idő jobbára borult vagy k"dös, de csak gyéren és je­
lentéktelenül oapadékos.

A hőmérséklet nyugaton viharos óceáni lég .Támlás fúlv­
án emelkedett, inig északkeleten erőben sülye it.

Nálunk az idő jobbára ború-- vagy ködös és a tengerpart 
kivételével száraz volt.

Prognózis: Borús, ködös idő várható, nyugatról emelkedő
hőmérséklettel es terjeszkedő csapadékkal"

> 1900

A budapea

Időjárás borult V:d

A budapesti áru- es

I réza vidéki I —;

I insag 7.15
tÉ:sk?-i( J.2Ü

Árpa — 50 kg -r .uí

II. Leeeámoló al

IV. Haji

j Eega

*

«? Lül
*

Albumo

HuDankó 
Danko 
Greizinge 
Greizingi 
Félix : t - 
Lányi: 
Schmidt:

Lányi : 
Ivánfv A 
Creizinger: 
Herriqii irz :

Kecker

V Tánczol 

Capua:
1? Farba?' :

Bariba Ah. 
Jj, Baitz : :
•ei
«É- Mathis 
I, Pavlis : i 
wK Schmidt > - 

Sousa: W 
Zellner : ' i 

w Racz Laczi :

^ Jones : 1 ■ '

«•p öt
Jü, Sula:i:it!i.

V-.' •
*K> Geszti ti 
tó), Rosey : H ) 
TT Keawuis : Le| 
,QP Hiivüs 8ze 

Zellner, U.
'S)1 Két korond 
8^ readele««!

* .
* Lamif

Budai



wm

I90Ü EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 29.
taisi arfiiy a[Jtolaó arfolvaroUtciao arfotvam OsztalékOsztalék
koronaérték

h mat­
lab koronaer’.ek100 kor.-kmtA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos

1900. deczember 28.
Időjárás borúit | Vízállás reggel? órakor 125 cm. | Hőmérő reggel? orator -f* 0 G. | LegBnlymérő reg. 7 ó.7Go m/m. 4'/,°/o

4'/-.%

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemtiefc. — Arak koron aért ékben.

■t Kéé* ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és

Baeo 7 75 6 1 ” 78 79. so

7.20 7.3C 7.30 7.45 7.45 7.53 7.50 -7 ec 7.GO 7 75 7 70 7.8 0
-m ujj —

7.10 7.30 7.2C 7.45 7 45 7.55 7.SG 7.60 7.60 7.70 7.7C 7.70

: . ,UJ — — 7Í10 7ÍZ5 7.20 7Í30 7.35 7Í45 7*45 7.*55 7Í5C 7Í60 7.*70 -*

. uj
? ánsag 7.15 7.2S 7 2= 7.25 7.15 7.45 7.5C 7 6C 7.50 7.70
la>xni 7.2 0 7.25 7 40 7.40 7 50 7.55 7.65

bolgár . — — — — — — — — I-------- 1 — — —

81

b) Határidőre.

Minőség
Árfolyam

kor.-tól! kor.-ig

í Rozs _ 50 kg.-kint
---------- «---------------------------------

Eiyőrendü ... —-------—-------------
Küzepmin5z<egu —----- --------- — — —

6.SO 
6.75

7.10
6.90

5 Árpa _ 50 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű —-------— —
másodrendű... _ _ — —

Sörftzésre tiszavidéki —----------------- —
„ íelsőmagyarországi---------—
 dunantni:—----------------- —

5.75

i
6.-
5.75

Köles ... 50 kg.-kint . . 5. — 5.2C

i Zab— — 50 kg.-kint Li-ürendü ... —-------— — — — —
Küzepminöségü-----------------------------—

5.50
5.25

5.75
S.4S

j Tengeri 50 kg.-kint Roman v. bolgár — —----------------

Uinauantin ... — — — — — — — —

4.55

c'.ec

4.75

5..8U

í Sepozo 50 kg.-kint Káposzta____ _____ — —.......... ..........—
Bánsági .................. ........— — —--------

Kanyar búza— 1 l-Ul április................
ÓO kg -kint i - oKtóber--------

{ ^éoz
I korona 

i 7-4»
I 7-63

50 Irg.-kint

50 kg.-kint

I íVOi szeptember------- --
I „ oktoBer_________ I

1901 apriiis--------— — |

~i íüvu október ... — —

7 65 

7X6

korona 
7-48 
7.59

7.*66 

7.47

4,/ie/e 
*,/,,/e 
4 °/e
6 °/o
W/e 
6 6/, 
6 '/, 
41/,0/. 
4 V, 
4 V/e 
4«/,% 
4»/,°/o 
4 «/, 
4 °/a 
3'/,e/o
4 e/e
4'/.°/.

41;,0'

.“/•

1800 augusztus—------- 4 e/a
. szeptember —

aO kg.-kint 1901 mája»----------------- 4.93 4.94 * 6,

Zab___________
50 kg.-kint

1»U'> oktoner — — — * °/e
1901 apriiis —------- 5.83 5 83 4'/,°0

4 •:«

Kap.-repoza ... lütiO augusztus — — 12.71. 1 12.80 i,/»e'a
50 kg.-kint 4

II. Lepeámoló árfolyamok |ZI. Különféle terménye».

Scza 50 kg.-kint május —------- 1 —

i Bi:c 5« kg.-kint május________ —
j Tengeri f.0 kg.-iéint május_____

Zao óá kg.-kint május ..._____

t Árna - .-
1 Kap.-Iíopcze —

I Hajózási fuvardíj.

Honnan
1 , Paocsova __ — — — 52—54

1 Ul vidék —....................... 4i—
:V»-S3

i
1 1> -F-Mvar________ ...
1 Szentes____— ... —

TI '
í : Titel_________________ 4V- 8

Száva1 Hitrovicz___________ — C2 -65
_ f SO—8-1

! Eegax 
i 1 N.-Beesk................ ............... ű9-«:.o

A ír-v;.. -iij 100 kiiogrammookint a sruiiitasi 
: : .a: es a biztosítási díjjal értetik. 

Győrbe a fuvardijtételSO liu-rre« magasabo

1

Ingyen herdó
50 kg.-kint

Disznózsír

r . ,
korona

Áru

korona

::::::::: -
56.50

!

50 kg -kint Szalonna _

magyar la Icgenyzr.ntott vidéki------------
varoEi iegenszsriioU, 4 darabos------------

- * 3 — — 
füstöli______________________________—

42* - 
46. -

7.stkkal együtt 
göngysuly tis-tasuiy

MinO-eg
600 grammonkint

; 50 kg.-kint

Szilva —. —

bosznia*. 1833 évi, nsance-minC-eg — 
e . „ 100 liaracos — —
• • • 85 * . —

ezernia*. e . usaace-mmoeeg--------
e ,100 naraco» — —

: . . es .

15. —
16. - 
17.— 
14 - 
15.— 
16

15.50
16.50
17.50 
14.5G
15.50
16.50

Ingyen hordo
50 kg.-kint Szilváin —

•zlr vonni 1898 — —--------------------------
bzerniai 189ti----------------------------------------

18.25
16.25

18 50
16 50

!

30 kg.-kint
1

Rtrem&g —

iuczerca magyar. 1899---------------------
lóhere aproszemü 185*9---------------------

. közecazerú 1S99--------------------- •

. nagyszeiuú 1899 —------- — —

43.-
53.-
ec.-
65.-

43. - 
55.- 
€3.- 
6b.-

4
4«/
4*
4 •/, I
* ?• I
* Ve I
* I 
8 • 
4'/,°

6

Más kölcsönök.
Boanyák-herezagovinai orsz. kölcsön 1835. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 189S. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes —
Temas-bégavőlgyi rizszab. tára. kölcsöne _—.

111. Záloglevelek ée köloeönkötv. 
e) Buflayeetl Intézetek MbaeeátáaaL 

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — — -- — — — 
Egyesült Npesti fővárosi takarékpénztár írtban

Eg^s. tégla- és czemenlgy.dr r.-t. elsőbbs. k.
Ganz ée tita-sa vasönt. s géb gyár r.-t. köles. kőt.
Kisbirtokosok országos fCldpitelint.------- frtban

e e * 50’/, évre _____
„ , 50*;, évre frrban

ff. agr.-ea járadékbank r.-t. szőlőkötv._____
• • • járadék jegy vieazafiz. 102®/,
„ , Záloglevél koronaértékben__

Magyar fCldhitelint. o. é. ------- ----  —frtban
, . 1 41 évre „
e . k#ronaértékbon 60 évre —
e e koronaertskben 68 évre —
e „ szabály, és talajjav. frtban

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 6C1/, évre „
. , , • 60 évre_____ —
„ „ * , 60 évre 105°/,—

Magyar je'.záioghitelbank--------------------- írtban
, .50 évre...................... ............

I * , kőrs. köiv. 60 évro frtban
e e kuzs. kutv. 50 e-ire ... _

» közs. kötv. 60 evre fiiban
„ . kfira. k. 60 é.. vf. 110 frt-

I . . k. k. GOe. lüOfrk. = 96 k.
. nyer.-kötv. _____ ___  __

9 . s f osztr. felülb. _

Magyar ornságoe közp. takarékpénzt.40 e. frtban
• • • • 60 é. _ —-

1,2. 3.6. 7,8. kib. 
4.. 5. kib. ____

87.50 
94.-
96.50 
83.-
92.50

98.--
98.-
90.50 

102.-
96.- 

101 50 
101.-
97.75 
96.5G
96.50
98.
99. SG
91.50
90.75 
8t.4J, 
89.75! 
93.-!
90.50 
9Ü.25Í
97.50 
97.50! 
92.50: 
92.- 
97.25 
97.25! 
92.251
SS.-

114

88.50 
95.-
97.50 
90 - 
93.55

89.-
99.-
91. - 

1Q3.-
97.—

102.50 
101.5C
98.75
97.25 
97.- 
99.

100.50
92. 
91.50 
82X0 
•9C*25 
97.-
91.50
93.25 
98 5C
98.50
93.50
93. -
96.25
98.25
93.25 

ÍCŰ -

iisé-

Magyas jelzátoghitelbauk—. — — jan. k. 240
Magyar kereskedelmi r. t. —----------— — 400
Magyar leszamilcló és pénzváltó bank— 400 K. 

w - jan. k. 400
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja------- ICOO
Ouztrík hitelintézet________ —__  — — — 320
Osztrák hitelintézet _____-............ jan. v. 320
Osztrák hitelintézet 1899. kib. — —------- 3-0
Oßzt’ük-magyar bank— — — — — — —
Pesti magyar kereskedelmi bank----------- ■ 1000
Uniocbauk___________ —------- ------------- 40°

VI. T&knrékpénafcár&k réoavónyal.
Belvárosi takaréknénrtár__________ . _ — 200
Budapest IJI. kerületi takarékpénztár — — 100 
Badanest-erzsébetvárcsi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalcgk. r. t. 400 K. 

24.— Egyesült budapesti fővárosi takarékp.— ... 600
3G.— Magyar általános takarókoénzisr_— 500 K.
80.— ! Magyar országon központi takarékpenzt. — #"00 

850 — Pesti hazai első takarótrnéssíár —------- — 2000

1695 — 
2555.— 
545.-

17C5.— 
258V..- 
547. —

Í98.— 203. 
210.-; 214. 
165.-: 163. 
416.- 420.- 

2120.- 2130. 
57U. — 580. — 

1370.-11330.— 
1622a- 18325

20.—
26.—

lü'.—
8.—

M. takarékp. közp. jeizálogb.

W/e

6 V,
6 •/,
6 V. 
W/e
«»/s’/e 
6 */,

e . „ k<Vzs. kötv...............

! Országus központi hitel-zövrikezet kiltv...............
! Osztrák.magyar Lank 403/,évro------------frtban

, «50 évre---------------------
: Pesti hazai első takarékp. k«izs. kötv. 50 evre

í „ , , , sálcgl. kor. ért._____
Poeti m. kéretik, bank------- ------------------ fiiban

e , » « köz8. k. VILSZ. IlO°;efrtD
, • • • k öze. k. vissz. 105"__

b)V!#d2tt óa kSiíőlíi lat. ílboocát&sat.
Albina takardk és hitelintézet--------------------
Aradi polgári taksrékp. 4C évre____ ______

, . . 40 é. visezafiz. 110 o
, . . <0 évre----------------------

Arcdmegye; takarékpénztár—------- ---- ---------
Bosnyák-herczegov inai szabad, országos back 3
Debrvczem első takarék pen zíat _ ________
Erdélyr. m. jsizáloghitolb. 40 évre________

, , , 40 evre visszafiz.
Borv-.>sziavon országos jelzálogbank____ ^

e ' „ , , köze. kötv.
Nagyi b alt. takp. SÍ1/, e.. vis3z. 110 „ _ 5

, » , 40 evre, v:;isz. 105 0  
. . . 40 evre. III. kin. _____
, . , S6 evre, 17. k:b. __ _ *"

Nagy szebeni füldhitciintezet_______ _________0

116.50! 117.50 
103. - ! 104.
97.50! 
97.se;
91."
97.25;
97.
83 751 
97. -I
so.se

100 - i
93. — '
93.
93.2?!

11:—1 
97.CC 
92.2b 
97.50

S3.5C 
98. .0
92
98.25
93 -
90.25
98. -
95.50

101.
93.
99. —
99.25
9«:.—
84.
98.50 
93 25 
98.50

B) Értéktőzsde.

l_y.No

I. ÁllRmadóeedg.
a) r^e^yar államadóseág.

Aranyi. 100,500,201.0 ar. írt nevert. drbok, adóm.
100 r:r. frt r-40 k. .................................. .... —

Ararvjáradek. 10.000 : irt nevert. dbokb. auom.
20.ŰV0 ar. frt — -1.VV.0 k....................................

Aranyjaradék, adómentes 1U0 ar. frt —

Koronaérfékü járadék, adómentes------- — — —
" * * n ,**k CT.

1S7G. kei. vas.államk. ar.írtb. 100ar. — — -40 k.
: lb:V. allamv. aranyk.,adom. 1U0 ar. Ízt — ü «0 k. 

lt--1'. évi átlamvasutiezistkölcsön... — — — — 
A'lan.fc. va-K.czeij. ar. adum.. 10 f. sterl.=í40 k. 

I 1670. nyereruenvL-., 100 írtus drb 100 frt = VOO k. 
j íbTO. * _ 50 5u frt = 100 k.

.'•'agyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
Hurvat-sziavon , „ » — —

; Magyar földtenermentesiiesi kötvény, adómentes 
Horvat-bziavjr. , . _____-

1<>0 kor-kínt

97.75

58.2597.75
83.7583.25
92X593 C5

93 20

n .so
167.5Ciee.se
117 .LU

99.60
99.50

93.5C

Tiszai es szegedi nyeremk. adom..100 frt — 2UC k. 
Horvát-azlavon jeiz. íuluv. kutv. aaolev. 7°/„ „

M Oistrák államaflóeeáj:.
Egyesített járadék pictrban február-augusztos 

. május—noveniocr— 
Egyesített járadék ezüstben jannar—ju'.iae — — 

, apriiis—oktoner — 
Aranyj.. aaóm.,ar. frtban, 100 ar. írt = aUQ k.
KoronaertékU járadék —------- ---------— — —
Aliamsoraj. 1S54. evb. $50 frt. p. p.— -ö t—

I860. e 600 „ o. e. = 1(K>(> k—
* 1660. . 100 „ „ „ - $.Kl K_
„ 1864. , 200 ... — sro k_
. Ibii. . éo „ , . = lOu k —

c) láogren allamadOeaaffOK.

Bolgár áliarnv. zalogkolcsun 100 ar. frt = 240 á 
Szerbia ny.-kölcsön too irark — V6 - — — —

áru
100 kor-Kint.

139.50 140.5C

93.25 53.75
98.4C 93.90
98.- 98.50
98.- 9S.SC

99.50
9b.:o 99. -

164.25 166.25
13a.- 136.-
1 6>. — 166.-
199.- 2C1. -

j 199.-

77 72.—
78.6 C 79.60
79.fO 80.60

", 0.e ! . , VI. kib.________
s ,*„1 ; Osztrák főldhilcüntézot nyer.-kötv.________
k e * Temesvár első takarékpénztár_ __ __ _____

IV Els3blbcé$l Scötye*.yoi.
4,;,c;, Adna m. kir. tengerhajózási rivezvenyt— —. — 
4 * a Bndaposti LQzcti vaepaiya-táre. kurnnaért. — —
4 ° o Budapest villamos earom vasút r.-t------------------
4 6 a Budapcst-pocm vasút-------—-----------------------—
4 *„ Deh vasút ...................... ... ion 118 t.
6 °e ! El.-ó ca. kir. m.b. dnnagúzhajózáai társ. — —
4 % Kassa-ederbergi vasút 2b89, — — —------------
4 •/, I . . 1839. 100 ra = 11*1 k.
4 ■ . . ism.------------------------------
4 . . 1891. 3 00 in. = 118 k.
4 c e . , (oszt. von.l 1889. ez. „
4■/,*/, Magyar folyam- és tancerhajózají r. t.------------
6 °.a Magyar-gacsorszagi vasútól, kib.---------------------

4 •*, : : , ezüst—---------------------
6 1 Magyar ny. v. fsz6keflr -gyCr-graczi vonal)_____
6 •, „ , 1874. kib.____________________
4V»° » ' Magyar v. el«. k beruh, r.ze'ra. 100 m. =113 k. 
4 •, Uezírak-magyar álinmvaaat 1883. 100 rn = 118 k.
3 * , i . , X. kib. 1885 loO tr.=96k
4'V'a Torontáli helyi érdekű vasutat —_____— —

102*.-' 1031 -
93.- 94.- If.j —

101.- 102.-
”4*.—

63Í- 99Í -
8t*.— !

971 - 981 —
99.50 100.—
98.50 S3. 0 1$.-'
9F.75 99.75
98.50 99.50

102.-
102.-
101.75 102.25
S3.-0 99.50

102.50 103.50
105.- 107.-
106. — 107.
93 25 93 2S

: iig.sr 120.SC 40.—

L'4.— 
20. —

VII. Birtosító-társBeágok rieev,
Bécsi biztositó társaság____________    400 j 3-íC.— 350.—
Becsi élet- és járadék-niztoíátj intézőt___ 400 : 520.— ! 530.—
E1ü6 magyar általános biztosító társaság — 2000 14800.— 4850.—
Fcnciere, pesti biztosító íatezet___________zOU 1 183.— 183.—
Magyar jég- es vi‘7.ont biztosi tó r.-t.____20i) . 227.— 230.—
Nemzeti baleset-ciztosiiór.-t. ________2U0 K. :85.— 190.—
Pannónia viszontbiztosító intézet____ ___ GUO 1100 — 1150,—

Vili. Göamalnok fféeevényei.
Cnncordia-gőzmalom r.-t____ ___________ 800

« , , elsőbbségi részv. 800
Eleő budapesti-gőzmalom r.-t.________ 600 K.
Erzsóbet-gűzmaiom-társ.___________________ 400
Lujca-gőzmalom r.-t.___________ 3s>ú
Pesti herigermaiom-lars____... _ __________ 800
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. — 400

I Pesti Viktona-gŐzmalom_____________ _ .„ ^:;0

i *X. Bányák ée téglagyárnk réesv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t_____  200 K.

| Budapest-szentlőrioczi téglagyár_______ vO
. Egyesült tégla- eaczemer.tgyar r.t_____ _ $00
; E-zakm. egyostilt kőazénb. osiparv._____.'06

93.-! 1C0.- 
SCO. —! -.

«015.- 1030.- 
4 6.- 421.- 
205.- 212. 
940. — ! 380. —I 
3S5. — I 4U0 — 
31 ! 315,—

í

I Kőbányai király soi'í'zS r.-t.— —- — — $00 K. 
—| Kőbányái poigari s iríőző részvény-tár. $00 K.

150.— : Magyar ezukoriprr r.-t- _____— — — 1^00 K.
12.— 1 Magyar fém- és L' íuaára-gyárr.-t. — — $00
—, Magyar g.,/izzóié.:. r.-t............. ...... —.......... ‘200
$6.— Magyar ruggyantái* gyár r.-t. — — — — $00 
30.— í Magyar vasúti forga mi r.-t. előv.jt
15.— j Magyar villamossági r.-t.-------—
—i Mezugazdi-sásri ipar-'részv.-társ.—

Nagyszebeni villamr- smO r.-t. —.

156.-; 160.— 
1885. — ;1905. - 
270.-; 280. — 

' 4.60. — ! *80

3».— : 
70.- Nemzotközi xraggon! :ítlcs5nz3 r.-t. .

Popper Lipót faipar r.-t.___ — .
Qcarnera részvénytár.‘aaág ...__ .
Royal nagyszálló^.-, «vénytársaid
Szegedi kenderfoc'.g. ,r r. t........ - .
Sziezeki tárházak r . .„ ... .
Telefon-Hírmondó r.-t. ________

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t... 
Aradi és ccacádi egyes. v. r.-t. törz
Baja-Zombor-Vjviuuki helyi erű. v.

30*.—

$o:- i 
16.— i 
6.— 1

fre 2 
ve 2.—

3.20
19. sS
20. —

340.-: 350.- 
10.-. 20.- 

220.-, 225.-

Su! —

t. K 400 .
Felsí rn agya re rsz. banya és kohóm. -t. L'OO
üt van ti-^-tgyar r.-t.____________ _ «00
Kassa-nomucii bOszenbaziya r.-t. id iám. 60
Kia-sebesi gramtbanyá r.-t. _ — 200 K.
Kőbányái góztéglagyar r.-t._____ _____3Ji)
KS-izonöán}* ed téglagyár r.-í.__ .
Lecuner rafrosi téglagyár r.-t. _
5i igya.' asphalt r.-t. ._ ...______________200
í.'r -yur ? ki'stsnbaaya r.í___________ ___ l'üO
>í v- . cwm.- es gypszgyar r.-t. 200
E'-'igjar korám iái gyár r.-t. olőv. jog. n. 209
Pvternegyi téglaipar r.-t.______________ söO K.
Salgótarjáni köazéabanya r.-t. ___________200
Vjlaki tóé,-!«;- cs mészégető r.-t. el6v.log. n '.00

A. Vitassatok és gópgfyiárck réasv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ .
.Danubius’ m. hajó- es gépgyár r.-t.._

100.-
SS.

10:
96 2

97. - 
93.- 
95.- 
9i.se;

94.-
95.25
34.-
92.50! 
85.- 
97.75Í 

102.50 
102.- 
92. -

10í.-
102.50, 
ICC.25'

98.- 
94.- 
96. -
S2.50 
94

96.25
95. - 
93.5C
96. - 
93.7:

102.50 
103. - 
93.- 

105.- 
103.5C 
101.25

V. Bankok róssvényeí.

97.25 97 ■
Utmso árfolyam 

pénz áru 
koronaerték

16.— Angol-osztrák bank----------------  — —. —. *j0 , 271» j 2/3*
Buaapasti bankegj’esiilet---------------------- — *00 ;
Első magyar ipartant------------------------------•í®°
fiumei hitelbank —------------ —. —---------1,J0 j
fővárosi bauk-rénzvonytérsasag—------------ :
Budanest: giro- es penztav-egylet------- — $000 | .
Hazai banK-reszveny-tarsasag —------------ $00 i 216. ■
Hermes mag)-, alt. vaitcüzleí ruszvt.------- $00 210.—
Horvul kereskedelmi b.iuK — —------- — $»° •
Horvat i zaraitoió bank...------- —----------- <00 j .
Hurvat-sziavon országos jelzálogbank------- $00 207.—
Ma-var altaianos hiteiDank ------------------------400 -

jan. k. 400 . 678.50'
Marvar ipar- es kereskedelmi bank----- $00 — —

. „ jan. k. $00 161."
iiagyar jelzá'.oghitelbank--------------------- — $40 . —

. a -Mrarr/riT rrwimantramii

100 
200 K.

Ganz es tara* vasöntőd.i és gépgyár____voq
Magyar beiga fémipargyar r.-t. eisőbbs. $00 K.

Narirági vasipar társulat_______ ____________400
Ticholaon‘-gépgyár roszv.-Urs.____$!)0 K.

Rimamurany-aalgótarjáni vpjniü r. -t__ ___ $00

Schlick-féle vasöntöde cs gép;jyár _____ ___ 100
TeudJoff a Dittrich gopgyr.-t. Al sor. elölj. $00 tű 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-t. _ 400 lű

XI. Könyvnyomdák róeavényel.
.Athenaeum“ irodalmi ee nyomdai r.-t. ._ 200
l ranfchn-tíTsulat ... _ __ __ __ ________ 300
„Ko-inos* múintézet_______________   $00
,Pal!a^‘ irudalír; es nyomdai r.-t— “Vl

, Pesti lönyvnyomna r.-t.__________

210.-
bC.-

286*.-: 
6:0. —' 
340.— 
196.— 
318 - 
215.-

1G0.-
100.-
650. -
155.—

2CC. — 
150.-

2 í 2. — 
65.-

29?!- 
7u0. — 
245. 
200 -

2171 -

165*-
110.-
632
160.

210.-
155.-

Budapefiíi köziiü vaspálya társ.____

„ v ^ « elv. jegy
Budapesti villamos városi vasút r.-t.
Budapest-szent-!6rinez? h. é. "vasút.!! 

Bpest-ajpest-rákosp. vili. köz. vasút r. 
Dehroczon-hajdunanási vasút h. é. v. , 
Déli vasút_______________— _______

Első <3. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 
Gölciczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. rés; 
Kassai közúti vasút _____ ________ _

Kassa-tornai ti.

Magyar folyam
Kigyar To .

Magyar nyűgöt: vauit... 
Mcramarosi sóvasut e!s. 
Máran arcéi sóvasut tö:

it r.-t. el'örihs. rész
és tengerhajózási r.-

fr‘J8.: 0 
fr2S.Ű0 ! 

ló.88 :

Marosvá-sárh.-szaszrég. vasút ois. ró: 
Nagykildnda-nagybecsker. vasút els. 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. 
Oszt rák-magyar allamvasut — ...

Pécs-barcsai vasút______________

Kzt.-Lörincz-Szlatina-N 
Tf-rv• — vav-Mödo«i «•, 
Zsibó-Nagy-Rányai h.

nczi h. e.
. v. r.-t. e 

. vnsut els.

0. $00 K. 53C. — i 55C. —
„ $00 K. 22b. - 1 23C. —
... 4(1!)

1000 980.-j ooc. -
_ — 400 435.-, SCO. -
_ 400 K. 55:.-: 365.-
__ ._ .’00
._ $00
„ 200 K. 55.- 53.-

400 570.- 575.-
_____ 230
.. 100 K.
.-t. _ 13$ 295.- 300 -

sazv.
___ _ 200 461.- 425.-

.-t..- 200
— 400 402. - 405.-

— — 200
i.köz. Sun 591.- £92.-

LUO
255.- 365. —

lua E9f.50 29d.SC
éy — -- 100.- 110. -

200
-t. 300 K. 11C. — 115.-
als. r. :01
_ 4S0 — . —
. v íg. 489 112 25 112.75

740.- 750. -
ív. $00 lí.

2J0
— — 400 352. — 35r. —
i. r. 400 397. — 399. -
. ... 400 K. 252.— 3bti. -
t. $00 K.
_____-90 410. — 415.-
_ — 400
_ — too 415.- 420.. -

300 «86. — 1 90. -
_ $00 118.— 126.-

... — $oo 118.- 126.—
zv. $00
r. — 200
. . 1000 K. i !

_. ... 4 0 --r
cégére 460 670. - ! 67C.SC j

_ 100 414.- 418.-
iis. v.-K. 200
_ ;00

. . r. $ >0

r. _ 400 K. 360. - 270 -

297G.— 2980.-

200.-
433Í5C 
210. - 
190. — , 
180 -

30?.-
540.-

2C3. —

484'- 
220. 
200. -
782. —

320.-
c50.-

1UU0 2680.- 2720.-

rbkint ; 

10

XIV. Sorai egy ak.

20

Bazilika sorsjegy___________— —------- -
, , osztr. folülbélyegzissal._ _
, , ayeremeny-jegy— ._  --------

Bécsvárosi nyerttnienyzölc9ón 1874. évről
Budavarosi sorsjegy — ____— ... — — — —

„ 1 osztr. feiülbélyegzeflsel—
eJó szív- egyejttieti sorsjegy .............- — —

, „ e osztr. fel U'ibólyegz.
Magyar nyer -.vgy......................

Eegja vórős-kereszt sorsjegy ... ... ..................... -
, , , . osztr. felllibélyegz.

Oipy vörös-kere^a eorsjogy ________ - —
... , osztr. feltilnéíysgz.

Osztrák vörös-kereszt eersjegy___
CazLrák hitelintézeti sorsjegy 
Pálíly ecrajcgy____ ______ —

12.5*
-3:-0 

336.- , 
147. - í 
152.-

6.50
7.52'

22-
23.50,
IS. zs!
2C.75I

20*. - 
23 50' 
27. - í
46. — ;

14.55

39?*- 
152. — 
155 - 

7.50 
8.25 

23-- ! 
25.551 
20.7." I 
21.75;
27.50* 

24.50 
29. -
49.— 

404. -
------------ 146. — 748

XV. Péncneirak.
_________ _ ' 11.45

XII. Különféle vállalatok réazv.
Altalanos wa«,goakölr<unzö-társulat — 4lX> K. 1G10.— '.03C 
rApollo* k6oiai5nomitó-gyarr.-t. — — J(K) K. — *
Banlhn-íéle vegyi gyárát: r.-í.___ — óvó K. 1200.— 1230.—
Kinar-Szilagyi olajipar r.-t---------------- — 2ö0 K. 2CC.— 220.
brassói cellulose gyár r.-t._______ — $00 K. 260.— 2ÍU.
Budapesti általános villamossági r.-t.— $00 fű 216.— 2’9.—
Bnesti '/.riiinay-ieie irircz.-íayenczegy.r.-t.ZixiO K. 2)OC.- 2600.—
LÍső magyar betűöntődé r.-t. .. — — — $00 272.— 276.
Első magyar gyapjurcoso- es bízom. r.-t.— '.00 880.— 9CC.
Llbő magyar oragyar r.-t.-------— — 5V0 K. -.—
F.l-ó magyar részvény serfőzöde____ ________ 600 2190.— 2210.—
Első magyar serteshizlaló r.-t. — — — — 400 473.— 433.—
Első magyar szálloda r.-t.-----— — - 1U 420.— 43U. —
Első p:-sti »pódium es csontliszt gyér-------$00 3C5.— 210.—
turnéi rizshautolo- os nzstemenyitó gyár H 00 2675.— 2975.—
Grchwinrtt-fele szeszgyár---------------------  400 22C.— 340. —

Hungária* műtrágya ea kénsav-gyar-------  400 —
; Jordán Viktcr-félo bőrgyár r.-t. ois. ruazv. $00 — - - . -

Kábelgyár reszvccytarsaBág-----------------------  400 570.— 580.-

e nett rák vagy magyar 8 irtos __ — .
, 51 frankes..................................... ........... .. —

„ tőrök aranyára ............ .. ............... .. ............
Német biroh. vagy egyenert. bankj. (100 markai 
franczia bankjegy (ion frank|— — — — .- —
Oiaez bankjegy iÍ00 líra).............. ....................—
Papirrubel naratonkint... ............... .. — — -
Roman bankjagy (100 leit —------- --------- -
Szerb bankjegy (100 eziKt dinárt ----------- -

XM. Váltók árfolyama íütri).
Amsterdam____ ___ .

London     .
Nemet icankpiaczok__
Olasz bankpiaezox__

Svájcra banxpieczok 
Sz*;Ltptittiri^r----- -

100 bí.llandi írtért 
100 fnmkert — - — 

10 s'erlingert — — 
100 m^rzaert— — — 
100 líráért
lliO franzert — -- —

100 rubel«6 — — —

19.14
19.14!
23.52

117*. 65 
95. 7í 
90.60
2.54

159.30]

11.50 
11.33! 
19. 18 I 
19.181

11 í'.dS 
93.05
31. - 

2.55

193.5C

24:'.23* 240 Cv 
11 7.6:; 11/ 80 

90 60 90.93
95.7 j ' 36.- 
93.30 95.63

Magyar ált hitelbank „ — —
Osztrák hitelintézet--------------------------
Magyar aranyjaradék —------- — —
Magyar koronajaradók------- ---------—
Magyar ip. es kerer-K. hant. — — — 
Magyar jelzáloghile’.bank — — — —
Magyar ieszam:tuiv bank------- ---------
Rima-.Muránvi vasmű r.-t.------------
Bpesti kuzuti vaspálya t.-----------------

Osztr.-roagy. ar allamvasut------------
Budapesti nankegyesdlst------- ---------
Első magyar iparnan’.------- ------------- -

Leszámítoló árfoivamok tlccznmber áS-óról.

Pesti m. kereec. bank

Kamatú/.' cuícsta. 
Az Osztrak-Ma/y:

670. -
Magyar ezutonpar r. t............ - — —
y. tikp. közp. jeizálogb. —.............-
Magyar aephalt r.-t — — — — — 
Belvárosi takazékpenxtar r.-L ^ — —
A ,r;.i m. -.ír. teug-r • i,oz. r.-t. — — 
1. magyar ált. biztosító tara.— — —
Újlaki •e<$lagyar_r.-:. .............- -- —

Egy. t-g!a- es cementgyár r.-t. — —
Er/^'-lii't-izőzma!'uq r.-t........................ -
|V>:, Victuria-gözmalom — — — —
Bu0.tp-.-u ait.

rw> h-: hpc-‘i ::"./.rnil'<iii —............... '
‘-..ilgó Tarjául köaxósh. !. _ ^
köszénbitiiya e> te riagyar r. t. — — * ~
M orsz. k'izp. takaréxp. __ — — —

Budapesti vili. városi vasat — — —

Magy. kerámiái gyár r.-t.— — - —

Egyee. Bp. íúv. takarékp. — —. — —

l.ujza gőzmalom r.-t. — — — - - -- 
Magyar villamossági r.-t................- ...

r t «B Ex

alkalmas öléire,

Kiadta az „ATHENAEUM“ r.-t. (Kerepesi-ut 54) és úgy
j mUKOUe-.UVU linuai« * ^ ------ ~ p

ott. mint minden könyvkereskedésben kapható. j © ‘X ’X Ö

ok.*
4?

é 
4í>

<í>

*
*
*
*
47

«$1

*
«8?

*1?

»
*
4?
4:

47

*

*#:>

*

4í>
4i>

4
47

4,

4v
*
4p

*
4í>

»
<?$»
$

kis villamos motorok, «lynamo-Kepek. teljes kis 
mechanikai műhelyek, hangosan beszelő fonogrniok 

működésben látható és olcsón beszerezhető
mfe vi.

villam-müszaki intézetéből 111,0
Budapest. IV., Kecskeméti-utcza 6. az.

C2S-M«

í^ Jaelyiség változás miatt 
leszállított árak.

mélyen

Alhamok és magyar dalok: Kor

Budapesti dalbokréta.......................  *-—
r,u hu,elejtő nóta.................-...........
."0 Hallgató nóta .............................. ~~
k- r\ Dalos könyve ............... ... *
illái,áne Úti dala ... ......................

tfmrz-aHium 11*01 ................
Lakatos: -kiszbervnyi hallgatónóták 
Geüen : á\ógr;i-ti í : rigók, 1 dal ...
Magyar Varieté-album.......................
Dankó : Hulld levelek.......................
Dankó : A bor legendája.................
Greizirger: 1«) kuruez dal ..........
Greizinger: Örök szerelem ..........
Felix : Hzzieatella dal.......................
Lányi : - magyar dal.......................
Schmidt: Dalaim, 10 tüzet, a ...
Székács : Dalok ..............................
Monckíon : A czérnaszal-dal..........
í'Gsenzweig: Táncz-album ..........
Lányi: Durdonyi nóták ......... ---
Lányi: Detöfi r^atadala ...
Ivánfy : A betyár szerelme ... ... 
Greizinger: Hes-mation ...
Henriquez: Tu-iom, hogy vi-sza*

íjlv-z majd c-ngemet ................
Kecker: Jús-dal ... ..............

2 tö 
1 ,:>u
4—

1.60
3.20

1.50
1.60
1.20

2.50 
2.— 
2.40 
1.20 
1.60 
2.40

1.20

induló

Tánczok zongorára 2 kézre:

Capua : Bersaglie: e indul"
Farbaeh : Ksmeralda keringő 
Earíha: Álnmk, dalkeringö 
Baitz : Secessio induló

Havasi rózsa, polka 
Mathis: Klub polka ... ...
Pavlis : B"anyák induló ..
Schmidt: Fesch polka...
Sousa: Washington posta 
Zeliner: Schützen induló. .... 
Rácz Laczi : Dezső csárdás

Horthy csárdás. . 
Jones: Dön-g rabszolga. 2 kézre 

Víésák. 2 kézre ... ...
X k! szökevény 2 füzet a ...

Sulamith, 3 füzet á .................
Asszonyregement, 2 füzet á ...
Geszti Hóvirágok........................
Rosey : Honeymoon induló —
Keawuis : Leslie induló ..........
Hűvös: Szeretsz? polka 
Zeliner, Oberst Gaal induló ...

1.60 
2.40 
2.40 
1.50 
1.50 
1.00 
1.50 
1.50 
1.50 
1.50 
1.50 
1.50 
6 — 
ü. -

3.—

1.60
1.80

1.50
1.60

Schleicher keringő.........  ................
Koltár: Monte Cristo keringő
Kille-kille : Karlir.o polka.......... ..
Messer.a : Klange aus dem Paradies

keringő .......................--- .............
Kutschern: Panama keringő... ...
Yvon : Yt is keringő ......................

n Vision keringő......................
Bartha, Casino csárdás .. ..........

Olcsó operák, zongorára 2 kézre

Auber: Portiéi néma .................
Auber: Kömives és lakatos ...
Beethoven : Fidelio ....................

Egmont ....................
Bellini: Norma...............................
Bellini: Alvajáró...........................

„ PutPana....................... • -
Boieidiu, Fehér nő. .
Donizetti: Lucia -
Donizetti: Lucrézi.t ....................
Donizetti: Ezred leánya ... . .
Flotov: Márta ..............................

e Stradeíla..........................
Halevy: Zsidónő ....................
Händel. SFesias ..........
Haydn, Teremte- .. ... ..........

r A négy évszak . . ...
Herold: Zampa .............
Kreutzer: Granadat ejt szállás 
Loitrtz: V>uszar e- ács

Fegyverkovács ..........
Vadorzó.......... - —

Mendelsohn, ázentivánéji álom 
Meyerbeer: Ördög Róbert ...

Húgonották ..........
” Próféta ................

Afrikai nö .—-
Mozart: Don Juan ... ..........

Figaró lakodalma ...
Titus..............................

” Varázsfuvola.- - ---
Windsor! víg nők 
Sevillai borbély..........

I
nagyban és kicsinyben

»i Háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalon- 
p $; berendezések, a legegyszembb- 
; $:tol a legfinomabbig kivitelig, 
p ^|!! jutányos áron beszerezhetők

Esni©Dr. Csapó- 
féle

türv védett
mint v.-vüsrtitu p.-irathm, gyök.

köszvényt.
Dr. Csap: 

féle Erzsébet

tea
n gyépvit bármily r.-gi { *
gyomorbajt .i ' • - 'í;-'

gyógyulás kimavadb.itat'.an,

inclll«*! a legkiUlnőhb

i>-,za >U F'Tiikt 3'
E Bmlapcst

..irdetesek
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnüvfclde- 

utcza S. szám.

* Az önsegély *§■
t'.vcíkezoéoy«bcn, úgy air 

n regi hólyagbajkiőü

'• «a Ult« V. . . :i ki [
•: -gi i.'aj.bató it«-

M'i/eniu-Lijrut
i’.Jfhk cég.

LUX M. drogniitánál Muzenm-biirnt

958. sorozat. BON 028. szám.
Polg'ár Bánidor

m.klr. szabad, nyert orvosi mii- és kotszerusz
Budapest, VII-, Erzsébet-körut 50, sz.
kötelei • r. it utalvány b

A
0 &ß

zm.oy

•k Obiéi 

t .vliii. j . orodoti

F. Bcrgnerand fils
különlogcasógok (óvszerek)

nyaló 1. h.mvritó kv[u- űrje y. < 
.,-nénVti-n 7a:t l.-velb'-n kliluctih.^ 

■agaött : az ,Egyetérten*-ből. ö'.*!.1.*

póriéi
gyárin '

w»f*5«ca*.

Az ..ATHENAEUM"
irodalmi és nyomtíai-részvénytársasig könyv’xiaüóhivalalában megjelent:

Második kiadás.

b
cue.H

Mrnte.
A lag-jeű.ese'c"to

<7iszin ii h'ct kötetben.
S'—-lvfór£.a.l- iíczreiTL-’lciáésével

7 IraiSn. ö-ülappah

Á háló és közvetlen kocsik forgalma Budapest 
d, v. pályaudvarról az 19001901. évi téli menet­

rendben.

!SE@TM¥
499 szcvegképpcl és

A két kötet ára pompás díszköiésben 40 korona.

Megszerezhető 3 lioroiiás havi részletfizetésre
S-

is.

OEM ADOLF
bútorkereskedő, kárpitos és diszitöi ezégnél

t, ív, Szervita-tér 8. sz. I. Bitó.

í. ii.

Budapest > Yelencze 
Budapest d. v.

! Menettartam

Nicolai,
Rossini: 
Schumann, Faust
Verdi

Weber

Rigoletto
Tévedt nö ..........
Trovatore ..........

: Bűvös vadász...
Oberon ..........
Preciosa ... -

Két koronán felüli „eerendelá.ek ntánvéteUel ie eszközöltetnek _KU=bb
rendeléseknél az össze- és 20 fill portó költség előre küldendő e.

Kaph:ttÓ: _ .X i-

^ LampeS Rébept (Wodianer F. es Fiai) -
es. és kir. Utiv. kanvv- és zenemű-kereskedésében (—

* Bnelapen-t a, VI. kerület, Andrássy-ut 31. ^

BEGENY.

TÍMÁR szaniszló.
Ara fűzve

2 korona 40 fillér.
Megrendelhető

EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában.

nd. d. u. -2.10 
>rk. d. e. 0.53 

iy:,,4 óra.

2.04

20 óra.

oszt. hálókocsi Budapest d. v.- 
Velencze (Venezia) között.

Pragerhof Nabresina-Cormonson át 
d. v. ind. este 8.00 

Yelencze ... érk. d. u. 2.10 
Menettartam: IS1/» óra.

I., II. oszt. közvetlen kocsi, két I. oszt. 
hálóhelylycl Budapest d. v. Alá között.

Í'ragerhoí-Marburg-Fvanzenslésten ál.
Budapest d. v. ind. este Í00 j Alá....................  ind. .d. u

................ érk. d. u. 4.17 Budapest d. v. er.
Menettartam: 201/, éra , Menettartam
II. oszt. közvetlen kocsi Budapest, d. 

v.-Velencze (Venezia) között.
Pragerhof-Nabresina-Cormonson át

Budapest d. v. ind. este S.00 Velencze 
Yelencze . . ... érk. d. u. d.lU 

Menettartam: 18'/4 éra.
d. v.-Abbazia-Fiume között.

Pragerhof.St.-Péteren át.
ind. este 8.00 : Fiume .............ind. este 7.52
érk. d. e. SátS ! Budapest d. v. óik. d. e. 9.6á 

131/ óra. I Menettartam: 14 éra.

Budapest d.v.-Triest között.
Pragerhofon át.

Budapest d. v. ind. reg. 8.00 Triest ...... ind. reggel 8.00
Triest .......... érk. este 9.00 Budapest d.

Menettartam: 13 éra. | Menetta

Budapest d. v.-Pakrácz között.
]0G2 Nagy-Kanizsa-Barcson út.
Budapest d. v. ind. este 9.25 Pakrácz .......... ind. d. u. 2.u0
Pakrácz .......... érk. d. u. 1.20 i Budapest d. v. érk.

Menettartam : 1G óra.

Levágandó és levelezőlapra ragasztva vagy 
ezégnek beküldendő.

borítékban alanti

. ind. d. u. 2.10 
Budapest d. v. érk. d. e. 0..>3 

Menettartam : 10 ' t óra.

Budapest

Budapest d. v. 
Fiume... ... ... 

Menettartam:

%
T. Gárdonyi és Társa ezégnek #■

9 
$» 
* 
*

*

Budapest, VII., Miksa-utcza 8.

A fenti elörajz alapján megrendelem
A Magyar Irodalom Története, két pompás diszkét,'sben 40 kor. urban

fizetendő koronás havi részletekben a száHitásté! kezdődölcg a Gírdonyi
éa Társa ciég pénztáránál Budapesten, mindaddig míg a mu te.jes ara túr- 
lesztve nincsen és kérem a mu megküldései. Jogúban all a ezegnek az esedeke
és le nem fizetett részleteké,, a portókéit*«.- I,„zzamm,t.>a meUelt, posta 
mecbizással bevonni. A részletek be nem tartam az egesz szarnia u«=zegét 
esedékessé teszi. Az első részlet u szállituskor utánvetetik.

Tzukhely és kelet: ...................................... .........................................................................

Menettartam: lű

te 9.20 
, óra.

reg. 0.32 
, óra

Magyar királyi államvasutak.

201017/1VUV. szám.

Hirdetmény.
A budapesti 1 in. brack! vonalon közlekedő gyorsvonatoknál Szár állomáson 1901. évi 

január hó 1-tól kezdve, mindaddig inig e vonatok ült forgalmi szempontból amúgy 1» meg 
állanak, az utasok fel és leszállása is megengedtetik.

Nevezett állomásról a Budapesti keleti pályaudvarra erkezo 3. szamu^gyorsv onat delutau 
12 óra 30 pereikor, az 5. sz. gyorsvonat este 6 óra u perczkor. 
udvarról induló G. sz. gyorsvonat délelőtt 9 óra u9 perczkor, a 
délután 3 út a 29 perczkor indul.

Budapest, 1900. évi deezernber hó 22-én.

Budapest keleti pálya- 
4. sz. gyorsvonat ped.g

Az igazgatóság.
(.Utánnyomás nem dijaztatik).
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SZERKESZTŐS 

.IV.PAPNOVELDÍgüDAPEST,
Telefen néma 55-

g$ZHUTOKAT NLM KCLDCM
eAÍ bouhntes leveleket r<

előfizetési Dl
Vidékre postán v. h«lyben báj

)»'■ i E?r "O5“ el ém . - so tor If< h 
««1 földre : 3 bóra Nerceiorsziz] 
Sánccá-. Óla».-, Orosz-. T -rut- 
ILiSoU». STijci-, F. ormiul.

»mal orar*£Jtt». mel 
tartótnak, negyedevrj

^ásaaoti^ i$S6if A >«•

ÉríWíMi

lUBSAPEST,
E5Ie*eeg$e®l™"«a'í SBÉ§><vas.,

?■■■*£

Difi számunk főbb 
Vesér csikk : A jövu 
Köséletünk

kiéri

JSMEHOH

Küzdelem 
aiáskan

A transzváli bábon 
A kbinai bonyo&alc 
Ac emberszeretet s 

Tsnárgy illések.
A Mészáros pályává 
Primadonnák A a 
Ügyvéd és kliens 
Közgazdaság A íu 

Tárcsa Egy Jai b 
Titok

j'tem.éin.yeite:csoportok g£3?1b o J^o. b o 1 a, áruosztályrólkétkoronátskőxketlvelt egynagy képes árjegyzék Itkekröl i»tsyen és bé nent vere sxólá teljesAac lOOl
e-llíiíotí EMSE jtőirr:*'apíárral

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közön építős petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérre!, s compact be­
tűkből szedve 3 fillérrel fizetendő. 5 v jfetg Regény

Mellékletünk T.
.OZOlLÖtlix. i LLLhUílailo szá noekúldetiz; es a inráetesieveiezoiapvaiaszra szükséges ieTeibeiye;melyekkel aCsak oly levelekre válaszolunkÍELEFGN 5166. ErzsiI Egyenest Hamburgból.

EÁVÉ, 4% kiló
garant. legjobb áru fcel ­
mentve utánvéttel, 

előre fizetve.
! Santos . um ... 1
Afrikai mokka - 8.2o

, Salvador . • — -
! Ceylon, ké ■ zöld, I»gf. - li f-á 
j Arany-Jáva. - *1 — 0

' Gyöngykávé '■ - - ' [-f
I Arab mokka . . 1J.20

lO’OL'tor3 Molnárok
Lapja1

Újévas es bériéAikalmszast nyer.Baí.orcKiaűóhivaíaü üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
Myan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszfcóíyen beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen. 
D;tus^^23aBsakiua

Saj;V mlekóben minden hűti 
vevőnek njanloin. ho-y imt 
addig ne vásároljon, inig n 
nem tekinti azon bámulni 
olcsó bútor eladást fara/ 
háló szobákban, kredencz- 
szón vég, (Jivaiiy, otoman, h1 
lek, szalon garnitúrák. író asz! 
könyvszekrény e- vurrug 
Gy ár-uteza 25 sz. a k 
pitosmc'ten; *1. 40í

lakás.utezuillfogcd a: Egyetértés számira 
a központi hivatal PaZf-xvetds- 
litczB 8. ez. és a következő 

Hók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohinitűzadó;" VI. kér.. Terez- 

' körút 54. szám.

Enreer Vilazosné
dtbánytőzsdédé Erzsébet-körut 

51. szám.

Nentecsck A.
dohánytözszé e IV. Petöfl-tér 

3. szám.
Deutsch. Jnlia

dolianvtözadejc Jczsef-körut 
60. er.I (Barosa-utcza sarkin.)

Toldi Lajos
ICnjvkereskedéie Buda, II..

Fó-utcza 2. szánt, 
eaían.int minden bii-d,i»,t 

Iroda

itárnoli ajándékok.ilkoftal,
zvény iár.-a.-.V.'i l»ányaban
esztény pénztárnolc vó-

föl fiz--!-" 2'*H)0 korona.
ir úviulék nem kívántaid:, 
. tű bizonyítvanyok. e.-rtlve

r,B:V
ipénztárnok'" alatt kül­
dök ibidapest főporta rcs-

Arany és ezüst A tizenkilenc?.e 
bőn van. A liu=? 
az emberiség kV:

A ki érez és - 
nem fásult el, > s 
meg az emberi i 
egykedvűen ne?:; 
ragadja az ide:, 
a melyben szült; 
ben remélt, 
csalódott: azt, a 
melyben tálán r 
legközelebb állt 
sugárzik vaey 

Minden, a n 
den, a mi az *v 
áldás és átok. ; 
rövid néhány • 

Álljunk meg t 
lyes pillanatban 

Mint embemel 
vei — a mely 
földön — kell r 
század első ró­
ják kérdőre vor; 
hogy inegíel-líei 
ját leikük 1 
nem fogom iriu 
szellemi enyész 
enyészet.

Mint hazafiak 
arra a k*-: -: 
iránt mindazt, a 
kellett volna ' ' 
az uj száza-; 
a hangulatok 
jobb hazafiak u 
jenek az uj 
lyenek voltak a 

De mit ábr 
többen mély .. 
zökkenni az uj 
nul. Mert mu.- 
az emberi lelki 
az ókorban, n 

Mi mapvaroi

kniylm. éiéskainr a 1 [K'.-ójhiV/.: 
bc-j:".ratt;il. ujunnan tapétázva, 
azonnal kiadó, garsonoknak 
nagvon ajánlatos. Magyar

etilhe
tíJíEtl ‘lonik meg.

BJ.ssaóíaxis. afi ESi‘ sü M Esa 5.
Bászajándékok. 13 latos ezüst
evük őszietek 1-2 személyre 
110 fit. ti személyre fiú írttól
kezdve és feljebb. Mindenm-mu 
liliom ezüst tárgyak barakk 
és franczia stylusban. Nagy 
raktár arany férfi lántzok- 
ból, massiv aranygyűrűk 6 frt 
■1t) kr. arany férfi órák 12 frt. 
arany női órák 9 frt tűi kezdve.

Ára egész évre 4 írt.
utvza 1 Etilinger & Go. HambuSBBSEEBBSaHB^BSEB Budanest, József-Körut 33.Bútor,

faragott, háló-, ebéül«" 
ny égni vány olcsón elad
Schalter Fereccz.
mr.á'uüf!, ihjb-uti 7.x

Kiilösiíéia Valódi franczia cs angol

m Sä KSH mi rOktatás Csak 2 frt 75 kr,
próba-baba

állváaynyal.

Franczia játékbabák

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasvtal 
2‘dLUü'j V-OO. CM',, sz. lia.«- 
magyar k- z-is forgalom. A I 
rész 3. díjszabási ! zr-thez 1 
pótlék él«Mbeiéi,tetőse. A gár 
magyar közös forgalumbau ; 
181)7. évi január hó 1-1« 
érvényes IV. n-z, '■). öii-zabá

pénz-szekrények I014U Hatodik
80 darab gymnzi!

nitja kapha-ezlneo ködfátyol kép
t«jk b; halb« lyI» fi t fiU kr. oí)9»0

Veszünk zálogházi 
ezédulákat.

Képes árjegyzéket bermentve 
és ingyen.

Grünberger Á. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár 
Városház-tér 9.. I. em. 23.,
II j szám Váczi-Hicza 3D.

faragott, hál-JL Nagy babajavitó
$Tfy26 intézet. • 4

BERNHARDT S. J&

Bátor.
Íróasztal - Bpecziii

izekrénvttart raktaro

divatúruEgy röfc

Nevelőnők. RADVANYI.Hók l-p
sérvketö és sebészeti kötszer 

gyurosnul

Hutlapest,
Erzsébet-körut 36. szám

Nietschnó Gei"
did kix

Mindkét í db. kiiuíiwvortli C.'-isaíiKiíály-uicza 7. sz.
Feltűnő olcsó árok 

Árjegyzék inqven.

■n le-z
órát áüZoago

o I'" m o J.iE 1 irt irr meg. ku? „,-k 

láía-ksvonaiára és ezukorkáira
fllR w

Med. unlv. i’ífid
os mSpecziaüstaemerit. kórházi orvos

;i -’•< alaposan g\ügyit bán
^egséget
;ct, syptiilitit st’n. .

\± iferfiui gyengeség)

2 t !'.i D
mérlegeketSzabadlegmeli -—-——---------------- ---------- <r<;.'7r&r$z

Haidítti. ajdíiUdhuk.
X I evélpapirkülöniegcsségek,
5^. diszievélpapirok, egyszerű ís^j 

LsaL-idi dobozok a leg,külön-X 
íélébb változatosságokban, J 

:WíéiB-uxS. dísztárgyak. I
3v rtS.jí>xV levelezőlap-albumok, < 

karácsonviad:szt‘k I

0 AI Idegbetegségek-, széüiiidósru 
és gyógyítás.

Ingyen kapható VAI.E-21 .’.N 
FIA könyvLereskedcsóben i

elhárnás

KÁROLY I Erzsébet-körut 12.1. eir.Lakik: Buöap
*aí 1. Tolefon «Ísíizolcoított

r*r'*azMm ssäBaa®IBE&S852&Z;

fi mr$rmza&.®, \ f*
narancsok ímerlozset

Városi raktárakpapirnemugyar fti.i__;vU' V.. Erzsebet-ter 19 
IV.. Egyetem-tur 5-6rész ve ny tarsasag

benAlapíttatott S H<>

(az intézet házában)Központi székhely: Budap
4.000,000 kA kÓBspén22fcen befizetett részvénytőke orona,

Dr. Szemlroi Henrik.tömb-, fali és zsebnaptárakban X 
ív ... óriási választék.telekkeés díjtartalékokA nyereség saE3tsür:?.v27.000,000 koronára rugn. VI., Rózsa-utcza 55. *eLiviitt iriintenv

kárti-ritésekfennállHarminczha
Egyszer vasirnrj 

Katona-Kadar 1 I 
paphoz Annak r-J 
egészséget k I 
nalta meg az ai| 
megszólal1.:

— Azért jütterJ 
tanácsot kének, ij 
semmibe se fog I 
szavát meg nem 
taltam. hogy a k] 
hogy a nagyti-~td 

— Hát csak I 
gatem !

— Már én fi ti 
vagyok. í?tcn -ej 
leszek jövő I - j 
gyerekein nincs. I
tam a sok ko áj 

— Tudom J-tj 
— A mi vágyj 

— a ház meg lJ
hanem csak a i j 
pusztította ln-i'l 
úristen panasza 
doikozom, he.’| 
Nem igaz ? t I 
is értek az am -j 
magyarul tudok 
apámtól, öregad 
lyen is az a ripj 
melyik hova vd 
melyiknek jobb 
zöld ojtas! Meg 
fejemmel úgyis 
még bort is térj 
engedeimet kérj 
dúltam, hogy td 
hazat, szőlőt eij 
jem vele? Kevd 
szükségem van. 
a kamatjából rJ 
az úristennek u 
hadd legyen a 
akartam elmond 

— £s kérik- 
kérdezte a nag

fizetett intezet
144.793,855 koronát 

14.886,393 
912,138

EKTOGRÁF Je.vltott
ru Asolo-keszülek,rum legf. 

verek-tea 
me-LunL . Várai? és fársaEKTO GRÁF-ANYAG,életbiztosit

Eleméi-x rommerÍv banbalesetb oszta EKTOGRÁF- TINT A
160,592.386 1- oronat Lóvéi- us Bzámla-rondoxöJi.bíbiiorliaptos. K-: - -

i;ekt.-r-i..‘ ;• .aurnátok ingyun . - bórmentvo. '.71

Josef Lewitus Wien, I., Franzensring 20.
Heklo. raf anyag és tinta kizárólag az eredeti feltaláltnál 

legjobb minőségben - - a legolc-üi-i» ár.txun.

«felel«átvevőknek me.

Vidékre megb
Budapest, Vaczi-kürut 24. sz.
Kovesketlóknck és ifiniét- 
cladóknak tetemes áren­

gedmény

képviselekszállítmányillett biztosit.z intézet igen mersc-kelt
valamint betörése 

ellen,

töréstükörüvegekbenlopáskárok Mezőgazdák ügyeiméi-
károk Boooooooooooo;> o r

ember életére
szerint és az emberi testet érhető balesetek ellen,

«két, valamint vállalatoknál alkalmazottakat tömegesen 1 * 

balesetek ellen is.

izmények, melyeket az intézet az életbiztosításnál nyújt.

pótlék nélkül e) Tökehiztosilás, a hizlositott összegeknek
M..-:ir.«i lót-., h-li-ml esetleges avagy lelté!lenül kétszer történendő

Elismert kiiűno hazai gyárimé ?

minden 
és pecli: 
végre k

ondolhat« módozat iMW Hlil¥¥THüegves

utazás: lejj-aafi'íiaEete'í. ELSŐ KIA8YA3
6A2MSÁ6I GÉPGYÁR

RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

BUDAPESTEN,

19C. Mikes Kelemen. Válogatott 1. 
tckkcl i.-tláltu ltánúi-zi .lóz.-i-t.

A .Will század legkiválóbb [,túza in
197. Bródy Sándor. Einbcrl'ujrk.

A kiváló ii'i Icgs/.cbli elliesz- 
eredeti egyéniségének.

tus. Kerczcg Ferencz. Elír

olcsó kiadár-ban
V.19. Junius. (Zil

A kiváló ae.stlictiku- 
elevenen jellemzi.

900. Rákosi Jenő. Aesopus. -/a-rzű arr-zkúpével.
Ez immár irodalointürténeli óuitusságii szindaiab uj irányt jelölt 

magyar színműirodalomban.
Minden füzet egyenkint kapható.

Bgy=esy szám ára 30 fill
Teljes jegyzék minden könyvkereskedésben ingyen kapható.

T«y- Az eddig megjelent 200 szám részletfizetésre is kapható.
Megrendelhetők

vt-lci.

levelei.inuk örökbe«'

ícszdeseK.
ólt kedvelt írójának egy csomó gyönyörű elbeszélése. Ily 
.zur jelenik meg Herczeg a könyvjiiaczon.

Béla). Katona József élete.
Bánk bún ii úját é- a kort, melyben élt, érdekesen,

\r (úti mcMagánjáróA clonyoki
d) Már

Kérjük minilen sza.líbav:V;ú L

dóssel bizalommal hozzánk
Az intézetnek van az Osztrák-Magyar birodalomban 13 vezér-, 70 fő- és mintegy 
9000 kerületi ügynöksége, melyek bármiféle felvilágosítással a legkészségesebben

szolgálnak.

LAMBPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai) dúlni, készRÓggel adunk kimr-ritií

. és kir. udvari könyvkereskedésében
VI. kér., Amlrássy=ut Öl. sz.
és minden könyvkereskedésben.

■OOOOOOOOOOOOOéO?

Árjegyzék kívánatra díjmentesen küldetik.

Ny Önin tolt Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnő velde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodaimi és nyomda részvény társaság körtorgú-gépeiri
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